PENSANDO EN EL PRECURSILLO Y EN EL POSCURSILLO
                         Por Carlos Angeletti  ( Bahía Blanca – Argentina) 
Desde hace un tiempo pienso y analizo lo que podría estar sucediendo con lo que llamamos, “ nuestros precursillos “, creo que el análisis se podría dar en tratar de ver en lo “ ESENCIAL, IMPORTANTE Y ACCIDENTAL”  que lugar ocupa el PRECURSILLO y cual el POSCURSILLO.

Desde mi punto de vista toda la vida del MCC y de sus dirigentes (personas que vivieron la experiencia del cursillo), pasa durante el tiempo del POSCURSILLO, 
Allí estamos todos los que nos llamamos ultreya permanente,
Allí vivimos y compartimos nuestra ultreya acto semanal,
Allí compartimos la vida semanal con nuestras reuniones de grupo,
Allí organizamos y rezamos como escuela nuestros cursillos,
Allí cumplimos con nuestro compromiso de evangelización, que es llevar a los más posibles el
mensaje de que dios en Xto. nos ama,
Y allí orientamos y decidimos nuestros precursillos (invitación a vivir el triple encuentro).
Partiendo de la certeza, de que evangelizar no es lo mismo que precursillar, pues mientras a todos les llevamos el mensaje, como lo aprendimos desde nuestro carisma particular, de que Dios en Xto. nos ama, (evangelizar), a algunos de ellos los pensamos, rezamos y elegimos para invitarlos a vivir la experiencia de un cursillo de cristiandad, (precursillar).
En cursillos hacemos lo mismo que hace toda la Iglesia, de la que somos parte, llevamos el mensaje de salvación a los más posibles, pero lo hacemos desde nuestro carisma, o sea, tenemos en claro que a determinadas personas con determinada  problemática  no los podemos invitar a cursillo. Si tienen problemas psicológicos serios,  hemos de esperar a que los superen,   pues nuestro método es particular y tiene en cuenta la personalidad del individuo,  único motivo que motiva o no su participación.  

Nosotros desde nuestro carisma, con nuestro método, y poniendo en practica nuestra mentalidad, esencia y finalidad, precursillamos  personas, la invitación es personal, “de tu a tu “, como nos enseño Eduardo, bien intima, por supuesto que nos preocupan los matrimonios, pero precursillamos personas, por que del evangelio aprendimos que a Xto. lo que mas le importa es la persona.
Por eso digo que el precursillo es dentro de este análisis que hablaba al principio importante, por que es importante hacerlo bien, pero no es esencial, por lo tanto deberíamos simplificar  o dejar de complicar nuestros precursillos con grandes recetas , largas charlas de escuela y extensa literatura con paginas y paginas de quienes pueden , quienes deben , o quienes deberían.
Esto no quiere decir desconocer las mínimas y simples pautas que como movimiento tenemos  para seguir siendo fieles a nuestro carisma particular y al Evangelio . 

Leamos Vertebración de Ideas y veremos que aquellas cosas que decimos debemos tener en cuenta al hacer un precursillo,  son simplemente detalles que debemos tener para no perjudicar a la persona que va a ser invitada, a la que no le hemos de pedir  un listado de virtudes.
A veces elegimos como si fuéramos  el filtro de Xto.  en vez de elegir hermanos para que se encuentren con él.
Los alejados son mucho más simples que nosotros, ellos simplemente a Xto.  no lo conocen, en cambio nosotros que si lo conocemos , en lugar de mostrar su amor, intentamos administrarlo y decidir quien puede o debe ser amado por Xto.
El precursillo es una invitación no un examen de admisión,  la diferencia está en que esa invitación debe ser hecha en estado de gracia, que no es otra cosa que vivir lo fundamental cristiano y permanecer en oración por la persona pensada para cursillo, y además estar disponible y dispuesto a la voluntad de Dios.
Creo que desde la escuela deberíamos preguntarnos si los hermanos que no participan de ella, cuando invitan a alguien a cursillo lo hacen con el manual bajo el brazo como a veces se pretende de los dirigentes de escuela o hacen uso de la Gracia Actual y se entregan a la voluntad de Dios. 
Si como dice Eduardo el cursillo es solo un puente entre el Precursillo y el Poscursillo,  el Precursillo es solo el primer paso para lo que vamos a vivir y convivir en el Poscursillo y si aprendimos de Eduardo que del triple encuentro el más importante es el primero de los tres tiempos,  el más importante es el último.
