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                                       En la XIV ASAMBLEA DIOCESANA,

                        El Sr. Obispo proclama la enorme

                        Trascendencia  de los  CURSILLOS

       Texto reducido del discurso del Excmo, y  Rvdmo. Obispo en el acto de clausura de la XIV Asamblea
                                                                    PROA 170 – Enero de 1953
Dignísima presidencia; amadísimos sacerdotes; muy queridos jóvenes de Acción Católica:  Antes de venir a la clausura de esta brillantísima Asamblea de los Jóvenes de Acción Católica, he estado leyendo con toda atención la Memoria del curso pasado, los planes para el presente y el juicio crítico de los consiliarios hacían del estado de las obras y de sus obras… trabajaron y sufrieron conmigo en la expansión, en la difusión del Evangelio. 
              … Gracias a aquellos-  y lo sé muy bien – que se sacrificaron tan  intensamente; sacrificaron su tiempo, sus energías, su entendimiento, sus fuerzas todas.  Gracias a aquellos – y no necesito nombrar a nadie porque bien claro está y todos lo sabemos –que sufrieron y se sacrificaron e hicieron todo lo posible, todo lo que estaba al alcance de sus manos, para que los jóvenes todos lleguen a lo que Jesucristo quiere: Que  vivan en gracia, que alcancen la vida de la gracia y que todos puedan salvarse. 

Repetición de la obra de los primeros cristianos

             Quiero dedicar unas palabras a los Cursillos de Conquista. Es necesario que hable el Obispo. Muchas cosas se han dicho en esta sesión y mucho habréis comentado a lo largo de la asamblea; y yo debo deciros sinceramente, en la presencia de Dios, dándome cuenta de la responsabilidad que pesa sobre mis hombros como Jefe, como Pastor de esta porción  de la Iglesia al Obispo confiada, que cuando pienso en los Cursillos, en los frutos espléndidos logrados, en la expectación, que están suscitando en diferentes partes de España, en la atención que le prestaban a los alumnos, los 120 alumnos, entre ellos un gran número de sacerdotes de todas las partes de España, alumnos del Colegio Español,  que al saber que les hablaba el Obispo de Mallorca, insinuaron ellos mismos que les hablase de los Cursillos de Conquista, cuya fama había llegado hasta ellos;  al ver, digo, los frutos espléndidos que vamos observando, he presentado muchas veces  en una palabras que el Papa Pio XI, el fundador de la Acción Católica en la forma que ahora la tenemos,  dirigía a los consiliarios:  Esta obra, les decía, a qué asistís, es una repetición de los primeros tiempos del cristianismo, de lo más bello y admirable que entonces hubo. Hay una reflexión, que debe especialmente consolaros y deciros la belleza de la obra a que asistís,  y que constituye en sí ya una recompensa;  y es que os halláis en contacto con aquellos días grandes y gloriosísimos de la primeria Iglesia de Jesucristo (Aplausos). 
                                                                                            (Continuará…)
Comentario de Editorial De Colores:  El Obispo Hervás hablaba en esos momentos  quizás como nunca antes lo había hecho  de  los Cursillos…,  de los Cursillos de Conquista… Decía que la belleza de la obra era asistir a un  contacto con los grandes y gloriosos días de la primera Iglesia de Jesucristo. Sus expresiones manifiestan  más adelante en su alocución algo muy  significativo de los Cursillos de Conquista.  En la continuación de lo sucedido en la XIV Asamblea Diocesana  lo hemos de apreciar en su auténtica  dimensión.
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