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ESTAMOS VIVIENDO EL NUEVO CURSO ABIERTO EN LA  XIV
                               ASAMBLEA DIOCESANA                                       
                           PROA Nº 170 Enero de 1953
           Estamos viviendo un nuevo Curso abierto en la XIV Asamblea Diocesana, que lleva,  como en ella se afirmó, el sello de la responsabilidad, de la que ninguno queda exento, pudiéndose afirmar por la eficacia de los métodos y la claridad de los objetivos, que ahora más que nunca el descanso, la abulia y la cobardía serán una traición imperdonable a la Obra, a la Jerarquía y a Cristo.  

           Nuestro estilo de verdadero Cristianismo sin reserva ni torcidas interpretaciones, sino de una vida íntegramente vivida por la Gracia cara a Dios, nos obliga a una entrega absoluta y constante. Los Cursillos y Grupos son los medios de nuestro apostolado, medios muy concretos que solo nuestra desidia y orgullo pueden hacerlo fracasar. 

           … En este Curso hay que tender a una consolidación de nuestra Obra, no aflojando ni un momento nuestra entrega apostólica, valiéndonos de los medios que tenemos a nuestro alcance, para aumentar el número de los jóvenes capaces de practicar, entender y hacer entender el Cristianismo. 

          Nuestra XIV Asamblea fue el renovar el convencimiento que nuestro camino es el más recto hacia la Santidad, que somos verdaderamente esencia de Cristianismo, que hay en  nosotros la misma Gracia y el mismo estilo de los primeros cristianos.  
Reuniones especializadas

Después de un breve discurso se celebraron las reuniones de Presidentes, Secretariados,,  Delegados de Aspirantes, Delegados de Águilas  y  Cursillistas.
Sabatinas

A la salida de la Capilla, exploto el sentir cursillista de los Asambleístas, con su vibrante “De Colores…”

Meditación, Misa y Comunión

          Aumentando el número de los asistentes,  con los que faltaban  aún  desplazarse de   pueblos,  empezaron los actos del domingo con la meditación,  a la que siguió la Misa de Comunión,  estando la capilla completamente  llena de asambleístas.  

Empiezan las sesiones de estudio

Informe de comarcas, con la nueva organización comarcal.

Informe de grupos – durante los actos de la Asamblea… El Vocal Diocesano, después de dar algunas cifras sobre  cursillistas  y reuniones de grupo,  aclaró más las ideas sobre lo que tiene que ser una reunión de grupo bien hecha. 

Memoria y Clausura

          El nuevo presidente diocesano Bartolomé  Riutord  pronunció un discurso en el que expuso el programa apostólico del nuevo curso, discurso que está condensado en otro lugar de este número. 
Comentarios de Editorial De Colores: La XIV Asamblea es que somos  ejemplo de Gracia al estilo de los primeros cristianos.
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