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EL CARISMA  

                          Andrés Nitsche (Chile)

Quisiera partir contándoles que, para mi, no fue fácil asimilar y comprender íntegramente el concepto de  “Carisma” del Movimiento, referido, en este caso no sólo a los  integrantes, sino a la totalidad, al conjunto de todos los que formamos nuestro querido MCC. Tenemos claro que el concepto de carisma para la Iglesia Católica, que surgió de la carta a los Corintios, se refiere a los dones que otorga el Espíritu Santo para el bien de la comunidad y que San Pablo lo refiere en su carta a las personas. Por eso que, al tratarse del concepto de carisma aplicado a todo un movimiento, puede no resultar fácil definirlo o determinarlo ya que, para no equivocarnos, debemos descubrir e interpretar qué es lo que el Espíritu espera de nosotros, integrantes de este Movimiento. Les digo que esto fue difícil para mi ya que en los primeros pasos por el MCC, pude apreciar que no había una unidad de criterio en este sentido y existían muchas versiones, las que manejaban los dirigentes de esa época, activos comprometidos y según yo muy bien “formados”.

Según fueron pasando los años se fue desarrollando en mí una inquietud por conocer la “verdad” sobre este concepto que, en principio me asustaba. Por lo tanto, estudié, indagué, consulte en diferentes fuentes, con el ánimo de encontrar una verdad única sobre el Carisma, de eso han pasado 23 años.

Que pasó en nosotros tras conocer ese “don espiritual extraordinario, otorgado transitoriamente por el Espíritu Santo”.

Fuimos asumiendo (fuimos digo por lo que hicimos Gemita y yo) responsabilidades, compromisos dentro del MCC, llegando a lo que para algunos sería la cúspide de un andar como Dirigentes ya que pasamos desde ser unos simples ayudantes en las vocalías de Piedad, Escuela, Eventos, llegando a ser Presidentes de nuestra querida Zona Oriente, hasta posteriormente llegar ser el Matrimonio Presidente Nacional.

Volviendo a lo que comentaba en un principio, ya desde los inicios conocimos  el libro que, de una u otra manera,  nos ha formado en Chile como  es  Ideas Fundamentales del MCC, que le ha ganado en importancia al Manual del Dirigente.  De su lectura y estudio, además de nuestra experiencia, nos ha quedado muy claro que el Cursillo tiene 3 encuentros: consigo mismo, con Dios y con los hermanos.  ¿Quién puede decir lo contrario? Ante esa realidad y como dirigentes, es que debemos dar un paso más hacia delante, esto es el  “encuentro” con el Carisma; un encuentro que nos haga unificar criterios (lo que no significa uniformar criterios) para poder transmitir a los que vendrán, el mismo carisma, el mismo ardor, el mismo entusiasmo, es decir que nadie pueda desvirtuar y correr con colores propios, (cosa que hoy aun ocurre) dirigentes “iluminados” que al parecer son los únicos depositarios del legado de Eduardo y los iniciadores del Movimiento.

La pregunta será entonces ver quien o quienes nos entregarán un legado auténtico y único del carisma. Con seguridad saltarán a la palestra muchos que hoy día siguen siendo los “únicos” que tienen esta verdad “auténtica y real”.

Pongo una sola palabra, que querámoslo o no causa división Fundador.

Otra palabra que también nos divide Iniciadores.

También hasta nos divide un libro Ideas Fundamentales del MCC.

Se dan cuenta que ya hay algo que nos tiene distanciados y que, si no  ponemos atajo,  nos seguirá distanciando cada día más.

Si, basta ver lo que ocurre con nuestros dirigentes Mundiales, el MCC girará en torno a las posturas o ideas que tienen los países con respecto a la “verdad” del Carisma. Algunos no quieren consultar a Mallorca,  otros corren a consultar todo a Mallorca.

También me preocupa eso de volver a las raíces, no porque esto sea malo, todo lo contrario, nos puede ayudar a encontrar el carisma verdadero, pero más me preocupa que tengamos que repetir, sin cambiar una coma, a lo escrito o dicho hace 66 años. (si es así, tendríamos que copiar los mismos “rollos” entregados al principio). 

Pareciera que esto es un extremismo, pero queda esa sensación por las “correcciones” (poco fraternales normalmente) que nos llegan de 

algunos hermanos dueños de la “verdad única”. Quien no ha visto en el mundo de Internet tantos escritos que nos están “mostrando” lo verdadero sobre el carisma (para un lado u otro) descalificándose mutuamente.

Pareciera ser que lo que hemos buscado y buscaron con fuerza los iniciadores del MCC, nos esta jugando en contra. 

Estamos hablando de buscar a los alejados y los únicos alejados en estos momentos son, a veces, los Dirigentes, que cada día nos distanciamos unos de otros, pero especial y lamentablemente, de Cristo.

¿En qué ha quedado lo que Eduardo y otros, con tanta fuerza nos estuvieron hablando por años? , LA AMISTAD. Cosa que, al parecer, nos hemos olvidado o sencillamente hemos alejado de nuestro corazón. Y nos hemos dedicado a la ENEMISTAD descalificándonos, desprestigiándonos, dividiéndonos.

Se hace necesario entonces que, nosotros los dirigentes, nos reencontremos con nosotros mismos, con Dios nuestro Señor y con los hermanos, los otros dirigentes. Una vez logrado esto comenzaremos a caminar por la misma senda de Eduardo y de otros tantos que dedicaron su vida al MCC.
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