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                                                 IDEAS FUNDAMENTALES EN  PROYECTO

                                                    Una  extendida y peligrosa anomalía

                                                                 Editorial De Colores
                  Es llamativo que el pensamiento de Eduardo Bonnín no aparezca  claramente en el contenido   del   borrador  de  las  IFMCC  en lo referente a lo que él decía  del Carisma  y  del Movimiento.   
                  Su explicación en relación a estos conceptos,  se encuentra  descripta en muchos documentos,  sin ir más lejos,  en el Estatuto del Secretariado del MCC de Mallorca.
                “ Los Cursillos son la mejor noticia, que Dios nos ama, comunicada por el medio más humano,  que es la amistad,  hacia lo mejor de cada uno,  que es su ser de persona.
                 Los Cursillos son un Movimiento que, mediante un método propio, intenta desde la Iglesia,  que las realidades del cristiano se hagan vida en la singularidad,  en la originalidad y en la creatividad de cada persona,  para que descubriendo sus potencialidades y aceptando sus limitaciones, conduzca su libertad desde su convicción, refuerce su voluntad con su decisión y  propicie la amistad desde la constancia, en su cotidiano vivir personal  y comunitario.”  
                 Esperamos que estos dos párrafos sean incorporados al texto del libro de las IFMCC,  ya que son orientaciones  sobre el  Carisma y el Movimiento de Cursillos  que es necesario tengamos presente, como constante señalamiento que nos daba  Eduardo.
                 Además,   es conocido que para Bonnín,  era desacertada  la descripción que se hacía del Movimiento en las IFMCC,  y observamos que es justamente la que  ahora,  con algunos pequeños retoques de redacción,   es  la que se propone en carácter de Carisma  para el libro de las  Ideas Fundamentales  III.
                Consideramos  contradictorio  lo expuesto en el borrador de las IFMCC III,  ya que nombrar a  Eduardo como el hombre que recibió el carisma y luego no dar específicamente lugar a su pensamiento,  resulta ser una actitud a todas luces inadmisible.  
                Estos comentarios,  los hacemos en amistad y en colaboración a los grupos operativos del MCC.    No tienen ningún sentido  ni oficial ni oficioso. 
                Las diócesis son reconocidas como el lugar motivador,  plataforma base de los Cursillos de Cristiandad,  por lo que  son estas  las que tienen la mayor identidad de autoridad al servicio  del  Movimiento.    Por  lo  mismo,  aún en el escaso tiempo que disponen para sugerir sobre el borrador de las IFMCC,   tienen ahora  como siempre,  mucho que decir. 

