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    III ASAMBLEA DE MOVIMIENTOS Y COMUNIDADES  ECLESIALES
                       ROMA DEL 20 AL 22 DE NOVIEMBRE 2014

                                                   Editorial De Colores 
El Papa Francisco subrayó que “con el tiempo crece la tentación de contentarse, de volverse rígido en esquemas tranquilizantes pero estériles”.
Por eso, invitó a no permanecer solo en los “métodos y formas”, sino “responder con renovado entusiasmo a la llamada del Señor” ya que “fue el coraje evangélico el que permitió el nacimiento de los movimientos” y porque “si los métodos se defienden a ultranza “se vuelven ideológicos” y “cerrados a la novedad del Espíritu y acabarán por sofocar al carisma que los ha generado”.
“Siempre se debe volver a las fuentes de los carismas y encontrar el empuje misionero para afrontar los desafíos de hoy”, destacó el Papa, para añadir después con palabras improvisadas que “no habéis hecho una escuela de espiritualidad así; no habéis hecho una institución de espiritualidad así, no tenéis un ‘grupito’... ¡No! ¡Movimiento! Siempre en camino, siempre en movimiento, siempre abierto a las sorpresas de Dios que vienen en sintonía con la primera llamada del movimiento, el carisma fundamental”.
En el segundo punto referido a el modo “de acoger y acompañar a los hombres en nuestro tiempo, en particular a los jóvenes” el Pontífice aclaró que existe hoy una humanidad herida, “especialmente la familia tiene graves dificultades”. Para el Papa “es necesario resistir a la tentación de sustituir la libertad de las personas” y recomendó “un acompañamiento paciente” para educar cristianamente.
Concluyó su ponencia indicando:  "A fin de obtener  una  madurez  eclesial   (los movimientos) deben conservar la frescura de su carisma, respetar la libertad de cada persona y actuar siempre en comunión.  No olviden, sin embargo, que para lograr este objetivo, la conversión debe tener siempre el espíritu misionero, es decir, trabajar para llevar el mensaje y proclamar el Evangelio como empuja su carisma fundacional.  Mis hermanos y hermanas, habéis dado muchos frutos para la Iglesia y para el Mundo.  Hay que producir aún más frutos, con la ayuda del Espíritu Santo que le dio sus dones y carisma". ( Papa Francisco)
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