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III CONVERSACIONES DE CALA FIGUERA 
                               Resumen de anotaciones  sobre caminos de despegue
Introducción

                Los cursillistas que experimentamos la gracia de ir a Mallorca y participar en las III Conversaciones de Cala Figuera,  tuvimos posibilidad de manifestar  sobre los temas desarrollados.  Ahora es de esperar que aquellos que no estuvieron puedan ampliar con sus contribuciones las ideas de los contenidos tratados.
                El 4 de Mayo a las 20,45 hs. recibimos la Eucaristía  en conmemoración del  94 aniversario del nacimiento de Eduardo Bonnín Aguiló en la Iglesia de los Capuchinos.  Allí  en su puerta se encuentran los restos mortales de Eduardo y pudimos también rezar frente a él. 
                El día jueves  5 de Mayo, - después de visitar la casa donde se realizó el Cursillo con el que comenzaron los de Cristiandad en 1944 -  un nutrido grupo de cursillistas llegamos al Convento de San Honorato, donde en el año 1949 se predicó el cursillo Nº 1,  reconocido el primero  oficial. 
               Aproximadamente a las 12,00 horas  hubo Misa y tuvimos oportunidad de visitar y orar también por Mons. Sebastián  Gayá  frente a  la bóveda en la que se halla su cuerpo.    
               Por la tarde noche, Jesùs  Valls  Presidente del MCC de la Diócesis de Mallorca,  dio la bienvenida  a los cursillistas llegados de distintas partes del mundo.  Dijo con referencia al encuentro,  VALEN TANTO LAS PONENCIAS COMO LAS RESONANCIAS.  
               Entendemos lo dicho no sólo en función de aquellos que estuvieron presentes en el evento,  sino que sirven a la posible participación de los que por diversas circunstancias no pudieron  asistir.
              El pensamiento y deseo de Eduardo,  en cuanto  a que los hombres vivieran sabiendo que Dios les ama,  fue experimentado en esos días  por los dirigentes que nos encontrábamos  en el Hotel Sol Antillas, en  Magalluf,  Mallorca. Sentimos la presencia del Espíritu y una estrecha colaboración a su acción.
              En lo que viene sucediendo, a medida que vamos bebiendo en las fuentes de Cursillos de Cristiandad,  nos vamos involucrando en más características de su Carisma. 
                Involucrarse,  es una acción cristiana de personas.   Esto,  es producto proveniente de  dos vertientes: una la  amistad y la otra de ir sintiéndonos  unidos al pensamiento del hombre en que se depositó el Carisma del Movimiento. 

             Miguel Sureda fue rector. Su calidez de trato fue para los presentes,   la coordinación mínima necesaria que siempre pretendemos en Cursillos. 
La guía de la verdad
              La Verdad es lo inspirado por el Espíritu Santo.

             En ello, la amistad viene demostrando ser  la alternativa de unidad entre institución  y carisma.
             Dirigiéndonos a lo mejor de cada uno es como la libertad orientada por la Verdad produce los mejores frutos. 

                                           III Conversaciones (anotaciones)  
            La primera meditación estuvo  a cargo de P. Antonio Vadell.   Fue sobre Juan 21,1, 14. Sus palabras precedieron a  la meditación del P. Mario Mendoza,  que nos hizo  pensar sobre el Libro de la Sabiduría,  confirmando una vez más  que las cosas son como principian.     
            Con el tema CRISTIANIA EN DIALOGO,  el P. Antonio Pérez Ramos nos reiteró que el pensamiento de Eduardo Bonnín  es alegría viva, algo personal. 
             Invitó  a reflexionar sobre el significado del diálogo en Cristianía. 
             Luego Juan Ruiz con sus pensamientos sobre EL SENTIDO,  nos hizo pensar  la relación que tiene  el  criterio con la vida de la persona,  en la que siempre es necesario el principio para saber diferenciar lo verdadero de lo falso.  Esto  hace útil  la actitud del individuo. 
            Según Bartolomé Arróm, el carácter posibilita la ACTITUD. 
            Es el carácter es  base de nuestras actitudes,  y añadió,  que  puede modificarse.
            La inteligencia y la voluntad influyen y pueden ser movidas por el espíritu.  
            Agregó, que el hombre es el único animal que sabe que sabe y  puede modificarse al ir sintiéndose persona.
            Resumió diciendo que la actitud es una respuesta que cada uno puede  mejorar  al ir sintiéndose persona.  La actitud depende de uno.  
            Nos llegó el tema CREATIVIDAD,  compartido por  Ramón Armengol.

            Dijo:   Dios de la nada crea algo.  Los creyentes en cualquier momento  al creer,   pueden  crear.  Los creyentes podemos aprender de gente que no quiere enseñar nada. 
            La búsqueda renovada de nuevas cosas  es verdaderamente búsqueda.  Los que ya no buscan puede ser que en realidad,  ya antes no buscaban. 

            Notas de creatividad:

            En lo cristiano siempre hay algo interesante. 

            Lo que no es ser,  es nada.  Es  lo que no va a estar en el cielo. 

            Con los ojos limpios,  siempre se  ven nuevas las cosas.    
            COMUNICACIÓN,   es  el tema que nos llegó por medio de  Toño  Punyed.  
           Nos  propuso pensar en la esencia de la comunicación.   Descubrirnos  y descubrir a los otros en los tres encuentros en uno mismo,   identidad a través de la alteridad.  Descubrimos en  esto un contexto llanamente cristiano.
            La disertación de Jesús Valls en cuanto a  CONFIANZA,   por un lado fue explicar  que la convocatoria  a las Conversaciones  son exclusivamente en amistad,  no tiene  sentido oficial  y  se desarrollan  dentro del ámbito del Carisma Fundacional del MCC.  Por otro lado, recordando a Bonnín,  procuró resaltar el gran significado que resulta cuando una persona mayor pone su  atención en una joven y le ofrece amistad. 
            Señaló:   Si  no hay amistad,  no hay confianza. 
            Y finalmente,  el P. Bernardo Vargas nos compartió el tema: TRASCENDENCIA. 

            Dijo:   Fuimos creados por Dios y para Dios.  Fe es confiar.  Si Dios está conmigo, ¿quién va estar contra mí?
            Dios pone en el hombre su confianza sabiendo que le va a fallar.
            Nos crea a Su Imagen y Trascendencia.  Dios es Vida y nos comparte su propia transcendencia.  Transcender es salir de uno mismo.
             Los grupos  compartieron sus resonancias y todo fue una comunicación que no pretendió ni dio  conclusiones. Los temas quedaron abiertos.
            Toño Punyed  presentó el deseo  de  llevar a Eduardo Bonnín a Santo.  Solicitud que desde fuera de Mallorca proviene de dirigentes de distintas nacionalidades.  
             En este punto,  amigos fuera y dentro de Mallorca  nos estamos  integrando en la iniciativa que ya estaba hace años entre otros  en el querido amigo Jaime Radó. 
             La FEBA tuvo un espacio dentro de las Conversaciones y entre otras cosas dijo:   Que ante algunos incorrectos entendidos se hacia necesario explicar que su labor es  colaborar a que se conozcan las ideas y vida de Eduardo Bonnín.  Defender, proteger su pensamiento,  es su misión. Y  dejaron expresado una  vez  más,  que la FEBA  no tiene ninguna autoridad  en el MCC.  

             La clausura se realizó alrededor de las 20,00 hs. del domingo 8 de Mayo en el Colegio San Cayetano,  en la Avda. Picasso de Palma de Mallorca.   Allí hablaron cursillistas de diversas partes del mundo.   Toño Punyed dio la buena noticia de que se ha de realizar próximamente el Primer Cursillo de Cursillos en Cuba con consentimiento libre e informado de las estructuras internacionales del OMCC ( Norteamérica  y Caribe (NACG)  y el Latinoamericano (GLCC).
            Luego  de un breve festejo,  y  un final en oración en el templo, comenzamos a  despedirnos, que como bien se ha dicho, nunca los cristianos nos despedimos del todo.  
            Muchos cursillistas se habían unido en actos de piedad en los días previos y también así lo hicieron los de la comunidad de Mallorca.  Los mallorquines durante las Conversaciones rezaron  en la Iglesia de los Capuchinos,  una Hora Apostólica,  un Vía Crucis,  y una Sabatina y Rosario.
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