                                                        IMPORTANTES PROYECTOS SURGEN DEL FORO
                                                             CRISTIANÍA EN LA AMISTAD DE PARAGUAY

                                                                            (Un sueño de Omar Benítez)

                  Del 6 al 9 de diciembre de 2012 se realizó en Asunción, capital de Paraguay, en la diócesis de San Lorenzo, y en la Casa de las Hermanas Azules, el Foro de Cristianía en la Amistad, organizado entre amigos cursillistas de esta histórica diócesis guaraní, dirigida acertada y amorosamente por el señor Obispo Don Sevelio Peralta, quien le dio gran realce con su presencia a este importante Foro, primero en su género en estas lindas tierras sudamericanas.
                   El miércoles 5 de diciembre, por la noche, se llevó a cabo una cena de gala, con el riquísimo asado paraguayo, culminando con una Gran Fiesta en el Aire, acompañados por un excelente grupo musical interpretando las mundialmente conocidas melodías propias del folklor del Paraguay, como El Pájaro Chogüí,  Recuerdos de Ipacaraí y muchas más. Y como colofón especial, nos mostró sus grandes dotes artísticas el Sr. Obispo Don Sevelio Peralta, un verdadero obispo cursillista que sabe convivir en la normalidad con sus feligreses, testimonio muy propio del Carisma Fundacional que se trataría en este Foro.
                   El día jueves 6 a las 5 pm se iniciaron las inscripciones donde se hicieron presentes cursillistas de Bolivia, Chile, Argentina, Perú, México, El Salvador, España y el país anfitrión, Paraguay.
                   A las 7 pm se celebró la Eucaristía presidida por el Señor Obispo y a las 8:30  se iniciaron los trabajos del Foro con el rollo de Bienvenida, a cargo del dirigente anfitrión, nuestro amigo Omar Benítez.
                   La coordinación del Foro estuvo a cargo de Antonio Punyed, presidente del Secretariado Nacional de El Salvador.

                   Los demás rollistas:

                   Loren Marián, presidente del Secretariado Diocesano de la Isla Fundacional de Mallorca, España (Gracias amigos de Mallorca).
                   Ángel Guillermo Valencia Fortuni, presidente del Secretariado Arquidiocesano de Xalapa, Veracruz, México.

                   Luis Reyes Luna, presidente del Secretariado Diocesano de Orizaba, Veracruz, México.

                   Alberto Monteagudo, cursillista argentino, autor de los libros “Volviendo a las Fuentes” y “Bebiendo en las Fuentes”.            
                   Erick Pérez Nigenda, joven dirigente (23 años) del Secretariado Diocesano de Orizaba, Veracruz, México.
                   Pbro. Juan Pedro B., Diócesis del Callao, Perú.

                   Luis Reyes Larios, dirigente en la Diócesis de Orizaba, Veracruz, México, autor de los libros “Carisma Fundacional e Ideas   Fundamentales, contrastes y coincidencias” y “ Así intentamos hacer vida el Carisma Fundacional”.
                   Todos los rollos y meditaciones hicieron referencia a la mentalidad fundacional de los Cursillos, descrita en los libros y escritos de Eduardo Bonnín y la vivencia del Carisma Fundacional de cada uno de los rollistas. Al finalizar cada tarde de los tres días del Foro, se compartieron ideas, dudas y casos específicos que se fueron acumulando durante los trabajos de equipo al terminar cada rollo.
                   Al final del Foro, se plantearon, acordaron y aterrizaron varios importantes proyectos en los diferentes países asistentes, a corto, mediano y largo plazo, con el firme deseo de que nadie se quede sin saber que Dios en Cristo le ama.
                   Para los rollistas aún faltaban varios Momentos Cerca del Señor después del Foro. Los grandes amigos de Omar Benítez: Isabelino y su simpática esposa Blanca e hijos (excelentes anfitriones), Miguel (un gran apoyo en el Foro y hombre de confianza del señor Obispo) al igual que su alegre esposa; Oscar y  esposa y el artista Rubén y su también animada esposa; amigos todos que no sólo nos hospedaron y atendieron, sino que organizaron verdaderas Ultreyas y convivencias, donde la amistad se derramaba en cada detalle, en cada gesto, en cada plan, en cada canción con la guitarra, con el Karaoke, con los chistes y las bromas : CARISMA FUNDACIONAL EN LA VIDA REAL.
                   Y, finalmente, las inolvidables despedidas en el aeropuerto, con lágrimas en derroche de amistad y una convivencia como nunca con Toño y grandes planes con Loren, con Alberto, con Juan Pedro, con Memo, con Isabelino, con Omar…
                                                       Sólo podemos decir: ¡ GRACIAS AMIGOS! ¡ GRACIAS SEÑOR !

                                                                                                                               DE COLORES

                                                                                                                                     Luises, Erick, Zoila y Ary
