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              LA ARGENTINA VISIBLE Y LA ARGENTINA INVISIBLE 
                                                 Por Osvaldo Meloni

Mientras escribía una carta a Mons. Estrada, Asesor de la Mesa Directiva Nacional, recurrentemente vinieron a mi memoria las prosas de Eduardo Mallea, que en HISTORIA DE UNA PASION ARGENTINA retoma tópicos, figuras y motivos del nacionalismo espiritualista del centenario para plantear la división entre dos Argentinas antagónicas… En su decir hay una ARGENTINA VISIBLE y una ARGENTINA INVISIBLE… 

Si bien el autor bahiense centra su reflexión en el materialismo de la “argentina visible” en contraposición de la presencia de valores esenciales en la “argentina invisible”, no puedo ceder a la tentación de hacer el mismo parangón con relación al MOVIMIENTO DE CURSILLOS EN ARGENTINA…

Participe mas de veinte años continuados en los Plenarios Nacionales, Encuentros, Convivencias y todo tipo de eventos… y desde el 2002 en adelante, momento en que vislumbramos la ‘perla’ del carisma fundacional, he podido recorrer de norte a sur y de este a oeste nuestra querida argentina…. Que es lo que veo? 

En el común de los dirigentes una ANSIEDAD por conocer el carisma fundacional y en la mayoría de los que lo CONOCEN la ANSIEDAD POR VIVIRLO, HACERLO CARNE….  Esta seria para mi la “ARGENTINA INVISIBLE DEL MCC…”

Por otro lado en el “común de la dirigencia” vemos una sensación de TEMOR, temor que se acrecienta en el DESCONOCIMIENTO…. Temor a lo nuevo, temor a “enfrentarse” al “orden establecido”… En síntesis el temor lógico del que tiene que ejercer la difícil tarea en los Secretariados o en las Escuelas de Dirigentes…

Este mantener el statu quo, confundiendo unidad con uniformidad en muchas veces, hace presente la “ARGENTINA VISIBLE DEL MCC”….

Que nos dice Eduardo…. (Mallea, no confundamos…):  “El mediador entre la Argentina Visible y la Argentina Invisible es el INTELECTUAL, cuya misión es revelar la Argentina Invisible, sacarla a la superficie, denunciar todas las falencias de la Argentina Visible…. La función del intelectual es actuar en orden a que todos los valores de la Argentina Invisible tomen forma y sean aceptados y adoptados en un nuevo orden …. En síntesis seria algo así como el planteo Agustiniano: QUE LA FE  PIENSE !!!

Un paso adelante en este planteo se puede lograr modificando DOS estructuras en la Argentina. Una es eliminando las ZONAS pues ya hay riqueza suficiente en todo el país para que cada Diócesis actúe por si misma. Las “zonas” fueron una construcción del pasado, que hoy ya no tienen sentido…. 

La otra es hacer posible los ENCUENTROS DE DIRIGENTES “ABIERTOS”, tal como se hizo el de Mar del Plata… Este es un modo de conocer a los dirigentes, desde las bases, conocer el sentir y el sufrir, los gozos y esperanzas de cada rincón de la patria… 

Mi experiencia en haber participado en Estados Unidos en Encuentros Nacionales y Regionales, abona que esto es posible, y que los “escollos económicos” se pueden sortear. 

La comunicación epistolar nos puede servir, pero nunca ella puede suplir la mirada, el gesto, el mano a mano…. 

CUANTO ME GUSTARIA PODER DIALOGAR, EN ESTOS MOMENTOS, CON TODOS LOS INTEGRANTES DE LA MESA… ¡!!!

En fin… Por ahora que quede en la expresión de deseos, en el silencio de la oración y en nuestra presencia frente al Sagrario…

                                                     DE COLORES…
