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M.C.C. UN CARISMA ESPECIAL”La Iglesia soy yo” (extracto)
El Carisma fue entregado a Eduardo Bonnín
Martín Zavala

EDUARDO BONNIN RECIBIO EL CARISMA EN 1944 

En el “Manifiesto de 1981” hablaba que al Espíritu No se le puede apagar… ni acallar. Lo cual es “Prostituir el Carisma”. Es la Historia de su Carisma: Un Libro-revelación y Un Libro-Testimonio. “Cursillos va más allá de Ideas Fundamentales” que son degeneración… ( ? ) de las Ideas Fundacionales. Ya que, decía (Bonnin):
1º La primigenia idea fue seglar y no clerical
2º La ruta fue secuestrada. Las protestas no fueron atendidas
3º El M.C.C. es atenta escucha a la Voz del Espíritu. Se dirige 
prioritariamente a los alejados
4º Cursillos va más allá de las malhadadas Ideas Fundamentales que no 
Son sino una degeneración (…¿ ?) de las Ideas Fundacionales. 
“Cursillos descafeinados” suena a Cursillos sin el Carisma primigenio. Sigo en búsqueda de ese Carisma que le imprimió EDUARDO quien por voluntad de Dios acogió la idea de “peregrinación” pero no de una semana, sino de “Toda la vida” llamado del Cuarto Día… para el Cursillista. 

Mientras en la Escuela y en La ULTREYA sepamos ser fieles al Carisma permanecerá viva en una Diócesis la llama del M.C.C. Pues he visto apagarse… casi hasta morir esa llama en algunas diócesis, cuya representación en La Reunión Zonal en Bucaramanga, en el año 2010 fue escasa o nula.
Y siguiendo el Libro Historia de Un Carisma, encuentro tal vez una de las fallas (?): 
“A los que les ha gustado mandar siempre en el M.C.C. les cuesta comprender que : 
* Todos los seglares están insertos en el mundo, en su ambiente.
* El compromiso es con Dios-CRISTO en La Iglesia y por lo fundamental Cristiano.
* Lo mejor del hombre, su capacidad de AMISTAD. Hoy la gente es demasiado lista para dejarse manejar. No hay puesto para lo impuesto. 
Esto vale más que yo mismo”. 
* Defiendo lo que veo verdadero. Hay demasiado Evangelio para tan poco mundo. Soy terrible y descaradamente OPTIMISTA, creo que el mundo ha estado muchas veces peor… y es porque 
El mundo no ha sentido que ¡DIOS LE AMA PERSONALMENTE!
EDUARDO BONNIN un combatiente por los “Cursillos con su Carisma”:
¡EL AMOR DE DIOS. EL NOS AMÓ PRIMERO. HOY ME AMA PERSONALMENTE!…
Aunque lo habían tachado de intruso ( ¿…?) al pretender meter baza en algo que sabía bien cómo era, por haberlo estudiado, orado y vivido. 
Para Eduardo, La Esencia de lo Fundamental Cristiano, o “ Radiales del Carisma” son:
• LA PERSONA
• LA LIBERTAD
• LA AMISTAD
• LA CONVICCIÓN
• LA SINCERIDAD
• EL AMOR
• EL CRITERIO
• LA NORMALIDAD
• LA ALEGRIA
• LA VIDA
Como Pablo, hemos de recibir enseñanza, “aprendemos de todos y todos los días”… Observo que nos falta naturalidad y normalidad en criterio, para tomar los sucesos de esa manera. Y entonces, propiciar una naturaleza donde la accesibilidad de la Obra de La Gracia sea realmente manifiesta en el trato fraterno. Hay que caldear nuestro anhelo de santidad!
El peregrinar de la vida en compañía de los hermanos, su ansia de Santidad, son la ilusión del Cursillista al terminar su Encuentro de tres inovidables días… La potencia de esa Luz de CRISTO que se enciende es tan real que todos quienes hemos tenido la experiencia quisiéramos “quedarnos ahí” con el Señor y así lo proclamamos en la ULTREYA al regreso de nuestro encuentro. Retroalimentarla, concurrir a esas ULTREYAS de Recibimiento, son signo de que buscamos renovarnos y conservar la humildad suficiente para no olvidar lo que descubrimos, como el gozo de la Amistad sincera que se inicia. Por supuesto, diferente a la del mundo cuando no tiene a Dios.
Esa luz cual estrella del oriente que guió a los Reyes Magos, no puede perderse… Debe ser retro-alimentada con los signos que identifican al Movimiento Cursillista, en especial el saludo alegre y dinámico, alimentador de Alegría… que es todo un recordareis: “¡ DE COLORES ! 

Quienes tenemos la costumbre de Orar nuestra HORA APOSTOLICA, y nuestra Guía del Peregrino, le apostamos a ese clima de Carisma en el Movimiento. La Eucaristía, fraternidad y Orar, profundizar en nuestra Piedad – Estudio – Acción … trípode a cumplir en los pasos que diseñan la Escuela, y que intentamos irradie nuestras semanas y nuestros días. 
Otros temas… nos “Los dará el Señor por añadidura”… si estamos prestos a los signos de los tiempos y al fluir de nuestros días, encaminados seriamente a nuestra peregrinación personal. Creo fue el sueño de EDUARDO BONNIN al proponerse enseñar el Carisma recibido. Y, continuando con la lectura de Historia de Un Carisma, refiriéndose a los Radiales del Carisma, dice EDUARDO BONNIN:
Todo ello, pasado por el tapiz del estilo chispeante, contra clérigos excluyentes de los seglares. (Eran los tiempos antes del Concilio Vat II ) Es la presentación de los rollos con estilo gozoso, kerygmático.

