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MANIFIESTO DEL MCC DE LA REPÚBLICA ARGENTINA

“Bendito sea Dios, el Padre de nuestro Señor Jesucristo, que nos ha bendecido en Cristo con toda clase de bienes espirituales.” Ef. 1,3

Alabando y agradeciendo al Señor por el carisma donado a la Iglesia en la persona de los fundadores de los Cursillos de Cristiandad, el Secretariado Nacional del M.C.C. de la República Argentina percibiendo contradictorias opiniones que ponen de manifiesto actitudes que en nada favorecen el accionar del Movimiento a nivel mundial, siente la necesidad de expresar su pensamiento y posición:

· Entendemos por carisma la gracia del Espíritu Santo, que tiene una utilidad eclesial y está ordenado a la edificación de la Iglesia, al bien de los hombres y a las necesidades del mundo (C.I.C. 799) 

Reconocemos solo la autoridad de los pastores para discernir sobre la autenticidad del carisma y la regulación de su ejercicio.

Nuestro país es FIEL a lo que el Espíritu suscitó como carisma fundacional, asumiendo la posición de afirmar que los Cursillos de Cristiandad fueron creados para dar una respuesta al hombre inserto en el mundo, y no al propio mundo. Al mismo hombre, de ayer, de hoy y de siempre, redimido por Cristo.

· Reafirmamos y destacamos el carácter cristocéntrico y el estilo kerigmático del Movimiento. Ratificamos nuestro compromiso con los valores prioritarios que emergen del carisma fundacional: persona, alegría, amistad, amor, convicción, libertad, normalidad, sinceridad, criterio, vida, que continúan y deben continuar para que el movimiento de cursillos siga siendo lo que fue en el pensamiento de los fundadores y siga rindiendo los frutos que el Señor espera.

· Entendemos a los organismos internacionales, como órganos de “coordinación y de servicio”, por lo tanto no reconocemos pretensiones de autoridad que signifique la imposición de “la ley sobre el espíritu”, ni la supremacía de estos sobre los secretariados diocesanos.
· Refirmamos que los Cursillos tienen plena vigencia en el mundo actual tal como fueron “pensados, rezados y reflexionados” por los fundadores, por  “…la razón que están tomados del Evangelio y lo que tiene de bueno es sencillamente lo evangélico y lo evangélico que da en cada uno, …  que da en su originalidad, en su singularidad y en su capacidad creativa”

· Asumimos, defendemos y  sostenemos el carácter laical del Movimiento de Cursillos de Cristiandad, en el que sacerdotes y laicos, en comunión y con profundo sentido eclesial, hacen posible la finalidad. 

· Refirmamos la necesidad de impregnar de Cristo los ambientes temporales mediante la acción personal de los laicos, en amistad y santidad. Acción laical que tiene una clara impronta humana, donde lo teocéntrico y lo antropocéntrico se unen en la historia del hombre de manera orgánica y profunda.

· Corroboramos la necesidad de respetar  la vocación personal que implica la libre elección de las distintas opciones pastorales. 
· Sostenemos la heterogeneidad en el Movimiento y que su mensaje, si bien esta abierto a los más posibles, tiene prioridad por los alejados, para propiciar su conversión progresiva.
· Asumimos, defendemos y sostenemos la plena vigencia del método suscitado por el Espíritu hace más de 60 años, oponiéndonos a cualquier modificación. 

· Reafirmamos la vigencia de los tres tiempos Precursillo, Cursillo, Poscursillo que, con su Reunión de Grupo y Ultreya; Escuela y el Secretariado son los  elementos esenciales que dan Forma, Vida y Espíritu al MCC. Si uno de ellos faltara, estaríamos ante cualquier otro movimiento, pero no Cursillos de Cristiandad.

· Corroboramos nuestra oposición a cualquier reforma que implique cambiar lo importante y característico de los Cursillos de Cristiandad tales como:

· Institucionalizar los Cursillos mixtos.

· Reemplazar las Reuniones de Grupo por Núcleos Ambientales.

· Reemplazar las Ultreyas por Asambleas de Núcleos Ambientales

· Modificar los Rollos, en cualquiera de los tres días del cursillo, especialmente para suprimir Reunión de Grupo y Ultreya.

· Por último propiciamos que se trabaje en el orden mundial esforzándose por encontrar caminos adecuados que lleven a una historia única y una renovación o actualización de Ideas Fundamentales con el aporte y el consenso de todos. 

Estamos convencidos que la oración ha de ir antes que todo y hacemos nuestras las palabras de Juan Pablo II “Quien no lo entienda así, quien no lo practique, no puede excusarse en la falta de tiempo, lo que falta es amor”. V.E. 7.4.1987,6,6.

Que Dios Señor de la Historia guie  nuestros pasos para encontrar la unidad en la caridad
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