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                         La Mentalidad  del MCC como proceso
                                                                    Por Rosita Linares
    Cada institución, club, iglesia, escuela, movimiento, que tenemos  en la provincia o en el mundo, tiene su historia. 

     Si, tiene historia, tiene causas que motivaron su necesidad de existir y por la cual nacieron.

     Recorriendo mi provincia por cuestiones laborales siempre encontré en medio del monte donde surgieron los poblados, una capilla y la escuela, signo de dos necesidades del alma de las personas que allí se afincaron. Necesitaban del culto a Dios y del desarrollo de sus capacidades. Generalmente en una de las dos se adhirió después el puesto sanitario.  Una vez constituidos, pudieron suplir las carencias de la realidad en que se gestaron. Como conclusión podemos decir que hubo personas capaces de captar esas falencias y concretarla con hechos.
     Cursillo nace como todos sabemos en Mallorca-España, en la década del cuarenta.

      La situación histórica de una guerra civil con secuelas de odio, muertes, emigrados, desarraigos…Sociedad civil dividida además en clases sociales y las desigualdades que evidencian injusticias.

     Una Iglesia de cristianos mediocres, temerosos, cercanos a las capillas y congregaciones con muchos bautizados,  pocos convertidos y comprometidos.     La gente común, alejada de lo cristiano, eran más sinceros, vivían valores que no se respaldaban en una conciencia formada en el Evangelio.

     Hubo también en esa época un hombre que supo estar atento a las realidades y dejarse  orientar por el Espíritu Santo y la Santísima Providencia de Dios llamado Eduardo Bonnín.

Muchas buenas ideas taladraban la mente de Eduardo: 

· Ante un cristianismo chato de cristianos de rituales-de sacramentos-un cristianismo  militante, de fuerte presencia y espíritu peregrino. 

Peregrinación hacia adentro, de uno mismo, para conocerse mejor y ser mas Persona con identidad, con sentido de pertenencia y responsabilidad de bautizado y un camino de peregrinación hacia fuera, en un proceso simple, sencillo de ser amigos y construir una cristiandad en acción, en ese pedacito de ambiente llamado metro cuadrado. 

· Ante un cristianismo  de la culpa-del viernes Santo- de la Cruz un cristianismo Triunfante de la Misericordia-del perdón de la alegría-
· Ante un cristianismo de tinglados de las iglesias un mirar hacia los alejados, los de los ambientes temporales.
· Ante un cristianismo de “momentos” de “acontecimientos” la misa del domingo-el bautismo-el casamiento por iglesia, un hacer de la vida un continuo-asombroso y agradecido acontecimiento.  Saber que la vida tiene sentido y que es bella, que la gente es importante y que vale la pena vivir.
Todas estas ideas había que anunciarlas especialmente a los alejados por expreso pedido del Papa, y por convicción de Eduardo que los había tratado en el servicio militar. Pero debía hacérselo de una manera sencilla, atractiva, con un método muy peculiar para captarlos y contenerlos.
      Debía buscarse una idea central de la doctrina, contundente, incisiva, poderosa que represente lo fundamental cristiano y era:
                                     DIOS EN CRISTO TE AMA

 Amor que significa creer, tener fe, inconformismo con la realidad y deseos de contagiar ese amor a todos.

Esa PLATAFORMA DE IDEAS-VALORES-CREENCIAS POR LAS QUE SE PIENSA, SE AMA Y SE ACTUA forman la MENTALIDAD, dice Eduardo en forma sencillita.
   “TODAS las IDEAS que generaron la MENTALIDAD de Cursillos de Cristiandad se centran en la  PERSONA, para decirle por la AMISTAD: DIOS EN CRISTO TE AMA.”
      Porque amigos estos tres valores del Carisma Fundacional Cristo-Persona- Amistad son la matriz originante de ese estilo de vida llamado mentalidad.
¿Qué estilo de vida  y  que actitudes genera esa mentalidad?
    La persona que se siente amada y contenida entre amigos que también la aman y  comprenden, vive en un clima de confianza, huye  de sus miedos y va en busca de sus aspiraciones. Por lo tanto vive la alegría, construye la amistad, aprende a vivir y necesitar al otro, vive pendiente de…, le da sentido a su vida, descubre que la gente tiene Valor.

    Para construir esta mentalidad, paso a paso, con avances y retrocesos, con caídas y levantadas, debo primero:

· encarnar el EVANGELIO en mi vida.
     Debo Momentizar el Evangelio es decir llevarlo a cada momento de mi existencia. Trenzarme con la Palabra de Dios de modo que piense, actúe, mire, juzgue, ríe, ame como Cristo.
     Poder decir como San Pablo: “No soy yo quien vive, es Cristo que vive en mí”. 
     Encarnar el Evangelio significa también encontrarme con mi hermano, que con su testimonio gozoso de fe, me hace oportuno y
posible  la palabra del Señor; me invita, me seduce, me contagia, me interpela y me  hace creíble y asequible la  vivencia y convivencia de mi cristianismo.
     Muchas veces el hermano es el único Evangelio donde el otro puede encontrar a Jesús.
· Otro elemento importante es:
 la FE. Fe es una alianza de amor entre Dios y yo. Me amó  por que Sí NOMAS, desde la eternidad, desde el vientre de mi madre.
 Me busca, me seduce y se manifiesta todos los días en las cosas simples y comunes que pasan en mi vida.
     Dice Bonnín que Dios y las madres no son razonables, no podemos pedirle razones de porqué aman, y dice también que: “la fe es creer en lo que Dios hace para acercarse a los hombres”  o  por la fe damos sentido a lo que vemos.
      Si esto descubrimos, en cada momento de cada día y le damos gracias al Señor por tanta presencia, nuestra vida sería una constante alabanza y una aceptación tranquila del su plan….que nos llevaría al abandono…a la paz…a la alegría…a la felicidad.

· La mentalidad tiene como elemento importante la PERSONA. Esa persona a quien el Señor llamó a un cursillo y le manifestó que era única, original y especial para El. Esa persona que inicia  una peregrinación hacia su interior para ser más persona, convencida de lo que dice, vive y decide en libertad, que se siente profundamente amada por Dios y que haciendo más amigos  cristianos se hace responsable del trozo de mundo que le corresponde.

· Es necesario también tener SENTIDO COMUN, que es el más común de los sentidos. Ese que originó los refranes, los sobrenombres de la gente de los pueblos. Ese sentido común que me permite tener capacidad de asombro para ver y captar al otro y a la creación, capacidad de humor, para no tomarnos muy en serio, reírnos aún de nosotros mismos y mostrar que somos vulnerables.

          Este proceso de aceptar verdades, convencerse de las mismas y actuar en consecuencia se inicia en el cursillo y sigue en el poscursillo.
          La mentalidad se construye paso a paso y tiene como condición indispensable encontrarnos.
          El Movimiento tiene gracias a Dios muchas oportunidades de encuentro: escuelas, ultreyas, reuniones de comisiones, Reunión de Grupo, Convivencias, rodajes. Todas ellas son circunstancias santificantes, nidos que cobijan,  dan calor, crean cercanía, dan  certezas, cubren de seguridad.

          Dice Eduardo: “El Movimiento de Cursillos es un espacio para que los hombres se encuentren consigo mismo, se den cuenta de que existen, de que existen también los demás, se acerquen a ellos con ilusión, mutuamente se comuniquen, se escuchen, dialoguen, se
conozcan, se comprendan, se valoren, se respeten y vayan aprendiendo a amarse”.
          Una “mente” así preparada,  ante cualquier circunstancia de la vida, responde siempre con actitud evangélica.

Por lo tanto hermanos:

                      “sentirse profundamente amado por Dios,
contenido en grupo de amigos que piensan y actúan según el Evangelio…en lo normal, cotidiano y ordinario de todos los días, tratando de manifestar al otro que dios lo ama
                      Es un buen  Estilo de Vida.
                      Es tener MENTALIDAD DEL MOVIMIENTO DE CURSILLOS DE CRISTIANDAD.
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