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                                               PARA SEGUIR VOLVIENDO A LAS FUENTES
                          Preámbulo reflexivo sobre el Método de Cursillos de Cristiandad
                                                                                                                      Roberto Nicola
Primera parte

Presentación
Estas reflexiones pretenden continuar con el estudio del Carisma que el Papa solicita a todos los dirigentes de los diversos Movimientos eclesiales.

En Cursillos el Método trata de exponer nuestro fundamento: Cristo, Persona y Amistad.

Los pensamientos que aquí se comparten  dan a entender que si dejamos de lado nuestro método, por más que hablemos del Carisma, nos desviamos. Sería lo mismo que hacer referencia al  Movimiento sin atender nuestro Carisma.                                    

La Obra del Espíritu Santo llamada Cursillos de Cristiandad empezó en un hombre,  en días de su servicio militar,  y años después se profundizo mediante su estudio del ambiente.  Contando con la doctrina y vida de Cristo, proyectó la vertebración cristiana de los ambientes por medio de la amistad entre quienes viven en la normalidad  de su cotidianidad. 
“PARA SEGUIR VOLVIENDO A LAS FUENTES”,  sirve a todo aquel que le interesa ahondar en las motivaciones de los Cursillos de Cristiandad.  También  dirigentes con años de experiencia en la práctica de cursillos pueden encontrar en estos pensamientos,  una colaboración a sus ideas, y en casos,  hasta volver a refrescar el espíritu de un método que engendra hambre de Dios.  

Veamos amigos si podemos hacer algo con algunos de los conceptos vertidos en este documento,  ideas, que Roberto Nicola propone como discernimiento del Carisma Fundacional, centrándose particularmente en el Método de Cursillos con el objetivo de que entre todos los que lo deseen,  profundicemos en las formas de nuestro  “ser movimiento”.
En tres capítulos,  introductorio, central y de “despegue”,   busca y presenta algunos conceptos iniciadores y creativos del Método de Cursillos de Cristiandad en los que reconoce su vigencia y actualidad.  El pasado, el presente y lo que viene, sigue siendo un retorno del hombre a las fuentes de su ser persona. 
En este pequeño escrito, la presencia de Cristo se hace permanente y se nos refresca un modo de ser,  un método inspirado al que necesitamos seguir conociendo y  poniendo en práctica con renovado ardor.

                                                                                                Editorial De Colores
                                Revisando y reconociendo la esencia, el método y la técnica
En nuestro Movimiento, el método empleado, la teoría que ofrece el marco donde se insertan los conocimientos,  están unidos por la coherencia, (el  cómo y el qué, son coherentes entre sí) esto significa que la metodología debería ser utilizada dentro de un marco ideológico, un sistema de ideas, que se encarguen de explicar el “para qué”.
Método y Metodología son cosas diferentes, el método puede definirse como el camino para alcanzar un fin y la metodología consiste en los procedimientos que deben llevarse a cabo para cumplir con lo estipulado por ella y obtener conclusiones verídicas de lo que se analiza. Mientras la metodología es lo que une el sujeto al objeto de conocimiento y es imprescindible  para conseguirlo, el método es el camino o instrumento que nos lleva a él.  Expresado de otro modo, el método engendra el movimiento que nos lleva a Cristo y al hombre.
El Carisma del Movimiento de Cursillos de Cristiandad se encarna y recién luego se puede teorizar sobre el mismo.
En nuestros días nos preguntamos: ¿Cómo se respetó en las realidades, o sea en la práctica el método? ¿Qué podemos hacer, en concreto, para evitar desviaciones y cuáles son los “por qué” de las deformaciones?  ¿Qué entendemos por enseñar, dirigir, manipular, coaptar, liderar, formar, orientar…? ¿Cómo sin apartarnos  del Carisma Fundacional, podríamos reencauzar? ¿Cuáles serían los instrumentos (método) para alcanzar los objetivos y cual la estrategia válida (metodología)?

¿Podríamos pensar como respuesta a estos interrogantes,  repasar el método, la metodología y la estructuración de los Cursillos (Pre Cursillo-Cursillo- Pos Cursillo) y así apreciar la sabiduría de Bonnín y sus colaboradores?  ¿Podría ser un enfoque importante en este tiempo,  conocer la importancia de la Ultreya y creer que es esencial a la marcha y desarrollo del Movimiento?  ¿Descubrir o redescubrir la metodología es una acción para acumular conocimientos y formarnos?
Vamos respondiendo 
No somos nosotros los que formamos, sino que es el método original.  La Ultreya es vivencial y a ello no podemos rehuir ya que renueva lo cristiano en una misión que es del dirigente.

“La desviación es uno de los fenómenos sociales más complejos de analizar científicamente, ya que aquellos que la cometen tienden a ocultarlos. Por ello, el debate metodológico se remonta a los orígenes”. (“Las reglas del método sociológico” Emile Durkheim).  En nuestro movimiento, sería cuando nuestro comportamiento se desvía del método fundacional. 
Si expandimos lo auténtico como nutriente permanente, mantendrá la esencia del Movimiento,  en ello, estamos en el camino de Cristo y  de nuestro Carisma.
La expansión tiene en el rol dirigente la misión de sembrar y el tratar de hacer fermentar. Desde el comienzo hubo dirigentes y Bonnín los propiciaba. 
Alimentamos la conversión que es progresiva haciendo conocer, aprendiendo, elemento vital para comprender, para nutrir el espíritu con ideas claras. 
“Sacerdotes y seglares han de ser ante todo  la encarnación viva de la doctrina; no es su misión tanto exponer la verdad, sino actuar de manera que esta verdad penetre las conciencias y las conquiste….”.  “El cómo y el porqué” Los dirigentes. Pág. 96.  Bonnín-Fernández.
Cuando Bonnín en sus escritos decía que era “Un aprendiz de cristiano”. ¿Cómo aprendemos?, sabiendo escuchar, reflexionando,  estudiando y teniendo la posibilidad del discernimiento  con total libertad y preguntando.
Dice también en “Vertebración de ideas”:“Sin dudas (El cómo y el porqué)  este es un libro clave para entender el qué y el para qué de los Cursillos, en consecuencia para acertar mejor en el cómo hacerlos para que estén centrados en su finalidad. Quiera Dios, o mejor queramos nosotros, poniendo los medios adecuados, que este libro ayude a los dirigentes, y nos ayude a todos, a ser más fieles al Evangelio, más abiertos a las realidades y más atentos con las personas”. “Vertebración de ideas” Prólogo de E.Bonnín Pág.12. 
Siguiendo este camino conoceremos y nos encaminamos en el amor. Siempre es útil recordar que, “No se puede amar lo que no se conoce”; si conocemos Qué son los Cursillos, nos acercamos a Cristo, lo amamos y nos preocupamos por su parecer, concretamos el hacer y  lo que quiere seamos.
Dicho de otro modo, cuanto más aprendamos, cuanto más comprendamos, más amaremos los Cursillos y con la Gracia de Dios podremos acercarnos al Carisma Fundacional.  Resumiendo en cuatro palabras, búsqueda, encuentro, amor y conversión, son conceptos de cómo vamos logrando aprender.
De los conceptos aquí expresados, seguramente, muchos los conocen, algunos por experiencias personales, vivenciales,  otros porque han leído libros del MCC. 
Reafirmar, pensando y reflexionando en nuestro acontecer y ser fieles  al método, evitaría muchas desviaciones que justifican ampliamente esta acción. 
Mucho nos ayudaría a los dirigentes, y más aún a los que conforman equipos, a los que serán rectores, a los que integran Escuelas de Servicio o son parte de Secretariados, encuentren disposición y puedan tomar conciencia que debemos ser consecuentes y conocer para hacer, conocer con la mayor profundidad y fidelidad el método fundacional, tanto lo que sea  de los Pre Cursillos, Cursillos y Pos Cursillos.
Este aprendizaje, nos iluminará también para ir abriendo ventanas a las flexibilizaciones, conservando la esencia, para que, con criterio y libertad que es inviolable y está fecundada por el Espíritu del Señor, “Que sopla donde quiere”. “El cómo y el porqué” E.Bonnín, Fernández. La técnica en los Cursillos de Cristiandad. Pag.76. 
Así podamos en el discernir,  ir estudiando los signos de los tiempos para en el intento responder cristianamente, la perseverancia y convicción en estos procedimientos pueden ayudar a quienes necesiten alimentar permanentemente la fe y  lograr el objetivo: La conversión, que progresivamente nos encaminará al Carisma.
¿Porqué decimos puede?  Porque si bien, “Ser cristiano es simple, pero no  fácil”, esta frase alienta a ir encontrando la disposición del hombre para lograr ser cristiano convertido. 
En las realidades tenemos muchos Cursillistas que eran alejados, que hacen el Cursillo y por diferentes razones, entre ellas las desviaciones, vuelven a alejarse. 
En el estudio de ambientes del Pos Cursillo, en estos cursillistas puede percibirse desconocimiento,  descreimiento y por cuestiones personales no resueltas piensan que  Dios debió resolvérselas. 

 El Cursillo no garantiza la solución de nuestros  problemas, esto no está en su esencia. Si nos abrimos a Cristo nos encontraremos con ÉL y en sus designios serán decididas. 
Diariamente en nuestras lecturas del Evangelio,  en nuestros rezos, en nuestra Acción Apostólica,  poco a poco nos vamos conociendo a nosotros mismos y vamos llegando a la profundización, encuentro con la realidad personal, base fundamental para lograr la relación con los hombres que descubrimos como hermanos.

La técnica de los Cursillos no es otra cosa que la aplicación práctica de su esencia, dirigida a mayor eficacia, no mutilando los horizontes de esta esencia,  ofreciendo un campo de acción adecuado, eficaz y fecundo. En este aspecto, podríamos decir que, técnica es también método, es decir, sistema, modo, oportunidad de cada momento. 
La técnica es preparar los caminos del Señor. Utilizar las herramientas que nos proporciona y que pretende hacer que suceda que un individuo se encuentre jubilosamente con la verdad.
Acción apostólica, acercamiento
Si tenemos convicción estamos convencidos. Vital para la Acción Apostólica de acercamiento. Rescatando lo dicho por Mántica ; “No arrastrar a personas  no decididas, sino decididas, capaces de optar por sí solas, no teniendo un Movimiento que va arrastrando y empujando personas, en vez de tener personas de arrastre que vayan empujando un Movimiento y transformándolo paso a paso”. “Nuestra evangelización ha sido precisamente predicar mucha doctrina y poco a Cristo, y entonces la doctrina queda sin fundamento”. “No es violentar, sino invitar, no es forzar, sino despertar y avivar el querer, no es obligar, sino desbrozar el camino que conduce a la decisión, pero sin olvidar nunca que esta decisión, esta aceptación de la gracia, es un acto totalmente libre en el hombre y que Dios mismo respeta siempre esta libertad”. “Para caminar Cursillos de Cristiandad” Carlos Mántica.
Cuanto más puro se mantenga el método en los procedimientos, mejores serán los resultados.  Para que esta acción que comenzó trayendo a los distantes perdure,  seamos generosos en nuestra Acción Apostólica. Es fundamental hacerlo junto a los alejados e incluso aprender de ellos.
Encontrar las respuestas a las realidades,  en la práctica de la Acción Apostólica,  no es fácil, pero es bueno recordar que estamos en el Año de la Fe, que ella nos acompaña firmemente para poder creer que es posible en compañía del Señor.
“La audacia de la fe, regida por los imperativos de la caridad es un don del Espíritu Santo, no deben apagarse con prácticas alejadas del verdadero Espíritu de Cristo. Son los que despierta el Cursillo y en el que se fundamenta uno de los más poderosos resortes de su eficacia”.  “El cómo y el porqué” Esencia, técnica y estilo. Pág. 64. E.Bonnín-Fernández.
En el mensaje final del Sínodo para la nueva evangelización del 26 de  Octubre de 2012, los Obispos hablan de la “necesidad de reavivar la fe que corre el riesgo  de oscurecerse en los contextos culturales actuales, también frente al debilitamiento de la fe de muchos bautizados”. 
El Vaticano ha enviado también un mensaje de atención a los Movimientos de la Iglesia, instándolos a “Volver a sus Fuentes de Origen”. 
Vivir junto a Cristo,  seguramente, nos iluminará para no desviarnos, a no confundir, a no presionar, a ayudar y a no ser egoístas, a no burocratizar las estructuras, a ser sinceros con nosotros mismos, siempre siendo fieles al origen, valorando y respetando eso tan extraordinario que son los Cursillos y que hemos recibido por la Gracia del Señor.

”Si algo ha de preocuparte ha de ser el parecer de Cristo, piensa al hacer si Cristo haría lo mismo, el no hacer es señal de estar deshaciéndose, concreta lo que te pide Cristo que hagas, concreta lo que Cristo quiere que seas”. “Vertebración de ideas” E.Bonnín-Forteza-Vadell.Pag. 178
Cristo es lo central, estando convencidos que en nuestro Ser el parecer de Cristo comparte nuestra preocupación, nos invita a hacer, a dinamizarnos para tratar de no hacer deshacer y concretar.

Nuestro Movimiento es Cristo céntrico

Desde el origen, Cristo tuvo quienes propagaron, hicieron descubrir, anunciaron, predicaron pero con simpleza, siendo firmes, no tibios.
A propósito de estos conceptos, podemos recoger unas frases valiosas que dicen, “La prudencia es indudablemente una virtud, pero no es virtud, ni es cristiana, si el cristiano se hace de ella una cómoda mampara para su tibieza y pereza. Los cristianos cautelosos son indudablemente cautelosos, pero no cristianos. Si Cristo hubiera sido cauteloso hubiera hecho una brillante carrera, pero Judas no hubiera muerto ahorcado, ni Él hubiera muerto en la cruz, ni hubiera resucitado. La cautela pertenece a la razón no a la fe, corresponde al político Pilatos y no al impolítico Cristo”. “El cómo y el porqué” .E.Bonnín-Fernández. De esencia, técnica y estilo .Ref. Pág. 64.  De Michelle F.Sciacca “La Iglesia y la civilización moderna”. (pág.79)
 Nosotros dirigentes del MCC y a semejanza de Cristo, fundamentalmente convencidos, estamos para hacer conocer el cómo y el porqué, sencillamente volviendo a las fuentes. 
Releyendo “Conversaciones de Cala Figueras I”, sus ponencias nos permiten aprender bases de comportamiento  pensando, meditando y reflexionando. 
Los diez temas claves descriptos nos ayudarán a conducirnos en el camino de Cristo. Esos temas son muy orientativos para encontrar o reencontrar lo Fundamental Cristiano. En síntesis, el accionar en el día a día,  es valorar la vida.

Siempre cuando una persona nos pregunta ¿Qué es un Cursillo? , decimos, Hay que vivirlo… entonces  es una cuestión de vida. 
El Cursillo consigue hacer mejores personas, pero hay que practicarlo sin entrar en personalismos y/o egoísmos. Elemento vital para la nueva evangelización de la que habla el Sínodo.
Benedicto XVI  habla del egoísmo en la última Misa de Gallo y nos llama a la reflexión diciendo: “Estamos completamente llenos de nosotros mismos, de modo de que ya no queda espacio alguno para Dios. Y por eso tampoco queda espacio para los otros, para los niños, los pobres, los extranjeros” “¿Tendremos realmente un lugar para Dios? ¿No es precisamente a Dios mismo al que rechazamos?”
Nuestro Movimiento sigue teniendo una vigencia extraordinaria en estos tiempos. Llegar y dar  espacio a todos.
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