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NOSOTROS SOMOS MOVIDOS POR EL DESEO DE OFRECER MISERICORDIA, cuando experimentamos el amor misericordioso del Padre por nosotros mismos
Editorial De Colores
El Papa Francisco hablo el 30 de Abril de 2015 desde Roma a los cursillistas del mundo diciendo que entre los iniciadores se encuentran de modo destacado Eduardo Bonnín Aguiló y el Obispo Juan Hervás y Benet.
Continuamos interpretando y confirmando con el OMCC y con el Papa que el acompañamiento paternal del Obispo de Mallorca D. Juan Hervás al Movimiento, confirma la existencia de este, ya que no se puede acompañar lo que no existe. Esto lo afirmamos cuando el Papa nos ofrece algunas sugerencias útiles. 
“USTEDES ESTÁN LLAMADOS A HACER QUE DÉ FRUTO EL CARISMA QUE EL SEÑOR LES HA CONFIADO Y QUE ESTÁ EN EL ORIGEN DE LOS CURSILLOS DE CRISTIANDAD, EN CUYO GRUPO DE INICIADORES SE DESTACAN EDUARDO BONNÍN AGUILÓ Y EL ENTONCES OBISPO DE MALLORCA, JUAN HERVÁS Y BENET, QUIEN SUPO ACOMPAÑAR EL CRECIMIENTO DEL MOVIMIENTO CON PATERNAL CUIDADO".
Un Carisma del Espíritu Santo que se manifiesta  
Eduardo Bonnín y todos los que continuaron quieren al Carisma  que el Espíritu Santo nos regalo gestando el Movimiento de Cursillos de Cristiandad. No nos quedamos allí, lo seguimos estudiando y vemos su crecimiento en nuestro entendimiento, en nuestro corazón y vivencia. 
Una vez más confirmamos que nuestro querido Mons. Juan Hervás es iniciador por su “acompañamiento al crecimiento del Movimiento”  y que él reconocía había nacido en seglares del Consejo de Jóvenes de la A.C., que bien sabemos eran guiados por Eduardo Bonnín,  - un grupo pequeño de laicos quienes estuvieron a su lado siguiendo sus ideas en los comienzos - que posibilitó a continuación que el Obispo Hervás  apoye lo que venía en marcha para ayudar a otros a crecer en la fe, cumpliendo un recorrido de acercamiento al Señor, en lo que se debe experimentar en primera persona la bondad y la ternura de Dios.   De hecho, ”nosotros somos movidos por el deseo de ofrecer misericordia cuando experimentamos el amor misericordioso del Padre por nosotros mismos (cf. ib. Evangelii Gaudium, 24).” (Papa Francisco) 
Nosotros no negamos, sino que estamos dando autoridad a hablar con acierto. El P. Sebastián Gayá, por similar labor pastoral al Obispo,  también acompaño el Movimiento y fue por lo mismo uno de los iniciadores. Nos falta reconocer con nombre y apellido  en el presente  a los seglares que estuvieron junto a Eduardo en la génesis.
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