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PRIMEROS  ECOS Y RESONANCIAS 
                            2 Das..JORNADAS   A LA LUZ DEL CARISMA FUNDACIONAL 
                                           EN  ORAN – SALTA  REP. ARGENTINA 
                                                                      Por Cacho Cortes

                                                                                   Escuela Virtual

Mientras que en los días del Señor, en un día jueves era traicionado y lo tomaban preso para juzgarlo y condenarlo a la muerte más horrenda por nosotros, en estos días los amigos de un simpático pueblito llamado Oran en la hermana Argentina  en un cercano día jueves como aquel nos recibían con los brazos abiertos llenos de generosidad para pasar  tres días muy  bellos y fructíferos, con un cariño contagiante digno de imitar y agradecer. ¡Que comodidades las nuestras hoy! 

 El Señor  experimentó y vivió su Pasión, en cambio quienes hemos asistido allí, no hemos pasado por  ninguno de esos sufrimientos, mas al contrario el Señor nos permitió que   recorriéramos esos  caminos envueltos en un clima de alegría, amor y amistad;  estos tres días fueron, de preparación del terreno, gravar surcos en la mente y el corazón, y ojalá que en buena tierra  la siembra de  la  semilla del resucitado germine  en nosotros y brote aquel atisbo de confianza  para poder lograr que “desde la perspectiva de hoy, se vaya quitando lo que era de antes, para que quede más desnudo y vigente lo de siempre” (E.B.A.), aquello que  a un bien aventurado se le ocurrió  llamar “El carisma Fundacional” 

Eduardo Bonnin decía que  “el Señor tiene mejor gusto que nosotros para hacer las cosas” pues al menos yo no pensé que las cosas podrían salir tan bien, no por desconfiar de las personas sino  más bien por la falta de fe, aquella fe que nos haga pensar que Él puede poner las palabras adecuadas y cariñosas en la boca de los hermanos y la voluntad en el corazón y en las manos de quienes contra viento y marea según contaron, lograron organizar algo tan bonito. 

En estos tres días, creo yo, se nos ilumino la mente para que podamos volar a cualquier parte, para que  “nuestra libertad se encuentre con el espíritu de Dios”, pero también será una prueba para saber “de que madera estamos hechos” si somos “vertebras y tenemos médula” pues es la hora de mostrarnos que tenemos “voluntad, decisión y constancia” para poder lograr que “no nos contentemos con unas tapas (dandwichitos) si no más bien pongamos en la mira “el gran deseado banquete” que será cuando centremos el que-hacer  del movimiento en:  CRISTO PERSONA – AMISTAD, que no es otra cosa que el “Carisma Fundacional” 
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