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      CONCLUSIONES DE LA XII ASAMBLEA   
                               DIOCESANA 
                       PROA Nº 147 Feb./51

1ª. Ponencia: VITALIZACIÓN DEL CENTRO
                                   Síntesis
             Con el fin de facilitar a los Centros los medios más efectivos con que lograr su vitalización, la asamblea aprobó la conveniencia de las recomendaciones siguientes:

                … Todo joven miembro de un Centro, mantendrá estrecha unión con el Consiliario, en quien debe ver siempre a otro Cristo. Procurará esforzar su comprensión para los que no comparten sus posturas y su colaboración con todos en los trabajos que se asignen en la Reunión de Apostolado. Nunca ligara los intereses de Dios con los criterios personales. Trabajara en la obra de Cursillos, en todas sus etapas: ambientación del que ha de ser cursillista, captación e incorporación. Y en todo momento en privado y en colectividad, acudirá al sacrificio y a la oración, como medios principales para lograr el objetivo de la obra.   

            … Todo Centro creará y vitalizará la Obra Atlético Recreativa “Aguilas” para moralizar la conciencia deportiva, dar cauce a la diversión del Centro, y unirnos a la masa que debe ser conquistada.
               … Los que se comprometan, previo consejo y aceptación de su Consiliario, formaran entre si los Grupos, según lo acordado en la anterior Asamblea, con actividades propias hacia el exterior, siempre con aprobación del propio Consiliario.

2ª. Ponencia: “ASPIRANTADO”
             Se fundarán Aspirantados en los Centros donde no los haya, colocando en el orden del día, con carácter permanente el estudio de su iniciación y comunicando a Secretariado Diocesano la marcha de las gestiones, hasta tanto se resuelvan satisfactoriamente o  se comuniquen las dificultades con que se tropieza con el fin de estudiarlas y ayudar a resolverlas.
              … Los Centros darán el máximo realce posible al pase de los Aspirantes a la Juventud, haciéndose según ordena nuestro Prelado, el día de Cristo Rey.   
         … Obrarán sabiendo concienzudamente que los Aspirantes constituyen la futura Vanguardia de Cristiandad.
    Nuevo Consejo Diocesano de los Jóvenes de la A.C. 
           Síntesis de los cambios más elocuentes
Rvdo. D. Juan Capó Bosch  (Consiliario)
Ándres  Rullán   Castañer    (Presidente)

Eduardo  Bonnín   Aguiló    (Vocal de Cursillos)

Comentario de la Editorial De Colores: La obra “Aguilas” fue  creada por Eduardo y había obtenido la aprobación del Obispo.

Es necesario para entender estas noticias, “ponerse” en aquel tiempo y comprender un idioma paternal a la vez que exigente para los jóvenes que siempre estaban supeditados a las aprobaciones de su Consiliario.  A dos años de empezarse a numerar los Cursillos se les conocían sin nombre, eran Cursillos “a secas” y se los identificaban por el lugar donde se celebraban (Montesión de Porreras; Puig de Pollensa etc).  Por entonces se pensaba que nacidos en los jóvenes de Acción Católica y en el seno del Consejo Diocesano de Mallorca,  pertenecían a esta Asociación.  En la Asamblea Diocesana XII y fuera de ella se notaba en el ambiente de la A.C. y desde su  Consiliario Nacional, el deseo de que los Cursillos llegaran a más jóvenes del Consejo Superior.
