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                       DEJO LA PRESIDENCIA… PERO NO OS DEJO
                                           PROA Nº 146 – ENERO DE 1951          
          Desde que tuvieron el mal gusto de nombrarme Presidente de la Juventud de la A.C., han transcurrido bastantes años, y si algo se ha podido conseguir durante ese tiempo,   - lo sé cierto – se debe todo a lo que con sus oraciones y sacrificio supieron hacer descender la gracia del Señor sobre nuestras empresas.
         Quiero patentizar mi profundo agradecimiento hacia todos los que con sus rodillas, su cabeza y su corazón, me ayudaron en todo momento a llevar la cruz de la presidencia comprendiendo y compartiendo inquietudes y afanes.
         Que Dios os lo pague todo y que por su gracia y la extensión de su reino, sigamos cada uno en su puesto trabajando con entusiasmo renovado, al servicio de las almas y de la Iglesia de Cristo.
          En la vocalía de Cursillos, donde me quedo por ahora, espero vuestra colaboración y vuestra ayuda de siempre. Y nada más mi gratitud por todo y a todos.
          No me despido porque no os dejo… y además porque, ya lo sabéis, los cristianos no se despiden nunca.
                                                                      Eduardo

Comentario de Editorial De Colores: Eduardo agradece la entrega sincera de rodillas, cabeza y corazón de quienes le acompañaron en el servicio de las almas y de la Iglesia de Cristo en la presidencia de la Juventud de la A.C.  Invita a cada uno a mantenerse en su puesto agregando que él seguirá en el suyo,  por ahora en la vocalía de Cursillos.  Mucho fue lo conseguido en esos siete años.
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