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              SANTA LUCIA DE MANCOR, 
       NUEVA ESCUELA DE CURSILLOS

              PROA, Mayo de 1951  Nº 150

          … La juventud Mallorquina creemos, se ha hecho acreedora, por la obra de los Cursillos, a muchos beneficios del Cielo, y entre los últimamente obtenidos no es poco importante el de un hogar espléndido y magnifico para próximas y futuras promociones de cursillistas, de cristianos auténticos que hoy ya, en gran número nutren de savia cristiana y viven, haciéndola vivir, una verdadera vida de gracia, que solo ella hace hombres a los jóvenes, haciéndoles hijos de Dios.

          Mancor, todo Mancor por obra y gracia de su celoso Ecónomo el Rvdo. D. Miguel Femenía, ha hecho realidad este Don de Dios. Mallorca cuenta desde ahora con un magnifico hogar para forja de conciencias enteras, hombres rectos y almas santas. Mallorca tiene desde este Año Santo Universal de 1951 una gran Escuela de Cristiandad. 

           No alcanzamos a comprender, aunque si lo intuimos ilusionados, el gran bien, el enorme bien, que no solo a Mallorca sino incluso a la universal  Iglesia de Dios, se ha hecho con esta obra. Nosotros, pobres instrumentos, hemos de poner de nuestra parte cuanto tengamos y sepamos, esparciendo la semilla, y Dios, como hasta ahora y como siempre, hará lo de más, lo  más grande, lo mejor, tornar cristianos santos a los cristianos que no lo son. 
             … Lejos de ser un coto cerrado, la Escuela de Profesores de Cursillos, está abierta a cuantos sientan esta ansia de apostolado intenso que son los Cursillos de Conquista, repetidamente bendecidos por el Sr. Obispo y siempre asistidos por la Gracia de Dios.
Comentario de la Editorial De Colores: Aquí se puede apreciar que se abre una nueva Escuela de Cursillos y que estos ya se identifican con el nombre de Conquista y son los mismos que con otros nombres reiteradamente fueran bendecidos por el Obispo Hervás.  Los cursillistas comenzaban a percibir el gran bien que los Cursillos hacían no solo a Mallorca sino incluso a la universal Iglesia de Dios.
