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XLV CURSILLO EN SANTA LUCIA  DE MANCOR   

DEL VALLE
                       PROA Nº 151  Junio de 1951

                           ACTO DE CLAUSURA 
          No podemos menos que agradecer por todo lo que ello representa, cuanto nos dijeron quienes quisieron acompañarnos al acto de clausura del XLV Cursillo, en la que además de los Rvdos. Sres. Directores Espirituales del Cursillo, nos vimos acompañados de los Rvdos. Sres. D. Miguel Femenía, Ecónomo de Mancor del Valle, que tan generosamente ha puesto a nuestra disposición al Santuario de Santa Lucia, el Rvdo. P. Bartolomé Nicolau, T.O.R. y los Rvdos. Sres. D.Juan Ferrer, D. Juan Pastor, D. Miguel Roselló, D. Miguel Siquier, D. Bartolomé Nadal, Consiliarios del Colegio P.P. Franciscanos, Villafranca, Búger, Santa María, Inea y Mancor, respectivamente. 1) D. Miguel Fernández, Vice Consiliario diocesano, y de los Sres. D. Elviro Sans, Presidente del Consejo de los Hombres de A.C., Don Jaime Riutord, Secretario, D. Jaime Más Sorá, Vocal de Enlace, D. Joaquín Morell, Vocal de Ejercicios, y de numerosas representaciones de los centros… Por sus labios pudimos escuchar una vez más la rotunda afirmación de que los Cursillos son y han de ser el arma providencial para la conquista y recristianización de la juventud de Mallorca. 
Comentario de Editorial De Colores: Este Cursillo celebrado entre el 17 y el 21 de Abril de 1951, como muchos de los anteriores tuvo de rector a Eduardo Bonnín.

Escuchar a sacerdotes representativos de diversas comunidades de la Diócesis sobre la conquista y recristianización de la juventud mallorquina por parte de los Cursillos, fue agradecido y destacado por Proa en este número. Más adelante,  está revista expresó un reconocimiento más explícito sobre este momento histórico que providencialmente había provocado el entusiasmo de los que les acompañaron en la clausura del Cursillo XLV.   

