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El Cursillo Perenne 
   PRINCIPIOS Y TÉCNICA DE LAS REUNIONES DE GRUPO
                                  PROA Nº 166/167 

                      De Setiembre/Octubre de 1952 

(Conclusión) 

Sinrazón de no hacer reuniones de grupo 

a) Porque el diablo no se toma vacaciones.

b) Porque tiene dentro de nosotros su quinta columna.
c) Porque, como dice San Pablo, “el que crea estar seguro, tenga cuidado no caiga”.

d) Porque  los  “malos”  que  son  los  que  serian  buenos  si  los  que se dicen buenos,  fueran  mejores,  tienen  sus  reuniones  de  grupo;  se  reúnen  los lunes;   se agrupan y comentan sus éxitos, sus fracasos y el momento que se han sentido más cerca del diablo.   
La gracia vivida en equipo
                El grupo es la mejor manera de cumplir con aquello que recomienda San Pablo a los efesios: ”llenáos del Espíritu Santo hablando entre vosotros y entreteniéndoos con salmos,   himnos  y   cánticos  espirituales,   cantando   y   loando  al  Señor  en   vuestros corazones,   dando siempre gracias a Dios Padre en el Nombre de Nuestro Señor Jesucristo,      subordinados unos a otros en el santo Amor de Dios” (Mateos 5,18,21).

“ A buen juez…”

                  Cuando la reunión de grupo se hace como se debe, Dios sale fiador de la eficacia  del contacto con Cristo y con los hermanos. 
“No tengo tiempo…”

                  La falta de tiempo no puede ser una excusa; pues la voluntad que se precisa, reducida a tiempo, no son más que diez minutos semanales. No hay nadie que cuando sea y como sea no los pueda encontrar si de verdad los busca. Es, además, la manera más eficaz de emplear apostólicamente el tiempo, a la larga es lo más simple, se puede decir del grupo lo de ciertos productos que suelen anunciarse diciendo: “cuesta menos porque dura más”,  el grupo cuesta menos porque dura siempre.
¿Qué clase de tierra eres?

                   Los que profesan un catolicismo de fórmulas, de ritos y rutinas, no pueden entender lo que son una reunión de grupo, porque, como es cristianismo vivo, no encaja más que con lo que está vivo.  Es semilla, que como la de la parábola, puede caer en tierra caminera de corazones mundanizados; en tierra pedregosa de corazones duros; en tierra espinosa de corazones entregados a las ocupaciones excesivas de sus negocios. Y cuando cae en tierra buena, también da el fruto escalonado de treinta, sesenta y ciento por uno, según el grado de disposición. 
Cuadro de inutilidades
a) Defectos en la vista (del alma):  no ven claro porque obran tenebroso.
b) Dificultad de movimientos: no saben hacer, con soltura y garbo, paso ligero por Cristo.

c) Enfermedades internas:  los viciosos. 
d) Los fariseos: hombres puentes, interrogantes, de doble conciencia.
e) Los derrotistas: profetas negros, anunciadores de cosas tristes, fastidiados de tanta reunión y actividad. 
f) Los perezosos: los enemigos de la acción y, por tanto, de la Acción Católica,  los que pertenecen  a la Iglesia durmiente, los que dicen que no hay que sacar las cosas su curso viejo. 
Pero no imposibilidades

                   Todas estas dificultades pueden eliminarse con gracia de Dios hecha caer del cielo por la oración y el sacrificio. 

Panorámica final

                   Hay muchas zonas heladas en nuestra obra que dejarían de serlo si captasen  y realizaran la idea de los grupos…
Comentario de Editorial De Colores: Cuando se aceptan las ideas y propuestas que se ofrecen a los grupos en el MCC,  también hay que saber apreciar a los que  se destacan por llevar la bandera papal.  
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