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EN EL CURSILLO SE CUMPLE  A LA PERFECCIÓN LOS DESEOS DEL PAPA

                                   PROA Nº 173 – ABRIL DE 1953
         Feliciano Román es Vocal de Apostolado en el Consejo Superior;  Consiliario Nacional hiciera llegar a todas las Diócesis    la técnica apostólica de las “Reuniones de Grupo”. Primeramente buscó tomar contacto con algunos Cursillistas mallorquines residentes en Madrid: escribió luego el Consejo Diocesano pidiendo detalles de su funcionamiento; por último, a fin de constatarlo personalmente, quiso  vivir u Cursillo. Fue este el 73.
           A su vuelta del mismo, mientras recorríamos con  él las calles de nuestra Ciudad, recogimos sus impresiones para llevarlas a estas columnas. 
          ¿ Te ha parecido el Cursillo igual o semejante a los Cursillos de Formación que ordinariamente se organizan ?
          No son comparables los otros Cursillos con éste. Los otros se dirigen a la inteligencia y estos al corazón. 
            ¿ Lo más destacado del Cursillo ? 
          Primeramente que se da en estos Cursillos un tratado completo de Gracia. Luego que no he visto  jamás tanta fe junta. Aquí es donde he palpado la realización de las palabras del Señor: “Si tuvieses fe como un grano de mostaza”… Por último se cumplen en el Cursillo a perfección los deseos del Papa, de que tengamos una Acción Católica organizada ya que las fuerzas del mal están organizadas, y maravillosamente organizadas, contra las nuestras.
          ¿ Va a extenderse a toda España el Apostolado de los Grupos ?

          Dirigimos una Circular a todas las Diócesis para ir ambientándolas en lo referente a los Grupos sin dar normas concretas, hasta que,  al volver a Mallorca, encontráremos el modo de adaptarlo a toda España. 
          ¿ Crees que pueden montarse los Grupos sin contar con los Cursillos?
          Tengo la impresión de qué los verdaderos Grupos sólo pueden mostrarse con jóvenes que viven en gracia “a  presión”, y de que los Cursillos son el método eficacísimo para ello.
          Cometarios de Editorial De Colores: Aquí ya encontramos pruebas que la A.C. pensaba extender las Reuniones de Grupo a toda su estructura en España y que era necesario experimentar un Cursillo con el estilo de Mallorca para lograr resultados.
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