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                         CONQUISTEMOS NUEVAS METAS

                PROA  Nº 180 NOVIEMBRE DE 1953
                                 Por el Presidente Diocesano
          Ya se aproxima la fecha señalada para la celebración de nuestra Asamblea. 

          Como todos los años nos reuniremos para una misma empresa, la de dilatar el Reino de Cristo, conforme nuestra manera de ser, juvenil, entusiasta, alegre y decidida. 

          La magnitud y el desenvolvimiento actual de nuestra Obra ha superado una gran etapa, de tal manera, que contamos hoy por docenas las gestas brillantes de nuestro peregrinar, viendo realidad un cúmulo de ilusiones soñadas que han cobrado animación y vida. 
         Cuando la obra de Cursillos ha logrado abrirse paso en la Península y en el extranjero, en ambas ramas juveniles, no podemos conformarnos con lo realizado, puesto que restan bastantes millas por andar y no podemos dormir sobre los laureles, sino acuciar el ingenio para mejorar, ampliar y perfeccionar la nueva táctica, que por nueva nada valdría, pero si por lo que tiene de cristianismo primitivo y de comunión de los santos. 
          Sin duda que se ha resuelto el problema de nuestra juventud dándole un rumbo y una meta, pero por lo mismo importa ahora consolidar las posiciones ganadas, un más refinado estudio de las técnicas especiales y particulares de los Cursillos, concretamente en los grupos de Ultreya y la proyección apostólica de la vida de Gracia en todos los ambientes juveniles para que se haga realidad la frase del Papa Pío XI “A la Acción Católica le está vinculada la salvación del mundo”. 
          Al logro de estos fines se encamina nuestra Asamblea. Somos testigos de las últimas experiencias, falta sólo el cuño de la Asamblea para que del terreno de ensayo pasen al de las realizaciones. 
          Ultreya, Año Mariano, Fátima, Roma…todo un temario a desarrollar en las jornadas del 19 al 20 del próximo Diciembre. 
          Cursillistas, Jóvenes de Acción Católica, Dirigentes, allá os esperamos a todos. 
Comentario de Editorial De Colores: La palabra del Presidente es un aliento a la proyección  apostólica de la vida de gracia. La próxima Asamblea será para cada uno lo que haya sido desde ahora su ilusión en prepararla.   
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