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                                                              ACLARACIÓN 
                     PROA 181 DICIEMBRE DE 1953

           Determinados comentarios surgidos en torno al artículo publicado en nuestro número de octubre bajo el título de “Una tentación sutil”, nos obligan a poner en claro,  por más  claro  que  resulte a  nuestro  juicio  su  simple  lectura,   que   no  se  dirigía   a nadie  y mucho menos a un Centro determinado, como algunos comentarista quisieron suponer.
                PROA  señalaba  únicamente  y  sin  bajar  a  detalles el peligro, harto real,  de inutilizar   los   Cursillos    suprimiendo   determinados    elementos     integrantes    por considerarlos  “cosas de jóvenes”,  y ponía en guardia ante la tentación sutil  de fáciles adaptaciones  que  mutilen  su  esencia.   La verdad de  nuestra  entrañable vinculación con todos los centros y el deber de evitar que nadie se llame a engaño, nos dictan esta aclaración que creemos  suficientemente  puntualizada.      

Comentario de Editorial De Colores: El pensamiento expuesto en “Una tentación sutil” decía  por   esos   tiempos   (fines de 1953)   que   aparecían   asuntos   que  requerían  prevención,  seguir aclarando la mira de Cursillos.  
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