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                      EN EL RING APOSTÓLICO
                    SONARA EL GONG DE DIOS

                                 CURSILLO 100

                    PROA Nº 185 ABRIL DE 1954

           … Recordamos lo que nos parecían metas ambiciosas en el año 1949 y como en cada altonazo de nuestro quehacer apostólico, brotaba un suspiro de alivio frente a lo que creíamos un imposible realizado.

            … El Cursillo 100, en el mes de Mayo, en el Año Mariano, con la Madre presidiendo su clausura bajo el arco de oro de las estrellas que lloran su luz en silencio, como el símbolo de una cascada de gracias, marcará para la Obra una etapa nueva. Cerraremos el balance de una jornada con los ojos llenos de ilusiones brillantes y más ambiciosas.  En el ring apostólico de nuestro siglo, sonara el gong de Dios que nos llama, con apremio, a otros asaltos más a fondo y definitivos.
           Los Centros deberán cuidar de la preparación espiritual de este acontecimiento, síntesis y resumen de un capitulo de la gracia que puede tener insospechadas repercusiones hasta los rincones más extremos de nuestra Iglesia.  

          Promociones enteras de cursillistas vivirán horas de entusiasmo y de fe, y durante horas en el Santuario de Santa Lucia se escuchará el grito vibrante de quienes no pueden olvidar que para la omnipotencia de Dios no es obstáculo nuestra miseria, y que el Amo no es distinto de cuando en Palestina hacia florecer los milagros para decirles a los enviados de Juan que “los ciegos veían, andaban los cojos, los leprosos quedaban limpios, oían los sordos, resucitaban los muertos y eran evangelizados los pobres”. (Mt. 11,5) 
Comentarios de Editorial De Colores: La comunidad, ahora con el flamante nombre de Cursillos de Cristiandad,  experimentaba la comprobación de frutos, que recordaban, parecían metas ambiciosas  por el año 1949 y que en cada subida del quehacer apostólico comprobaban que lo que en un momento pensaban era un imposible, ahora se encontraba realizado. Llegaban al cursillo Nº 100 apreciando que la verdad es valida para todas las edades y no acota arbitrariamente sus zonas de influencia, porque para la Omnipotencia de Dios, ni nuestra miseria es obstáculo. Ya vislumbraban que El Señor quería que los Cursillos se expandieran en todo el territorio  Nacional. 
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