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               “LA REACCION DE LOS CURSILLISTAS SE ANTICIPÓ”
“Muy pronto los Cursillos de Cristiandad tendrán ya el vuelo nacional”. 

               Manifestaciones del Presidente Diocesano 
           a su regreso del Cursillo organizado en Madrid

                      PROA Nº 185 DE ABRIL DE 1954
          El Cursillo de Cristiandad en Madrid  – no tiene nada de particular el que se celebra en la provincia de Segovia –   dio  comienzo  el  30  de  Marzo  último.   Fueron  muchos  los Cursillistas de aquí que  se  preocuparon  con  el  éxito  del  mismo. Por ello es queriéndoles complacer, apenas llegados a Palma los dirigentes del Cursillo entrevistamos al  Presidente Diocesano,   Bartolomé   Riutord,  quién  actúo  como  Rector,   para  que  relatara  algunas impresiones  a  fin  de  que  pudiéramos  enterarnos  de   los   pormenores   del  97  Cursillo. La charla se deslizó así:
           ¿Quién lo organizó?
          El   Consejo  Diocesano   de   Madrid – Alcalá,  colaborando  no  obstante,  así  mismo algunos del Consejo Superior y tres cursillistas mallorquines allí  residentes.

          ¿Donde se efectúo?

         En la Casa de Ejercicios  “Betania” en El Espinar, ( Segovia).

         ¿De qué clase o categoría social eran los cursillistas?
        Imperaba la clase universitaria, pero había de todos los estamentos: universitarios, graduados,  estudiantes,  oficinistas,  artesanos  y  obreros.  Aparte una  representación hispano americana.
          ¿Cómo reaccionaron durante el Cursillo?  

         La reacción de los cursillistas se anticipó algunas horas a los otros cursillos, quizá por mayor capacidad  receptiva  de  algunos  cursillistas  o quizá  por  el  contingente  que  ya pertenecía a la Obra, y con insignia.  

          Estos, ¿cómo salieron del Cursillo?
         Como siempre, dispuestos a hacer visible la  realidad  de  lo  que el Papa quiere de la Acción   Católica,   la   salvación   del   mundo.   Y  lo    más   curioso   es   que  se  vive  esta realidad  archi-sabida.
          Parece, pues,  que  el Consejo Superior se lo ha tomado en serio.  ¿Sabéis sus planes para el futuro?   

          Que nos  conste  oficialmente,  nada  sabemos,  pero  que  la  Delegación Nacional de Aspirantes  se  lo  ha  tomado  con  mucho  calor, sí  que  es  cierto, y a demás que el amigo Reñé,   no  dudamos,   apoyará  cuanto   se   diga  a  favor  de  los  Cursillos  de Cristiandad.  Además se  desplazarán  algunos  consejeros  o  miembros   de  la  Delegación  Nacional de Aspirantes para ver el Cursillo  por dentro y montar  su  equipo  para  llevarlos  a  todas  las Diócesis. 
           … Pedimos  a  Riutord  si  deseaba  añadir  algo  más.  Nos  dijo que si,  finalizando de esta   forma   sus    interesantes   manifestaciones:    “Que   muy   pronto   los   Cursillos   de Cristiandad  tendrán  ya  vuelo  Nacional,  como no  podía  ser  de  menos,  y  todo  porque   el  Señor así lo ha querido”.  
Comentarios  de  Editorial  De Colores: En Mallorca  tenían  por comienzos de 1954  la  intima convicción   de  que  los  Cursillos de Cristiandad   se  realizarían  pronto  por  toda  España.  Eran los  cursillistas  los  que con su interés demostraban lo que les importaba la experiencia vivida.  Algunos  del  Consejo  Superior  (Madrid) habían colaborado y hacía prever lo que luego aconteció.  
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