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El Cursillo Nº 100 a la vista
“EN EL PRIMER CURSILLO 
             YA SABÍAMOS DONDE ÍBAMOS”
                                 PROA 186 – MAYO DE 1954

                           “Todas las frases se concretan en ideas vivas”
          Fue Rector el entonces Presidente Diocesano, Eduardo Bonnín.  Por esto su pregunta es esta: 
           ¿Cuándo se celebró el primer cursillo, se sabía dónde se iba?
· “No te quepa la menor duda.  En el primer cursillo sabíamos  dónde  íbamos, el cómo - claro está – no podíamos preverlo.  Más claro:  no es que tuviéramos un conocimiento anticipado  de los hechos que han ido sucediendo, sino que desde el principio puedes estar segurísimo, nuestra acción apostólica fue sobrenatural en sus motivos, universal en su intención, y viva y activa en su ejercicio.   La prueba palpable y patente de ello es que todas las frases que en los Cursillos se dicen  y  que   como  sabes,  no  quedan  en  frases  solas  sino  que  resumen  y concretan ideas vivas que desde entonces han ido vitalizando muchas vidas se dijeron en el Cursillo I y se han ido repitiendo en cada uno hasta el último, y no dudo que se repetirán siempre, por lo que tienen de esencia viva y palpitante de cristianismo auténtico.  Gracia consciente y creciente – Santos con americana y corbata. Católicos a la jineta, Quijotes a lo divino”.
· … Iglesia.  Queremos ser Iglesia, íntimos a su ritmo universal.  Nos preocupan las almas, no las obras. Nos interesa la viña del Señor y no la de los Señores.  Es el Espíritu Santo que sacude nuestras almas por medio de la Acción Católica.  

·              La Acción Católica es la acción de Cristo en todos los que están unidos por la gracia y son dóciles a sus impulsos. Se puede esperar todo de los que actúan impulsados por la fuerza divina que obra en los Sacramentos. Todo es posible a los que,  en gracia,  se reúnen en el nombre del Señor. Que no necesitamos milagros para creer y obrar, pero que tengamos tanta fe que merezcamos que no los hagas. No queremos ser buenas personas, queremos ser santos y que por nuestra ilusión, por nuestra entrega y por nuestra espíritu de caridad, lo sean también los demás, etc.etc. Todo esto, que ya figuraba en los rollos del cursillo primero (los cuales conservo) no me negaras que tienen un acento  triunfal que parece estar poseído ampliamente de la misión, la certeza y el gozo de conquistar el mundo para Dios.  

Comentario de Editorial De Colores:  Eduardo responde a la pregunta de sí cuando se celebró el primer  cursillo sabían a donde iban,  diciendo que:  la prueba  palpable  es  que  desde  el  principio  nuestra  acción  apostólica  fue  sobrenatural en sus motivos,  universal en su intención, y viva y activa en su ejercicio;  sabíamos a  dónde íbamos.   Agregó,  que todas las frases de los Cursillos desde el principio han ido vitalizando muchas vidas  se dijeron en el Cursillo  I  y  se  han  ido  repitiendo  en  cada  uno  hasta    el  último y  remarcó que  no dudaba  que se irán repitiendo  siempre por lo que tienen de esencia viva de cristianismo auténtico.  Estamos preocupados por las almas  (con palabras de hoy, decimos por las personas, no por las obras) y que con nuestra ilusión, entrega y espíritu de caridad, los demás se contagien de nuestro testimonio. Todo esto ya figuraba en los rollos del cursillo primero (los cuales conservo). Eduardo desde el principio creyó que los cursillos servían para dar vida a sus ideas y confiaba en el acento triunfal y el gozo de conquistar el mundo para Dios.
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