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        5 MINUTOS CON… LA PRENSA MALLORQUINA
                PROA Nº 187 DE JUNIO DE 1954

                          LA ÚLTIMA HORA

          A los actos asistieron numerosos cursillistas pertenecientes a anteriores promociones y entre ellos figuraban además de todos los pueblos de Mallorca, una representación menorquina y otra tarraconense. Se pusieron de relieve las cualidades de Gracia de los cursillos, los cuales han pasado ya nuestras fronteras, pues han sido implantados en Madrid,  en Tarragona, en Valencia y en Colombia. 

                    DIARIO DE MALLORCA 
        Cientos y cientos de antiguos cursillistas nos rodean y un bullicio tremendo se esparce por las ventanillas, pero con una sustancia tal que Dios podría estar metido en su centro, así como se entrometía entre los pucheros de Santa Teresa. ¡Abrazos, emociones de reencuentro, una democracia de cristianos primitiva! Recogemos a bastantes seminaristas, cursillistas veteranos también, y a muchos sacerdotes, religiosos y hombres maduros.

        A la llegada a Santa Lucia, en tropel, muchos de los veteranos de aquella cumbre marchan disparados hacia la Capilla y se arrodillan ante el Sagrario. Padrenuestros con los abrazos penitenciales en cruz, lágrimas, confidencias en voz alta. El cronista no puede explicar su asombro. Para comprenderlo es necesario haber sido testigos.

Comentario de Editorial de Colores: Presentamos una síntesis de lo que se vivía en la celebración del Cursillo Nº 100 y que fuera relatada por la prensa local. Aún no estando presente se puede intuir el gozo de los cursillistas que estuvieron en los actos de clausura. La efervescencia de la Gracia posibilita la alegría y las emociones de los muchos que llegaron al  encuentro.   
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