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          5 MINUTOS ESCUCHANDO AL HERMANO
                MIGUEL HIPÓLITO DE LA SALLE

                 PROA 191 DE OCTUBRE DE 1954
Apreciados Cursillistas    
          He presenciado grandes cosas

a) Con los cursillos habéis hecho nacer para unos y resucitar para otros la fe en Jesucristo Sacramentado. ¡Que fuerza no tendremos ahora al habernos persuadido de que Cristo y cada uno de nosotros somos mayoría aplastante!
b) Perdonad que lo diga con una frase un tanto herética. Me ha parecido que estos días,  en el cielo se han quedado huérfanos porque el Espíritu Santo ha permanecido todo el tiempo con nosotros. 

c) Considero que los Cursillos están llamados a realizar tanto bien en España y en el mundo entero, que estoy convencido de que se implantarían mañana mismo en las diócesis si los Señores Obispos hubieran presenciado estos milagros de la gracia. 

            “ HE HALLADO MÁS FILOSOFÍA EN UN ROLLO…”
Nos dice la definición de Filosofía: Que ésta es la ciencia que conduce al hombre en el conocimiento de la Suma Verdad. Si eso es Filosofía, yo os aseguro que he hallado más Filosofía en un rollo de Cursillos, por ejemplo en el de Almendro… que en muchas conferencias y libros de filósofos o de gente que se tienen por tal.

          También aquí se cumple lo del Evangelio: Dios ha descubierto sus tesoros a los humildes. Nos ha dicho Almendro que cuando el vino a Cursillos tuvieron que enseñarle el Padre Nuestro; y en el rollo de esta tarde un pobre vidriero ha insertado literalmente unos 36 pasajes de la Sgda. Escritura con una naturalidad asombrosa.   ¿No es esto maravilloso?
          Una objeción que he oído contra Cursillos es la que éstos deberían hacerse atendiendo a una distinción de clases. El Amo no hizo estas distinciones. Todos somos llamados igualmente para la salvación. Está ciencia está al alcance de todos, y ésta y no otra es la que se enseña en Cursillos. Que recuerden los que estos objetan,  las  palabras  de  Cristo  a  Nicodemo.  “Tu eres Doctor de la ley y,  ¿ no entiendes estas cosas?   
          Hace unos días leía esta “Sugerencia”: Dios puede hacer que en un momento se paralice “todo” lo que es vida. Al cabo de dos mil años cuando Dios, de nuevo pusiera en marcha el universo… nosotros nos habríamos dado cuenta de que ha pasado ese tiempo… Lo que ese autor se imaginaba posible para un futuro seguramente que no considero factible para un pasado… y he aquí que desde Palma a Santa Lucia nos hemos trasladado a los primeros tiempos de la Iglesia en que los discípulos de Cristo se llamaban Hermanos... Desde hoy tendréis en Barcelona uno más con el doble apelativo de Hermano de la Salle y Hermano Cursillista.
                           “LA HISTORIA SE REPETIRA”

          ¿Qué serán en lo sucesivo los Cursillos?

         Se ha dicho que la historia se repite de una u otra forma a través de los tiempos. España fue la civilizadora de nuevos mundos y la que llevo a ellos la Luz de Cristo. ¿Quién negará este hecho histórico? Pero no cabe duda,  que estamos viviendo una época de resonancia histórica. De Canarias surgió el Levantamiento Nacional que marco la pauta a seguir para obtener la paz con las armas. No lo han comprendido algunas naciones… Han pasado algunos años… y de Baleares surge este movimiento cursillista que ha de traernos la transformación espiritual de España, como en otros tiempos abrazará de nuevo al mundo, que por esto Dios le puso brazos, que son sus islas para infundir en este mundo desquiciado la paz en las almas… Y será entonces una realidad las palabras de Cristo a Pilatos: “Yo soy Rey, para esto nací y para esto vine al mundo”. Que así sea. 
Comentario de Editorial De Colores: Este cristiano está diciendo que en su cursillo fue afianzada su elección divina y con bellas palabras afirmó: “Mi misión la misma que la de Cristo, que la del sacerdote, que la del cursillista: Hacer vivir la gracia en los jóvenes. Esa gracia santificante que con tanta claridad y abundancia se nos ha comunicado en estos días.”    
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