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                                                 Siempre más y mejor

             “ESTABA SEGURO DE QUE EL TRIUNFO 

                               SERÍA COMPLETO”
El Sr. Obispo Auxiliar de Tarragona clausura el Cursillo de  Cristiandad  Nº 108  – Nuevos Cursillos en Colombia                               

           PROA Nº 192 DE NOVIEMBRE DE 1954

        Nos complacemos en publicar unos párrafos entresacados del discurso que el Sr. Obispo Auxiliar de la Arquidiócesis de Tarragona pronuncia en la Clausura  del Cursillo de Cristiandad núm. 108. (Tercero de aquella), la cual tuvo lugar la noche del 14 de Setiembre último.
        Solamente unas palabras de agradecimiento. Yo estaba seguro del éxito. A media tarde de hoy vinieron a verme un grupo de jóvenes para pedirme que deseaban hacer “intendencia” en la Iglesia de San Pablo. Pasaron la tarde y la noche rezando en brazos en cruz pidiendo luz para los que todavía seguían indiferentes en el Cursillo; y con estos avales, repito, estaba seguro de que el triunfo sería completo.
        … Los cursillistas que hoy sale han de hacer que, prospere otro cursillo, que es donde la Acción Católica encuentra un motor para que la ponga en su recto movimiento.
        El agradecimiento a los Cursillistas de Mallorca, yo no sé como pagárselo. Los he encomendado mucho a Dios por haber traído esa viveza. Muy alto levanto éste su Crucifijo y lo beso, pues es la mejor forma de demostrarles el amor que yo les manifiesto…
                                                   COLOMBIA

        Las últimas noticias llegadas de Colombia, nos dan una prueba más del arrollador avance por aquellas tierras hispanas, de los Cursillos de Cristiandad. Durante Setiembre se han celebrado tres para los jóvenes, con un total de 102 asistentes.
Comentario de Editorial De Colores: Aquí se aprecia un  nuevo Cursillo de la serie de Mallorca en la Península. Las palabras del Obispo auxiliar de Tarragona son  elocuentes  en su agradecimiento a los Cursillistas mallorquines.
Los Cursillos continúan en Colombia. Uno en los Manzanares con 40 asistentes, otro en San Andrés con 38 cursillistas y un tercero en Medellín con 24.
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