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                                                MAYORÍA DE EDAD
 EDITORIAL PROA Nº 192 DE NOVIEMBRE DE 1954

          Los Cursillos han entrado en su mayoría de edad.  Lo que nació impulsado por el esfuerzo rudo de los que en 1949 regían la Unión Diocesana, hoy se ha ido imponiendo; y lo que pueden algunos seguir discutiendo en sus elementos accidentales  y accesorios es, en su estructura fundamental, algo logrado y definitivo con resonancias profundas y vastas en todos los sectores de la vida diocesana y con irradiación efectiva e innegable en el plano nacional y extranjero.
          El cometido que de los Cursillos se esperan desborda las atribuciones y las fuerzas del Consejo Diocesano, y se ha visto la clara necesidad de facilitarle más anchas pistas de despegue y más amplias perspectivas de trabajo. 
          Se impone una reorganización burocrática, una ampliación de personal y una intensificación de trabajo con una más equitativa repartición de responsabilidades. 
          PROA que presidio el nacimiento y el crecimiento de la obra, ofrece sus páginas al Secretariado de Cursillos, y portavoz del aliento apostólico de una juventud en gracia, airea estremecida de gozo su alegría  ante la maravillosa historia de los Cursillos de Cristiandad.
          Los editoriales hasta hoy voceros del apostolado juvenil, serán, con frecuencia portillos abiertos a vistas más espaciosas y respaldados con autoridad más segura y firme por lo que a Cursillos se refiere. 
Comentarios de Editorial De Colores: La Editorial de PROA esta hablando de una renovación organizativa de Cursillos de Cristiandad para responder con mayores atribuciones y acierto a todo lo que estaba desbordando las fuerzas del Consejo Diocesano respecto de Cursillos.  De manera que lo que se está anunciando es el flamante nacimiento del Secretariado Diocesano de Mallorca de Cursillos de Cristiandad.
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