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                                                  Mayoría de edad

LOS CURSILLOS ESTARÁN REGIDOS POR UN SECRETARIADO
Ya no dependen del Consejo Diocesano de Jóvenes
      PROA Nº 193 DE NOVIEMBRE DE 1954
          Publicaba PROA en su “Editorial” del mes pasado la noticia de que los Cursillos habían entrado en su mayoría de edad, toda vez que, el cometido asignado a los mismos desbordan las atribuciones del Consejo Diocesano de los Jóvenes.
          El Sr. Obispo, atento siempre a las necesidades de los Cursillos, ha designado un Secretariado con normas que concretan sus funciones, habiendo nombrado Presidente del mismo a Pedro Sala Mulet, Profesor de Cursillos y Vice-Presidente de nuestro Consejo hasta antes de contraer matrimonio, el cual nos ha informado detalladamente de la constitución, en la forma que transcribimos a continuación: 
          A la cabeza del Secretariado figura el Delegado Episcopal, cuyas funciones son: supervisión, control, apoyo y cauce de las consignas episcopales.
          Para orientar los trabajos del Secretariado ha sido designado un Director del mismo, quien tendrá como misión la de dar la orientación doctrinal de los Cursillos, la formación de rectores y profesores y facilitar las normas de actuación. Será además el Director de Ultreya, de la Escuela de Profesores y enlace normal eclesiástico.   

         Al Presidente del Secretariado se le ha confiado la organización de todos los Cursillos de Cristiandad en la Diócesis.  Será el responsable seglar de Ultreya y de la Escuela de Profesores de Cursillo, actuando además de enlace seglar.
          Una Sección de Hombres y otra de Jóvenes de Acción Católica serán colaboradores del Secretariado, trabajando conjuntamente, formando unidad de equipo en todo lo que se refiere a Cursillos.  Cada Sección, por separado, bajo la responsabilidad del Vocal de Cursillos de cada Consejo, cuidará de los detalles de organización de los Cursillos en su Rama.     

          El Vocal de Cursillos de cada Consejo es miembro del Secretariado de Cursillos y responsable de la Sección de Hombres y Jóvenes respectivamente. 
          Los Cursillos que en el futuro se celebran con carácter diocesano para los jóvenes y las mujeres dependerán igualmente del Secretariado.   

          S.E. el Sr. Obispo ha designado a los siguientes para regir el Secretariado de Cursillos:
          DELEGADO EPISCOPAL: Sr. D. Pedro Rebassa Bisquerra, Vicario General
          DIRECTOR DEL SECRETARIADO: Rdo. D. Juan Capó Bosch, Consiliario Diocesano de los Jóvenes de Acción Católica.

          PRESIDENTE DEL SECRETARIADO: D. Pedro Sala Mulet.
          VOCAL DE CURSILLOS DE HOMBRES: Don Gabriel E. Barceló,  del Consejo Diocesano de los Jóvenes. 
          VOCAL DE CURSILLOS DE LOS JÓVENES: D. Eduardo Bonnín Aguiló, del Consejo Diocesano de los Jóvenes.
          Serán colaboradores del Secretariado diferentes miembros de ambas Uniones Diocesanas. 
          Los Cursillos de Cristiandad en nuestra Diócesis, sean de la rama que fueren, serán organizados por el Secretariado, teniendo también a su cargo la formación de profesores y el estudio y la sistematización de experiencias.
         El funcionamiento de Ultreya, donde actualmente ya asisten en común jóvenes y casados, lo mismo que la Escuela de Profesores de Cursillos son misiones que también las regirá el Secretariado.
          De está  manera, aunados todos los esfuerzos, se dará una mayor eficacia a la obra de Cursillos; pudiendo, con toda seguridad, esperarse grandes frutos. 
          PROA Organo de los Cursillos de Cristiandad y de la Unión Diocesana de Jóvenes de Acción Católica,  facilitará, mientras la Jerarquía no disponga otra cosa, todo el espacio preciso para que el Secretariado, bajo su exclusiva responsabilidad, publique sus noticias y consignas.     

***
          Con el tema “Siempre más y mejor” el Secretariado diocesano de Cursillos, continuará, en constante superación, la magnifica labor apostólica que se desarrolla mediante los Cursillos de Cristiandad. 

                                                                                      A.M.

Comentario de Editorial De Colores: El primer Secretariado del mundo nace en Mallorca.  Había llegado la necesidad de que un grupo rigiera los Cursillos porque el Consejo de Jóvenes de la A.C. no podía mantener respuestas eficaces al incremento de la demanda que les llegaba de distintos lugares.  Incluso,  exigencias de críticas públicas que les hacían algunos dirigentes desde la Acción Católica de España a los Cursillos de Cristiandad que se celebraban en Mallorca,  forzosamente  involucraban  al Consejo de Jóvenes de la Acción Católica de la diócesis mallorquina,  por lo que se hacia indispensable que los Cursillos dejaran de depender de este Consejo.
El Secretariado Diocesano de Cursillos de Cristiandad de Mallorca de ahora en más, hace que los Cursillos no dependan  más de la Unión Diocesana de los Jóvenes de la Acción Católica, iniciando a su vez una especie de autonomía de la A.C. Nacional.  Su creación venía a reforzar el liderazgo siempre reconocido a Mallorca en Cursillos y el Obispo aclaraba que en lo sucesivo serán organizados por el Secretariado,  por lo que se ponía en marcha la mayoría de edad.   
Se “comenzaba” a vislumbrar por fines de ese año de 1954, que los senderos eran más complicados de recorrer de lo que algunos habían estimado. Y por ello la necesidad de que aunados los esfuerzos, se daría una mayor eficacia a la obra de Cursillos.   
La “mayoría de edad” dejaba abiertas posibilidades directas, propias de los que los habían iniciado y los venían practicando desde unos diez años, y que desde unos cinco años atrás contaban con el aprecio, reconocimiento y aval público del Obispo Juan Hervás.
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