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                                                          EDITORIAL
                                       UN NUEVO CAPITULO
             PROA Nº 195 DE FEBRERO DE 1955
          El más elemental sentido común debe mantener siempre en atenta vigilia nuestra conciencia de responsabilidad. Un cristiano es, debe ser, el testimonio vivo de las ideas que encarna y al mismo tiempo debe mantener despierto el nido de perfección propia como ideal de santidad y como anhelo de mejorar el instrumento de barro de que debe valerse la gracia de Dios en el sector de Iglesia en que la Providencia le haya colocado. 
          Dios actúa su gracia a través de nuestra debilidad y la perfectibilidad es algo que llevan entrañadas nuestras obras por buenas que se las suponga.  No solamente hay que limar asperezas y corregir defectos, suplir deficiencias y rellenar los baches posibles sino que hay que empujar con empeño para ir remontando metas y ensanchar nuestro avance los horizontes de nuestros propósitos para asomarnos a más amplias perspectivas.
          Quien repase la historia densa de los Cursillos de Cristiandad podrá discutir la mayor o menor lentitud de su avance, pero no la incorporación clara de más logradas y ambiciosas realizaciones. La historia de Ultreya, capitulo reciente y no menos fecundo, es un argumento de lo que afirmamos.
          Hay que mejorar pero no trastocar lo esencial. Hay que modificar pero no destruir. Se puede adaptar pero en la identidad de método y de propósitos. Advertimos esto porque nos encontramos escribiendo los primeros párrafos de un nuevo y fecundo capitulo y son muchos los Centros que marcaron triunfales los primeros pasos de un profundo avance. Las Ultreyas comarcales, en lo que va de Curso apostólico, van cobrando un relieve providencial y van constituyendo una nueva pieza  del engranaje que se releva como imprescindible. La Vocalía de Ultreyas comarcales, auténtica brigada volante, actúa a fondo la conclusión última de la ponencia Ultreya del curso pasado, con todo el caudal de experiencia de centenares de reuniones Ultreya.
          Los Centros se agrupan. Notifican al Consejo el sitio de concentración. Apoyan con oraciones y respaldan con su acción, y docenas de pueblos sienten estremecerse sus calles en la alegría de una juventud  que canta y que reza porque vive en gracia y a Dios.
          Hemos de conseguir en este curso que ningún Centro de la Unión Diocesana quede al margen, para cada nudo de comunicaciones fáciles la cita del Señor en el ambiente tenso y alegre de una Ultreya comarcal. Pero habremos de velar que no se nos conviertan, en la euforia del momento, ni en una simple quema de fuegos de artificios ni en el montaje de lo que suelen llamar algunos,  un acto de propaganda.     
Comentario de Editorial De Colores: Desde la persona, desde el hacer vida las ideas,  se extiende ese argumento y testimonio a lo que llaman Ultreyas comarcales.  Veían los frutos,  pero pedían velar para que no se transformara en una euforia de momento,  ni caer en un acto de propaganda.
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