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                                  APROBACIÓN
             “Los apruebo de todo corazón y los aplaudo vivamente…”
                                 PROA Nº 160 – Marzo de 1952
                Palma , 20 de febrero  de 1952.

                Rdo. Sr. Consiliario Diocesano de los Jóvenes de la Acción Católica Ciudad.
                Rdo. Sr. y muy estimado amigo:

                He leído y meditado, con fruición espiritual, las Conclusiones de la XIII Asamblea de esa Rama, que se me presentan para su aprobación definitiva.

                Las apruebo de todo corazón y las aplaudo vivamente. Comprendo que, el llevar a la práctica alguna de ellas, supondrá no poco esfuerzo y sacrificio.  Pero sólo así, con ánimo esforzado, pueden vivir y actuar Jóvenes de Acción Católica, juramentados en ser “vanguardia de cristiandad”. ¡Cuanto consuelo se daría al corazón del Obispo, si, en fecha no lejana, se nos pudiera notificar que todas y cada una de las Conclusiones, redactadas con clara visión de los problemas y de las ansias juveniles, se han convertido en espléndida y vigorosa realidad! No deje de comunicar a todos los Centros de Mallorca, las grandes esperanzas que su Prelado tiene en lo que deben ser las dos ruedas en las que descanse y actúe nuestra Unión Diocesana de los Jóvenes: Los Cursillos de Conquista y los Ejercicios Espirituales en completo retiro. 

            Aprovecho la ocasión para bendecir efusivamente a V.R., a los Rdos. Sres. Vice-Consiliarios Diocesanos, a todos los Sres. Consiliarios, a los queridos miembros de ese Consejo, dirigentes, cursillistas y socios de la Rama en general.  
           Se reitera atmo,  s.s. y amigo en Nuestro Señor Jesucristo,
                                                                                         +  Juan Obispo de Mallorca

Comentarios de Editorial De Colores: El Obispo tenía presente la gran parte que realizaban los Cursillos de “Conquista” pero también ponderaba los Ejercicios Espirituales.  La Rama general de la Acción Católica ocupaba su sentimiento y a ella le pedía desde la unión diocesana de jóvenes que atendieran a ambos sectores. 
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