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                             “DE COLORES” EN SALAMANCA

                            PROA Nº 159 – FEBRERO DE 1952 
        Ha vuelto a sonar el pregón de los Cursillos mallorquines de Conquista en la península a través de nuestro querido e infatigable Consiliario Diocesano.  La cosa tuvo origen en el verano pasado… Y allá fue nuestro querido D. Juan… tuvimos noticias lacónicas y confusas, pero, quizá aquel “De Colores”, cantado en tierra salamantina fue para nosotros el testimonio innegable del éxito rotundo. Y ahora tenemos ya la confirmación: primero el telegrama que se leyó en la Asamblea, llegado a Palma el mismo día.

        Palma de Mallorca – D. Juan Capó,  Zavellá,  17 

       PEDIMOS AMO BENDIGA ASAMBLEA.  ENVIAMOS 6 BECAS CURSILLOS DE COLORES: SUPERIORES SEMINARIO SALAMANCA.
       Y por último os transcribimos esta carta recibida hace muy pocos días firmada por  uno de los estudiantes salmantinos. Sobran los comentarios.
      Salamanca, 14 de Enero de 1952
      Sr. D. Andrés Rullán

     Presidente Diocesano de los Jóvenes de la A.C., PALMA DE MALLORCA

     … La palabra “cursillo” nos hacía temer una pesada sarta de rollos indigestos. Creo que ésta era la disposición  de ánimo de cuantos ignorábamos vuestra obra.  

     Pero bien pronto cambiaron las cosas. La palabra ardiente, suelta, amistosa, de D. Juan Capó nos puso al rojo vivo desde la primera charla.

     … Lo que más nos gusta es la postura viril, guerrera, alegre, ese estilo recto y hasta revolucionario con que vivís vuestro programa, abriendo paso a Cristo, si es preciso a puñetazos, o cantando “De Colores”.
    … ¿Cómo es posible se logre esta tensión en tres días? He aquí el problema radical, el que más poderosamente ha llamado la atención… ¿Cuál será el secreto?  El secreto – no podría de ser de otra manera – nos lo da el Evangelio. “Todo cuanto pidiereis al Padre en mi nombre os la concederá”.
     … Vuestra semilla está a punto de convertirse en árbol gigantesco. El Espíritu Santo sopla muy fuerte en la tierra bendita de la Virgen de LLuc.
                                                                   Firmado: Elías Yanes Alvárez

Comentarios de Editorial De Colores: Un adelanto de Cursillos de Conquista distinguido con la canción “De Colores” llegaba a Salamanca, tierra de estudiantes.  
La nota de Proa nos muestra en esa comunidad, por un lado el desconcierto inicial y acto seguido a un esperanzador  vamos con fe que Dios Padre concederá el camino.  
Llega  por telegrama desde Salamanca  el deseo de bendición para la Asamblea XIII y  una nota con el aliento de un universitario para los Cursillos.
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