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Con los hombres
          LOS HOMBRES DE MURO Y LOS CURSILLOS

                         PROA  Nº 174. Mayo 1953

          Al Presidente de los Hombres de Muro, cuyo Centro ha presentado al Consejo Diocesano de los Hombres la solicitud que transcribimos en está página. Le hemos interrogado para que nos explique su punto de vista sobre el tema candente de hoy, en el campo del apostolado insular, de la creación de unos Cursillos especiales para los Hombres, de idéntica finalidad a los que están llevando a cabo los jóvenes. La solicitud revela un propósito serlo, una solicitud meditada y responsable.  El  interviú comienza.

          - ¿Qué vio Ud. En la clausura del Cursillo que tanto le llamó la  atención?
          Transformación radical, entusiasmo indescriptible y espíritu de apostolado.
          - ¿Ventajas que pueden reportar los Cursillos a la Rama de los Hombres?
          Despertar en ella el interés para cumplir sus fines; v.gr. “recristianizar la familia”.

          Formación y perfeccionamiento de sus miembros y efectos de captación.
         - ¿Puede ser una de las ventajas el conseguir una más auténtica y eficaz colaboración entre las dos Ramas.? En caso afirmativo, ¿ por qué motivo?
          Si. Porque se vencería la repugnancia que sienten los jóvenes a la Rama Superior, por falta de simpatía y compañerismo.

- ¿Cree usted que no serán un obstáculo muy difícil de superar para el éxito de los Cursillos de Hombres las dificultades que tienen éstos para dejar la familia y sus trabajos? ¿Cuántos hombres de Muro podrían ir a los primeros Cursillos?

No ignoramos que existen dificultades, pero a ejemplo de los Jóvenes, pueden también ser resueltas. 
Creemos poder ofrecer número suficiente para el primer Cursillo, siempre que se efectúe en tiempo oportuno. 

Como comentario final, que bien lo merecen las anteriores consideraciones, diremos solamente que son valientes los Hombres de Muro. Una solicitud y unas líneas para “PROA”, y el Centro de Muro se sitúa con ello  en vanguardia de los de Mallorca que sienten una auténtica preocupación por el apostolado. Podemos adelantarles que la cosa no se queda ahí… y que… Bueno, que… seguiremos otro día. 

 Texto  de la solicitud
         Sr. Presidente del Consejo Diocesano de los Hombres.
         Los abajo firmantes, reunidos con motivo del Circulo de Estudios que semanalmente venimos celebrando en nuestro Centro, visto los éxitos alcanzados por los Jóvenes cursillistas, queremos cumplir la promesa hecha, que formalizamos en la Clausura del Cursillo 74, de elevar a ese Consejo Diocesano la súplica más ferviente de que se estudie, en la forma más prudente, la implantación de los mencionados Cursillos a nuestra Rama Superior.
        Deseando vernos complacidos firmamos todos los presentes.

        Muro, a 20 de Abril de 1953

       El Consiliario – Pedro A. Ordinos; El Presidente José C. Bernardo Fornari;  y continua un extenso listado de unos 45  firmantes más.
Comentario de Editorial De Colores: La Rama de los hombres (mayores) de Muro,  comienzan a interesarse formalmente solicitando  se estudie la forma de implantación de que los Cursillos  que realizan los Jóvenes puedan realizarse en la Rama Superior.  
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