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                              NUESTRO NUEVO CONCILIARIO

                                              PROA Nº 140-141 Julio-Agosto 1950

           … No sé porqué – después de haber visto el camino que han seguido los acontecimientos – creemos que nuestro antiguo Consiliario le había “fichado” y le iba preparando, haciéndole intervenir en las contadas ocasiones que le permitían sus tareas, para poder descargar sobre él, cuando la Jerarquía lo dispusiera, el peso de Consiliario de nuestra Juventud.
          Le oímos en los Ejercicios dirigidos al Consejo; en las dos últimas Asambleas Diocesanas, en los Cursillos, en la Escuela de Dirigentes… Hemos leído en “PROA”, ese como rumor de lanzas que se quiebran, que tienen sus palabras al hablar: línea rectilínea de conceptos  servida con fuego y acero.
         … Últimamente, con el nombramiento de Consiliario en la maleta, asistió a la Reunión Nacional de Consiliarios Diocesanos que anualmente se celebra.  Esta toma de contacto con quienes rigen y dirigen la juventud española no podrá dejar de tener un eco decisivo en la labor de quien,  desde ahora, por disposición de la Jerarquía, pasa a ocupar el punto de más responsabilidad de nuestra Obra en Mallorca.   
           Otra faceta que queremos destacar, es la seguridad de la continuidad en la labor llevada a cabo por la Unión Diocesana. Don Sebastián Gayá y D. Juan Capó son dos almas íntimamente compenetradas.   Creemos sinceramente que si al primero se le pidiera un Consiliario, nos señalaría al segundo y no dudamos que éste pondría los ojos en el primero.   
Comentario de Editorial De Colores: La nota de “Proa” señala la designación de Juan Capó en continuidad y armonía con el Consejero anterior  de la juventud de la A.C. de Mallorca.     
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