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PEREGRINO DEL AÑO SANTO Y CURSILLISTA DE         MONTESIÓN. 

                             FRANCISCO FLUXÁ 

 ADELANTADO DE CRISTO EN EL MAR PACÍFICO

                                                Santiago de Chile
                      PROA  Nº 140-141 Julio-Agosto de 1950 
          Se me había hablado tanto y en tan pocos días de “Pancho” como una de las revelaciones del XXX Cursillo, que quise conocerle y conociéndole no pude resistir la tentación de “entrevistarle” para “PROA”.  Juzgué desde el primer momento interesante las impresiones que un turista del viejo y del Nuevo Continente, un estudiante del Bachillerato Sud Americano recién acabados sus estudios de 6º curso en el Instituto Nacional Chileno… un cursillista de Porreras, pudiera relatar a la juventud de Mallorca a través de nuestra Revista.  
          La charla,  iniciada una noche templada de Junio al aire libre, entre el mar y las estrellas, plateando la luna la incomparable Bahía de Palma, tuvo su remate en el local de nuestro Consejo. Francisco Fluxá, jovial, alegre, encarnación simpática de un espíritu profundamente fuerte y convencido, nos va relatando y contando, reviviéndolo, todo el proceso de su encuentro con Cristo. Sentimos que la falta de espacio nos impida trasladarlo integro a estas columnas. 

· ¿Cómo estableciste contacto con la Juventud de la A.C. de Mallorca y porqué fuiste a Cursillos?
La Providencia de Dios hizo que encontrase a dos magníficos apóstoles en casa de mis parientes donde iba a hospedarme durante  mi estancia entre vosotros. Ellos conocieron enseguida mi postura un tanto indiferente en materia de fe y desde el primer momento se propusieron llevarme a Cursillos.   
· ¿Que opinas de nuestra Obra, y que aspecto de ella más te ha llamado la atención?

Admiro a la juventud de la A.C. mallorquina por su gran espíritu de superación, por la unión que existe entre sus miembros y sobre todo por el enfoque de todos los problemas desde el punto de vista de Cristo. 

… El aspecto que más me llamó la atención es naturalmente el de los Cursillos.                                                        

… Es algo que tendría que conocerse en todos los lugares de la tierra. Creo sinceramente que si en cada país hubiese una A.C. con Cursillos, otra cosa sería el mundo y la juventud soñaría y viviría mejores realidades. 

… De verdad os digo que siento muchísimo dejar España, pero ya me aguijonea la inquietud de llevarme a mi Patria lo mejor que tenéis aquí para darlo a conocer a la juventud chilena, un Dios que he arrancado a esta tierra mallorquina, único capaz de hacer vibrar los corazones de mis compatriotas.

                                              Palma, Junio de 1950. Año Santo
Comentario de la Editorial De Colores: Es natural el entusiasmo del cursillista chileno y sabemos que regreso a su tierra con sus propuestas de Cursillos. Como dijeron en PROA, un adelantado de Cristo en el mar pacifico.                                       
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