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                                ¡Valiente quijotada!

                     Proa Nº 154 – Setiembre de 1951
                                  Editorial De Colores

… Es una verdadera lástima que mi pobre estilográfica, aunque sea “Made in U.S.A”, no pueda atreverse a describir la campal batalla de que fui testigo en el Cursillo 50. Es incompresible como se las arreglaría aquel verdadero Quijote para arrojar sobre nosotros,  y con tanta fuerza, tal cantidad de tamaños  “rollos”…
… Sí, jóvenes todos, bajo el mismo emblema, que es señal de victoria, la Cruz, alistados en el ejercito de Cristo Rey hemos de incendiar la tierra, pegando a todos los corazones el divino fuego del único Amor, y solo así conseguiremos la consigna de nuestro Jefe visible,  el Papa: “La paz de Cristo,  es el reino de Cristo.” 
Y,  ya que estoy terminando, no puedo olvidar aquella llamada, aquel toque de clarín, con que nuestro Rey, en el último día de nuestro Cursillo 50,  reunió allí en el Santuario de Sta. Lucia,  una magnifica representación de “Quijotes a lo divino”, que daba gusto. 

¡Bravo, muchachos! No estamos solos, porque Cristo y nosotros somos una mayoría aplastante. ¡Animo, pues, y adelante! En busca de hazañas y aventuras con que podamos extender el dominio de Cristo en los corazones.
¡Qué contento y satisfecho está el Señor Dios nuestro, al ver el aguerrido y fuerte ejército  de “Quijotes a lo divino y católicos a la jineta” marchar en formación,  bajo la consigna del Papa, muy manifiesta en su telegrama de felicitación por las Bodas de Oro de los Cursillos!

Se lo tiene muy merecido,   ya que todo esto y aún mucho más “solo es por virtud y gracia del Señor”. 
¡Alabemos, jóvenes cursillistas, al Señor, en especial por esta su tan  ¡Valiente Quijotada! 
                                                                                    Un cursillista
                    Telegramas  del Consejo Superior

                               Por  motivo  del Cursillo  50
“Presidente de los  jóvenes  Acción Católica: Con motivo cincuenta cursillo hago votos por marcha apostólica  arrolladora  juventud mallorquina. 

                                                         APARICI, Consiliario Nacional”

Presidente Jóvenes Acción Católica: Al celebrarse vuestro cincuenta cursillo os envión cordialísimo abrazo seguro vuestra continua superación.

                                                  FERNANDEZ QUERO, Presidente Accidental”
Comentario de la Editorial De Colores: Una vez más como en tantas ocasiones apreciamos el entusiasmo de un cursillista,  que en esta oportunidad  habla de Quijotes y Quijotadas a lo divino, actitudes que los Cursillos proponen para extender el dominio de Cristo en los corazones.  
El cursillista en su testimonio dijo que Dios ha de estar muy contento con esta comunidad de Quijotes,  ejército aguerrido y fuerte,  puesto en formación y marcha  bajo la consigna del Papa.
Los telegramas enviados por el Consejo Superior de la Acción Católica muestran una vez más el beneplácito que experimentaban en la cúpula de esta Asociación,  las acciones de la juventud de la A.C. de Mallorca. Todo estaba en casa.                 
