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El Cursillo Perenne
     PRINCIPIOS Y TÉCNICA DE LAS REUNIONES DE GRUPO 

     PROA Nº 163 – Junio de 1952
Técnica de manejo
Remolcadores y remolcados
          Los individuos que no posean las cualidades que se requieren: ILUSIÓN, ENTUSIASMO, ENTREGA, Y ESPIRITU DE CARIDAD, solamente podrán formar parte del Grupo para ver de alcanzarlas.  El Grupo se reunirá sin ellos para afinar los medios más eficaces de “remolcarlos”, caso que valga la pena. 

          Medítese ante el Sagrario sí verdaderamente la esperanza que se tiene puesta en ellos compensa el esfuerzo del remolque. Es verdad que nada hecho en nombre del Señor puede de manera alguna perderse, pero como “la mies es mucha y los obreros pocos” conviene que la pólvora apostólica se gaste siempre apuntando hacia la mayor eficacia espiritual. 
           Si alguno, por ser incapaz de encajar en el espíritu y en la técnica apostólica del Grupo, le quita atmósferas, pasará a ser, más que componente del mismo, objetivo de él.

Valor del detalle

          No conviene que sea siempre el mismo quien dirija el rezo, y es mejor que la rigidez de un turno, un desorden santamente malintencionado: de muestras del de menos espíritu, etc. 

          … Téngase en cuenta que toda la reunión de Grupo se asienta sobre principios totalmente voluntarios. 
        Damos cuenta del cumplimiento de lo que un día voluntariamente nos comprometimos, o sea: no de las veces que nos despintamos el alma (que esto tan sólo se dice al confesor),  sino del día en que no nos la repintamos. 
Resumen 

         La técnica del mensaje consiste en emplear cada pieza según su finalidad, cuidando de sacar de todas ellas la mayor eficacia espiritual y apostólica, teniendo en cuenta que la temperatura normal del Grupo bien constituido ha de ser la alegría apostólica o por lo menos la vibración apostólica.

         … La reunión de Grupo no puede tener ningún jefe visible que en plan de exigencia pida cuentas a los demás. Si hay alguno que tenga más espíritu, mejor es que lo demuestre ante el Señor adelantándose en el manifestar: sus fallos, el momento, éxito, fracaso… excitando de esta manera la sinceridad de sus compañeros y haciendo que la reunión de Grupo actué como se dijo (cita de Alexis Carrel, sobre la circulación de la sangre. Proa Nº 160).
Comentario de Editorial De Colores: Aquí se explicaban técnicas de montaje, lo que en la realidad de hoy es un mecanismo superado por el espíritu,  que siempre supera la teoría, pero por entonces eran normales. 
                                                                                        ( Continuará…) 
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