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            PROSPECTIVAS PARA LA HUMANIDAD

                                                                                                               Editorial De Colores
El desarrollo de los últimos periodos históricos de lo social cristiano en el tiempo,  van señalando los principios  del Cristianismo para juzgar el es histórico en función del deber-ser,  proponiendo  los cambios hacia el ideal,  distinguiendo entre el plano de la confesionalidad religiosa y el auténtico ser en Cristo en el  diario  vivir  de la  gente.
Aparecen  fuentes doctrinarias desde la orientación de los Papas León XIII, Pío XI, Pio XII,  Juan XXIII, Concilio Vaticano II, Pablo VI, Juan Pablo II, Benedicto XVI, Aparecida, y el Papa Francisco.
Las ideas fuerzas que se descubren en los mensajes son:   Amor, Verdad, Justicia, Libertad, Fraternidad, Paz,  y tuvieron principales características en lo personalizante,   comenzando para  ir construyendo comunidad  con y desde el amplio significado  de  ser  persona  y de distinguir  personalidades  en libertad  para ir lográndolo.
La comunidad cristiana se edifica en un destino de mancomunión de voluntades personales,  que quieren mantener entre los hombres una unidad de destino  con referencia  al  bien  común.
En ello se reconoce que los estados son el instrumento administrativo y  jurídico con el cual  las naciones se gobiernan por el elemento humano elegido por el pueblo,  en el que el Estado no debe hacer lo que otra sociedad intermedia puede realizar en la importante acción de contribuir a la plena realización de la persona humana.  Ello es un principio de subsidiaridad que se necesita en todos los estamentos sociales.  Algo así como decir que la perspectiva internacional entre cristianos también sea  “ Sin núcleos impuestos, sin estructuras perversas, sin mecanismos de presión de que es lo que debemos de saber y que no, de que libros leer y que no, de que foros frecuentar y cuáles no, sin hermanos/as que nos digan que ellos son oficiales y nosotros no, sin temores de internacionalizar presiones para desobedecer decisiones de obispos, únicos responsables de lo que ocurra o no en sus iglesias particulares…”  Así es como nos hemos de mover para bien de todos en este camino de búsquedas iniciado en Cursillos.
“…Un mundo de hermanos/as decididamente interesados en vivir el AMOR, empeñados en vivir y hacer vivir un MUNDO DE PERSONAS, TODAS IGUALES ENTRE SI,  EN DONDE NADIE SEA MÁS QUE NADIE, PERO TAMPOCO MENOS.” (Omar Benitez). 

En una lectura sinóptica de la historia humana, desde una visión filosófica y psico-sociológica de sus líneas generales, nos encontramos orientados hacia el futuro, amalgamados en una cosmovisión cristiana con las exigencias de esta hora histórica.  ¿Cuál es la realidad de esta nueva síntesis de busquedas?  
La identificamos en la comunidad que en libertad selecciona a los más aptos intelectual y moralmente con deseos de conseguir construir la comunidad, nacional, regional, latinoamericana y mundial que se guie en equivalente acepción. 
