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NUESTRA EXPERIENCIA CON LAS        
    JORNADAS DE MENTALIDAD  
                                                                                               Luis Reyes Larios
En nuestro apasionado intento por volver a las fuentes fundacionales de Cursillos en nuestra Diócesis, desde hace un poco más de 10 años, Dios nos permitió vivir un Cursillo en Mallorca, España, la cuna del Movimiento, conocer al depositario del Carisma Fundacional, Eduardo Bonnín Aguiló y sentir en carne propia la verdadera amistad que se respira en esa isla, donde se vive a plenitud lo que el Espíritu Santo regaló a su Iglesia.
Hemos compartido en muchas ocasiones nuestra experiencia de ese Cursillo, donde asistimos mi hijo Luis, nuestro asesor, el padre Félix Herrera y yo. Palpar el precursillo en la más sencilla amistad y la total normalidad y sencillez durante los tres días del cursillo, nos impresionó tanto, que aunque no entendíamos a fondo lo que veíamos, de inmediato compartíamos entre nosotros lo que nos gustaría que esa alegría, sencillez y amistad que en todos veíamos, la pudiéramos vivir  en nuestra tierra. Y una vez que escuchamos a Eduardo y participamos en una  Ultreya viva, nuestra emoción se multiplicó, por lo que todo el tiempo nos preguntábamos cómo podríamos compartir todo eso con nuestros amigos de México.
Después de intentar impregnar en nuestra región todo lo aprendido y conocido en Mallorca y viendo la gran resistencia de la mayoría de las estructuras en nuestro país y en casi toda América, pensamos en un Cursillo de Cursillos que se aterrizó en tres ocasiones junto con nuestra hermana Diócesis de Xalapa donde este fuego ha prendido de una manera semejante a la que ya vivimos en nuestra tierra.
Esta experiencia mejoró mucho nuestra convivencia en el Movimiento, pero no lograba que el Carisma se hiciera realmente vida en nuestra propia vida, en nuestras Escuelas, Reuniones de Grupo y Ultreyas, y fue entonces que enfocamos las baterías hacia la Mentalidad fundacional, lo que nos llevó a descubrir las razones de Eduardo y Mallorca, de convocar las Conversaciones de Cala Figuera con temas que se enfocaron casi exclusivamente en esa Mentalidad.
A partir de esa luz y retomando los rollos y entrevistas a Eduardo y volviendo a poner atención en los libros de Evidencias Olvidadas, Vertebración de Ideas y demás libros fundacionales,  que culminaron con la gran herencia de nuestro fundador en los libros de Reflexiones II  (Ejercicios de Reflexión y Autoayuda) y Mi Testamento Espiritual, brotó el siguiente esquema, que ha sido la base de las Jornadas de Mentalidad del Carisma Fundacional, que han ayudado a que muchos amigos y amigas en USA ya estén intentando que los verdaderos Cursillos se estrenen. 
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Este Mapa Mental nos permite tener una imagen global de las bases que fundamentan el edificio del Cursillo Fundacional. No es algo completo y finalista, sino que al igual que la luz del  Evangelio, intenta alumbrarnos un camino que al recorrerlo, podremos ir descubriendo otras piezas que Dios nos inspire para que Cristo se haga realmente vida en nuestra normalidad.
Si observamos los nodos centrales, podemos ver que los Cursillos tienen una Esencia y Finalidad que a partir de Cristo van a la Persona mediante la Amistad.
Tienen una Mentalidad basada en el Evangelio y el Sentido Común, que se hacen visibles mediante la Seglaridad con Criterio, Actitud, Comprensión, Vida, Normalidad, Agradecimiento, Admiración.
Su Espiritualidad se hace visible mediante la confianza de que Dios me ama, o sea el pleno conocimiento de lo Fundamental Cristiano, que es Amor, Conversión, que Dios viene a nuestro encuentro, que Él nos amó primero y nos envió un Carisma.
Que mediante un Método, integrado por el Precursillo, Cursillo y Poscursillo, nos puede cambiar totalmente la vida.
Que tiene una Historia, un Fundador, un Origen, un Desarrollo y una Expansión.
Y que todo ello conforma un Movimiento.
Para poder hacer vida esta Mentalidad, es conveniente impregnar nuestras Escuelas con todos estos temas, pero no mediante rollistas experimentados, sino en forma de diálogo.
Todo esto es lo que tratamos en las Jornadas de Mentalidad del Carisma Fundacional, con 4 rollos diarios, iniciando (igual que un Cursillo) con un Retiro Espiritual el Jueves y clausurando el domingo después de la comida (15 hs.).Este programa lo hemos podido desarrollar dos veces en Fresno CA 3 con nuestro amigo Crispín Bautista y Flor de María Álvarez; y en tres ocasiones en la región de Chicago (Peoria, Grand Rapids y Milwaukee ), invitados por nuestros amigos Tony Guijarro y Lilia del Real.
Tenemos la total confianza, que quienes han podido hacer vida la Mentalidad en unas Jornadas, logran aprovechar al cien por ciento un Cursillo de Cursillos.
En estas Jornadas participamos toda la familia y la gran bendición de contar con Mallorca, nuestra cuna fundacional, enviándonos a Toni Oliver, Ramonet Rosselló, Cristina González y Carmen Enseñat.
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