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XIV  ENCUENTRO INTERAMERICANO DE CURSILLOS EN  BOGOTA

               Comentarios, protesta-alusión sobre lo sucedido      
                                                                              ¿Un clic en el Movimiento?   

                                                                                                            Editorial De Colores

Primera parte             

         Geográficamente y numeralmente Latinoamérica ha sido identificada  como el continente con mayor cantidad de católicos.  Recientemente el Papa  habla de grupos que quieren hacer prevalecer el suyo sobre  otros  y  señaló  que  la  Iglesia  es  única y para  todos.    

         Los Cursillos vamos aprendiendo que son para todos con preferencia  por “los más alejados”,  -  lo que con palabras del Papa serían las  ahora  llamadas  “periferias humanas” -  sin excluir a nadie.

          Al  ir a la  zona de los comienzos de los Cursillos  (diócesis de Mallorca)  y  saber apreciar  este  lugar  “increíble”  del  que se  obtienen grandes frutos,  se  puede descubrir  que  la Escuela que dirigía el P. Sebastián Gayá  invitó  a  Eduardo Bonnín a exponer allí  sus  pensamientos.  

          Prestemos mucha atención a esta circunstancia,  para que  ello  no sirva erróneamente  para  decir  que la mencionada escuela fue  espacio  inicial de reunión  del grupo de seglares que comenzó el MCC.  La  realidad no fue así y la  pasamos a explicar. 
           Esta escuela,  inaugurada en  el año 1944,  no ha sido el lugar primero de encuentro de los dirigentes  seglares que iniciaron los cursillos. Así lo testimonio el fundador. 

           La escuela,  no obstante  que  Eduardo fue invitado  a exponer allí  sus ideas,  no  fue el lugar donde se agruparon los seglares iniciadores.  De manera que intentar hacer ver que  fuese el punto de reunión primigenio  de los Cursillos,  sería darle  lugar  a  algo  que  Eduardo  negó.  

             Él  concurrió a ese ámbito cristiano,   invitado por  la  entonces escuela de propagandistas,   acompañado  por algunos de sus  amigos.  Compartió sus pensamientos,  su motivación  de ir a  “los alejados”,  ideas volcadas con anterioridad  en otros ámbitos  mallorquines  que indican claramente que  ya había comenzado  la contribución cristiana de Eduardo en cursillos.
             La historia se encargo de señalar  que  ya estaba presente su  “estudio del ambiente”  realizado por su personal iniciativa.  Esa investigación  la tenía definida  por decisión  propia en el año 1943  y  no fue  como en algún momento se trato de hacer ver   proveniente  de una solicitud o encargue  que le hacia la Acción Católica.

             Respecto de donde se originaron  los  preparativos comunitarios que comenzaron los cursillos,  cuando le preguntamos a Eduardo  si fue  la mencionada Escuela dirigida por el P.Gayá  el lugar primero de  reunión del grupo seglar,  nos  dijo  que no,  que  el sitio  donde el pequeño grupo de laicos se reunía  para  preparar la  realización de cursillos  con  el  nuevo  método (diseñado por él)   solo lo frecuentaban  ellos, los  seglares iniciadores,  razón por la cual  el P. Gayá   no   conoció el lugar que contó con las primeras reuniones  de cursillos.  
“Los alejados”
              Desde el nacimiento de los Cursillos partiendo del pensamiento de Eduardo Bonnín,  los temas de ir  a  “los alejados”  han tenido “olvidos”,   que como no puede ser de otra forma,  nos dicen que muchas veces hemos  sido  los que los  hemos distanciado. 
              Vamos  entendiendo en el correr de los años que ellos son nuestra predilección  y  que las lejanías que por momentos impusimos o imponemos,  cuando los  ponemos  nuevamente en nuestra cercanía,  esto se  transforma  en un signo de amistad  que nos hace apreciar y comprender de mejor manera, más profundamente,  el Carisma del Movimiento. A la vez tenemos la carga de llevar  lo que se nos  presenta como una disconformidad  en una parte de la comunidad que les desconoce,   produciéndose así,  un tironeo interno, que se ha hecho inevitable.                  

                 Ha sido el transcurrir del tiempo el que a pesar de las diferencias interpretativas  va posibilitando un mejor entendimiento,  en el que  dinámicamente aparece nuestra proximidad a “los otros”,”  a los alejados”,  hallazgo  con el  que comprobamos que hemos iniciado  la aceptación de la verdad,  donde la  Misericordia de Dios se  evidencia.                 

                 Así  vamos captando que a muchos “alejados”  los hallamos en la periferia  geográfica,  fuera de la Iglesia.  Esto  dice a la vez,  que nuestros  grupos operacionales, recién hace  pocos años atrás, sinceramente,   comenzaron  a  reforzar  la idea de ir hacia los que son “los alejados”,  escenas de marginados  que  presentándose más hondamente  entre  nosotros,  nos evidencian  una autentica y  pronunciada esperanza.   

                Anteriormente, ante las subidas y bajadas de la motivación,  bastante se había disminuido está inquietud,  y “los alejados” habían quedado  al margen sin que lo “percibiéramos”.
                Este trayecto,  de a  poco hace asumir en la Iglesia,  lo que es  inherente  aceptar en el MCC;  y ello  no es otra cosa que  admitir verdaderamente  lo originado en  el  Concilio Vaticano II.

Insistencia en la preferencia y negación al  creador de Cursillos

         Vemos que en el reciente Encuentro Interamericano del  13  al 16/08/13,  representó toda una novedad el negar lo que se había confirmado con anterioridad en el mismo GLCC y  que no es otra cosa que  el reconocimiento de Eduardo Bonnín en carácter de ser quién recibió la inspiración carismática que inicio el MCC.  Pero sorprende aún más esta decisión,  cuando  se  subtitula  el  Documento Final del Encuentro  con un párrafo que habla  de ir a “los alejados”,  - idea base de los Cursillos originada  en  Eduardo -  y que el encuentro de Colombia utilizó como subtitulo:

       “Yo creo,  aumenta en nosotros la fe para ir al  encuentro de los alejados”. 

           Esta conmoción en la que se admite una vez más nuestra preferencia  y a la vez se niega al creador de los Cursillos de Cristiandad,   nos muestra como muy irracional  lo que pasa.  No se puede defender lo indefendible y no  solamente   porqué no se entiende,  sino  porque en algunos dirigentes no apareció todavía un auténtico  interés por el sucesorio de las causas primeras de Cursillos. 
           Tengamos presente que el Carisma Fundacional  del  MCC dice que el crecimiento de nuestras vidas se va confirmando  a medida que vamos aprendiendo,  y esto,  entre otras cosas a veces  ocurre al  poder contemplar a esas personas “alejadas”,  que viviendo  situaciones extremadamente difíciles,  si les escuchamos,  en  mucho concluiríamos que  bastante más aprenderíamos.
            Juntos,  al  estudiar el ambiente,  es como mejoramos nuestras respectivas existencias. 
            El pasado seguirá importando,   pero más nos interesa  el futuro desde el testimonio de Cristo en el  presente. 

                  El creciente divorcio que hubo con las personas” alejadas”  comienza  a  ser diluido  y esto será elocuente más adelante a través de la labor de la Iglesia actual.   Esta percepción se va haciendo real  en distintos lugares  por la creciente respuesta que se ofrece y solicita por medio de las comunidades eclesiales.
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Segunda parte

Aprendizaje
                 Todos podemos ampliar nuestra capacidad de asombro  y ejercitar el aprendizaje entre  unos y  otros,   confiados en Cristo.   Esto requiere   continuar  convenciéndonos  de  que  esta reconstrucción humana-espiritual  que intentan los Cursillos de Cristiandad,  es  posible por medio de la convicción de creer que  Dios nos ama.   Se deduce de ello que se trata de  un camino,  de un recorrido donde uno puede  ir convirtiéndose, convenciéndose verazmente de lo que  habla su  fe,  por lo que por Gracia de Dios,  el hombre  puede  ir entendiendo  e ir teniendo certezas  en sí mismo,  tanto de  lo bueno y de lo que no lo es.

                 ¿ Se puede   ser  perfecto  como  el  Padre ?

                 ¿Perfectos los hombres?  Si,  como los cristianos  cursillistas de cualquier lugar,  sabiendo  ver bien lo que somos.   
                Pensemos en los de Mallorca,  que por el solo hecho de  pertenecer,  de haber nacido en  la  cuna de los cursillos,  les creyéramos o se  creyeran que no tienen defectos.   Ellos saben muy bien,  cuantas dificultades tienen  para  vivir  su  ideal,  siempre necesitado de más aprendizaje,  sin embargo,  percibimos cuanto constituye Mallorca para los cursillistas de otras  partes del mundo. 

                   Esto lo dice entre líneas Sheelagh  Winston  en su protesta a la sugerencia producida en  el Encuentro Interamericano celebrado recientemente en Colombia.   Quienes  le conocemos,  sabemos  lo que representa para ella la comunidad de Mallorca.
                   Surgen de sus quejas-denuncias,   voces que hablan de las raíces,  de lo que está fuera de la vista,   y  cuanto de  lo  que está  enterrado  tiene significado en sus  ramas,  en sus  hojas  y en sus  flores.   

                   Del árbol  que está expuesto a la luz de todo el mundo en simples personas,  crece el entendimiento del Carisma del MCC. 

                    Lo sucedido en el reciente Encuentro Interamericano  otra vez  certifica que el Carisma Fundacional del Movimiento  sigue siendo  bastante desconocido.   Sin intentar discernirlo,  en nuestros días vemos que algunos  niegan  su valor  porque piensan que los  atributos  del Carisma  se  han  quedado  en  el  pasado y por lo mismo dicen que  necesita ser actualizado.

                     Por otro lado,  vemos que los que quieren conocer el Carisma,  a medida que lo perciben reconocen sus características  y su actualidad.   Intentan encarnarlo y en la intención  van  descubriendo   la historia,  van  hallando  muchas riquezas que les dan a entender la relación entre el Carisma y  Eduardo.   Así es como  la comprensión de lo acontecido  va tomando  dimensión de  convicción.    

                      Libremente más dirigentes  van  poniendo sus energías  y capacidades  al servicio  del bien común  por medio de  formulaciones más eficientes.  Estás certezas,  en oportunidades no son entendidas por otros  miembros de la comunidad  que  terminan culpando a los que  estudian y encarnan el Carisma  por considerar que estos para reunirse necesitan  en cada país autorizaciones de los respectivos Secretariados Nacionales.   Esto estaría bien,  siempre que no nieguen o al menos no omitan u olviden que el Movimiento responde a  las decisiones del Obispo y  el Secretariado diocesano.  Por lo que los Secretariados Nacionales no pueden intervenir sobre decisiones diocesanas que provienen de  la autoridad local (Obispo diocesano). 

                      Si un Obispo avala una reunión para estudiar el Carisma Fundacional  en su diócesis,  es  bueno que sea respetado.   Los grupos operacionales, nacionales, Internacionales y mundial tienen que defender esta postura. 
                     De modo que  estas  situaciones no tendrían que suceder,  ya que no tienen  argumentación  válida ir contra las decisión de un  Obispo local. 

                    Traen  un gran sinsabor en muchos dirigentes.  Entre ellos vemos que algunos que  cumplen roles  en estructuras  operacionales internacionales  han tenido necesidad  de manifestarse,   como por ejemplo  le sucedió a  Sheelagh Wiston de Canadá.

Obra del Espíritu Santo 
                  Sheelagh  no puede aceptar que lo sucedido en el Encuentro de Los  Ángeles  no sea Obra del Espíritu Santo.   Dice que lo que  ocurrió  fue decidido y otorgado por Él Señor después de años de  estudio e intercambios entre dirigentes del MCC. 
                  Esas  manifestaciones del  Espíritu,   fueron transmitidas  con gozo por la presidente del OMCC al momento que apareció el párrafo que ahora es  cuestionado.  La frase, además contaba  con  la idea de  ser introducida  en el  apartado del Carisma en el   libro de  IFMCC.

                    Unos meses después de esa manifestación de Dios,  la distinción a Eduardo  también fue reconocida y dada a conocer públicamente por el Grupo Latinoamericano de Cursillos.

Pensando lo acontecido

                    ¿Por qué  no se hablo, por qué no se dijo  entonces  lo que se manifiesta ahora?   La conclusión es simple,  porque el GLCC  estaba de acuerdo.  

                    Las  malas traducciones aducidas hoy, en cuanto  a ser  las que provocaron   las dificultades interpretativas,  ya tienen alrededor de  dos años de existencia  y  nunca fueron  ni criticadas,  ni informadas negativamente  en  ese  periodo.   Todo lo contrario,  como es simple comprobar,  tanto el GLCC como por el OMCC  se expresaron  favorablemente  al  reconocimiento de Eduardo. 

                     En nuestros días  las nuevas circunstancias que provienen del Encuentro Interamericano,    han sido  comunicadas  como si nada favorable  se  hubiera  dicho  con anterioridad en  el GLCC,   lo que  si bien es posible que  ocurra,   lo mejor  sería que no hubiese  sucedido.    

                      Recordemos que hace poco la comunidad  global  de Cursillos  tuvo  en  sus  manos  el  borrador de IFMCC  elaborado por la comisión designada a tal  efecto.

                      Desde el OMCC a través de los grupos internacionales  y nacionales  llegó a las diócesis  su contenido, que  reitera  que  Eduardo  Bonnín es quien  recibió el Carisma. 

                      La realidad   expresa  un  conjunto de hechos

                      Los acontecimientos revelan que es posible que alguno de los miembros de la comisión o del GLCC o del mismo OMCC  pudo no estar de acuerdo con la decisión de la mayoría  y  esto no indica que no hubo un parecer consensuado y definido en acuerdo,  por eso,  la circunstancia,  que presenta ahora  que  hubieron  errores de traducción,   se  tendría que haber obviado tratándola dentro  del  seno del  OMCC.

                       Pero cómo es posible que cualquiera  puede  equivocarse,  necesitamos   ante los últimos sucesos,  verlos,   y  juntos procurar la solución de la coyuntura.   Hemos de tener presente en ello,  que en  la reunión Interamericana  broto  la idea de  incluir en el libro de IFMCCC  en la  parte referente a la historia,  que  principalmente del grupo de iniciadores  se destaca sobre todo el  de  seglares  que orientaba Eduardo.   Esto indirectamente está señalando  que  en Eduardo Bonnín Aguiló  se originó  el  Movimiento  por Obra del Espíritu Santo,  Fuente y  causa de los Cursillos de Cristiandad.    

                     Sheelagh  conoce  las raíces,  conoció a Eduardo,   estuvo varias veces  en  la diócesis  donde nacieron los Cursillos  y sabe  que el MCC de Mallorca quiere mantener  la identidad,   algo que es esencial  para todos  teniendo  claro que ello no representa una supremacía de esta  comunidad sobre otras.    
                    Sabiendo que  aún con sus naturales dificultades Mallorca  es  guía  en el Carisma  por el hecho de  ser  una  representación directa del pensamiento de Eduardo Bonnín,   ello,  por la misma esencia del Carisma,  nunca puede ser impuesto,  ya que  cada  cada grupo  tiene que ejercer su decisión.

                     Si  la comunidad diocesana de Mallorca  aparece unida fraternalmente  a  las  comunidades internacionales del  Movimiento (OMCC),  a  no dudar,   esto es  lo mejor para  todos aunque a algunos no les guste. 
                     El respeto por el que piensa distinto  no puede obstaculizar  a  los que creemos que fue él  Espíritu Santo quien inspiro  la creación  de los Cursillos de  Cristiandad a un joven seglar que orientaba a otros protagonizando los inicios del Movimiento.  

                     La libertad de  dar  a conocer el  Carisma  depositado  por Dios en  Eduardo,  es propio de aquellos que lo creen.

                    No es de sano criterio que los dirigentes actuales del MCC  no puedan  afirmar que del grupo principal de iniciadores,  uno es  el que sobresale de modo descollante desde los comienzos del  Movimiento.

                     A  Eduardo Bonnín lo designamos  primero en recibir el don de  lo que fue donado  por el Espíritu  Santo para los Cursillos de Cristiandad,  porque  ha sido  su trayectoria plena de testimonio cristiano,   el ejemplo  guía y preponderante para muchas personas. 

                        El Fundador y sus continuadores        

                        El carisma regalado a Eduardo Bonnín  se extiende  en  aquellos que  se involucran en ese don.   

                       La Verdad aunque en algún momento pueda ser sojuzgada, oprimida,  soslayada,  a su tiempo siempre  manifiesta su esplendor.   
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Tercera parte
Estudio del Carisma del Movimiento
                    Poder aceptar e incluir  vertientes  para estudiar  el  Carisma  con voluntad de encuentro en su práctica,   no solo es una  respuesta a  las  solicitudes de la Iglesia , sino que también nos permite esencialmente  ir apreciando  su comprensión  en  más  dirigentes.

                     Un amor que vuelve en  sueños y cruza a la otra vereda,  va  transformando  los  anhelos de  amistad  en un “nosotros”,  que se  va  afirmando  en  más personas.

                     Esto continúa,   y en el tiempo vamos apreciando  el  acompañamiento  de más obispos,  sacerdotes, religiosos y diáconos  que sienten que  los estudios del Carisma  y    su historia,   producen un mayor acercamiento de los Cursillos a la Iglesia  en medio de un movimiento  de  ida y vuelta.   De manera que  con estas  orientaciones  que  viene proponiendo  la Iglesia en nuestros días,   se abren  en lo temporal  nuevos  caminos  y  energías de conocimiento y vivencias  en el que el  Movimiento  continua su  vertebración cristiana  desde  la Iglesia  en el mundo. 

               Las reuniones de  estudio  son una gratificación  del  Señor que nos ayuda a descubrir más características del Carisma,  estableciendo en más dirigentes  una  mayor unidad  en  ese  don.

                 El Papa pide a los Movimientos que estudien el pensamiento de sus respectivos fundadores.   Quienes en Cursillos lo hacemos,   estamos  orgullosos de seguir sus orientaciones.

                  Las reflexiones  del  Carisma  desde  hace años provocan opciones  analíticas  y testimoniales  entre inquietos investigadores.

                  En  los encuentros,  las evaluaciones  críticas surgen de las  vivencias que  se comparten en reuniones diocesanas  convocadas  a la Luz  del  Carisma  Fundacional. 

                   Estos encuentros, superando murmuraciones y oposiciones, van proveyendo  soluciones a  las situaciones y problemas,   generando  desenlaces  y alternativas. 

                    Quizás sean las experiencias conocidas  por vividas,   las que llevaron  a  Sheelagh Winston   a protestar  los cambios sugeridos  que presento  el  GLCC  en  el Encuentro celebrado  en Colombia.
                      Lo decidido de quitar a Eduardo la distinción  de  ser quien recibió la inspiración carismática que inicio los Cursillos,   es  un hecho que  ha sobrepasado  las  contribuciones previas realizadas.   Ello manifiesta  un  perjuicio a dirigentes  y  a  estructuras  que se ven afectadas en sus atribuciones.   Nos referimos  a  los otros Grupos Internacionales  miembros  del  OMCC  y  al  Comité  Ejecutivo de este Organismo.

                    Las búsquedas del Carisma realizadas en varias diócesis,  son una parte propositiva ajustada al potencial de la verdad,   que no hace más que dar  resultados acordes con un foco,  una lente,  en el que apreciamos  y  consideramos  importantes a las personas. 

 Protestas  
                        Tratando de precisar lo sucedido en el reciente Encuentro Interamericano,  valoramos en primer término que Sheelagh  afirmo que todos los de la Comisión de las  IFMCC  son hermanos que estudiaron  y  programaron  el  borrador del  libro en proyecto.  

                         Sheelagh  manifestó que lo expresado por el Grupo Latinoamericano de Cursillos de Cristiandad  no va en línea con lo  propuesto inicialmente,  acordado y trabajado por la Comisión de Ideas Fundamentales,  por lo que no cumple con las instancias de lo previamente solicitado y convenido.    Da  a  entender que lo ocurrido en el seno del Encuentro Interamericano  y por consecuencia en uno de los grupos del  OMCC,   hace necesario en nuestros días,  poner atención y buscar  la solución  a  la situación.   Una rápida  determinación de la Comisión de IFMCC  junto al OMCC,   parece ser la salida más precisa,  a la que no le puede faltar un  diálogo sincero,   siempre necesario entre  los grupos internacionales,  como  en cualquier instancia que se estime cristiana.  

                       Refiriéndose  a los últimos acontecimientos acaecidos en el reciente Encuentro de Colombia,   Sheelagh  dijo: “En mi calidad de miembro de la Comisión de Ideas Fundamentales,  pienso,  que  debo de elevar una enérgica protesta,   por  la sugerencia de que deberíamos aceptar un documento que se origina recientemente  en  uno  de los Grupos Internacionales.

                     Para  el  caso,   Sheelagh   parece decir que  se rompieron los procedimientos, atascando seria y absurdamente la puerta giratoria de las decisiones.                     

                     Refiere su protesta a  lo  declarado en el último Encuentro Interamericano,  no solo por lo que exteriorizaron  allí los dirigentes  que  son miembros de la comisión que revisa  las  IFMCC de la que ella  es parte,  sino además,  por las sugerencias mencionadas  por  el  Grupo Latinoamericano  recientemente   publicadas  en su web. 
               Lo que surgió  en el Grupo Latinoamericano de Cursillos de Cristiandad,  se trasladó  al  OMCC.   Son oposiciones y sugerencias que influyen en  ambos  grupos,  ya que el GLCC es uno de los que forman parte del Organismo Mundial.
                Lo curioso resulta ser que los componentes de la Comisión de IFMCC  que expusieron en el Encuentro de Bogotá,  en su explicación sobre  sus trabajos,  han dado motivo a que el GLCC  tome decisiones involucrando al OMCC  (entendemos se refieren a su Comité Ejecutivo)   señalando que son quienes  retardaron  la  labor de  todos al remitir estipulaciones poco  claras.

                 Ante los hechos,  Sheelagh  pregunto:  “¿cómo es que los mismos países que han estado de acuerdo y sugerido algunos puntos en el borrador original del documento de Ideas Fundamentales,   firman ahora otro documento que contradice su posición inicial?”.

               Tengamos  en cuenta que el Comité Ejecutivo del  GLCC en su Declaratoria del  9/4/12,     - bastante tiempo después de los acuerdos  -    acompañó  lo manifestado por la Comisión de  las  IFMCC, que como dijimos,   ya  había sido  ponderado antes  por  el Comité Ejecutivo del OMCC.  

                Al reinterpretar el Grupo del GLCC,  negando ahora lo que avalo antes,   habría que entender  que lo que habían expresado  precedentemente,  es  producto de una  redacción  equivocada proveniente  de un error de traducción y de un retraso en el envió de consignas poco claras por parte  del  OMCC.  
                 Ejerciendo  criterio,  aceptamos la libertad expresiva del GLCC,  pero  creemos  que  nada  debería  dejar  nula la propuesta que en Los Ángeles confirmó  que  el Espíritu Santo deposito en Eduardo el Carisma del MCC.    
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Cuarta parte
Lo que el Espíritu dona en un carisma reconocido eclesialmente,  engrandece a  quien  lo recibe. 

                El párrafo en cuestión  que hoy  el GLCC sugiere suprimir,  negaría  la posibilidad de que se reconozca oficialmente en el libro de IFMCC  que el grupo de los Cursillos de Cristiandad  empieza ante todo  en Eduardo Bonnín Aguiló,  expresión que de variadas formas fue manifestada antes,  y ahora  por las dos últimas  sedes ( EEUU y  actual de Australia)  del OMCC.. 

                Esas afirmaciones han tenido en cuenta algunos antecedentes, entre los que se destacan  que el soplo del Espíritu  en relación a  la  preferencia del MCC  le fue regalado  a Eduardo cuando hacia su servicio militar,  años antes de empezar la década del 40,   en la que todos reconocemos nacen los Cursillos de Cristiandad. 

                 El Papa en el año 1940 pedía  llevar el  Evangelio a las calles,  vereda por vereda.  Eduardo encontró en esa exhortación  el carril  para avanzar con su iniciativa de ir a “los alejados”.

                 Estudió el ambiente,  lo definió y lo utilizó como plataforma de los cursillos. 

                 Pasó por la experiencia de uno de los cursillos de aquellos días en el que  encontró  la forma  de cómo llevar  sus  ideas a la acción concreta.   Inicio  su  método    con sentimientos de amistad  para todos con prioridad por “los alejados”.   Redujo los Cursillos  a tres días y medio de duración,  considerando  que  los distantes de la Iglesia no podían encontrar  interesante un encuentro en  algo que no conocían y que duraba  una 

semana,  promedio de los cursillos  que se  celebraban  por entonces  y que eran ofrecidos comúnmente a jóvenes allegados a  la  Acción Católica. 

                El primer Cursillo de Cristiandad oficialmente reconocido  se celebro  después  de  realizar cinco desde en los años  44 al  48.   Se hacían con  el nombre del lugar donde se oficiaban.   El que se realizó  en Enero de 1949  en  San Honorato,  también se  conoció con el nombre del lugar y  se le dio poco después en forma retroactiva el  Nº 1.  Desde entonces se  numeraron.  

               De acuerdo a lo sucedido en el reciente Encuentro Interamericano,   el  GLCC desconoce lo antes convenido y comunicado por el OMCC  y por ellos mismos,   aportando para el caso una descripción de los acontecimientos con los que  niegan  que sea  una persona  la que  recibió el Carisma e inicia el Movimiento  sino,  una conjugación de iniciadores  con el  liderazgo de Eduardo Bonnín entre los laicos  y  la trascendencia de los sacerdotes Hervás y Gayá.   Esto parecería indicar que  quieren creer en la autoría de  Bonnín y en el Carisma Originario del Movimiento,  pero no lo logran.  Expresarlo con la claridad que corresponde  y que fuera manifestada anteriormente, hizo que el desistir de ello,  sea una decisión del GLCC que ha puesto  en evidencia una trama de debilitamientos que empiezan a descubrirse,  en donde la negación  de lo evidente  no resiste nuevas dilataciones.   Siempre se reconoció en Cursillos de Cristiandad,  que en el grupo de iniciadores se destacan sobre todo los amigos seglares conducidos por Eduardo Bonnín.

               ¿Cambio de postura?
                En su posición anterior el GLCC  estaba  de acuerdo con el párrafo descripto por la comisión de IFMCC,  en la que decían que Bonnín es quien recibió el Carisma y de él fue a los demás.  Ahora  lo revierten diciendo que en la reunión de los Ángeles se originaron  errores  de traducción de lo que se había dicho en español  y que  sería esto lo que produjo los equívocos  posteriores. 

                Creemos que con lo sugerido en el Encuentro Interamericano,   se está  negando  la Obra del Espíritu Santo sobre quien fue el primero entre  los  iniciadores  de los Cursillos de Cristiandad. 

  Es necesario considerar la presencia  cronológica 

                 Negando  el  proceso que reconoció  la incorporación de Eduardo Bonnín Aguiló  en carácter de ser  el creador de  los Cursillos de Cristiandad,  (llevó años a la comisión de IFMCC designarlo  primero en recibir el Carisma)   se llegó en el GLCC  a la situación actual,  en la que se  utilizan disertaciones y escritos de Bonnín repitiendo  casi con sus mismas  palabras,   características  significativas  del  Carisma del Movimiento,  al tiempo, que  se le desconoce  que sea el primero  en recibir  la inspiración carismática  de los Cursillos de Cristiandad. 

               Se producen así en  la comunidad  unas reacciones  que reconocen su  liderazgo,   a la vez  que le  niegan  la distinción de ser el primero de los iniciadores. 

               Desconocer  que  Eduardo  sea el hombre en quién el Espíritu Santo se sirvió para  incorporar el Carisma Originario del Movimiento en la comunidad de Cursillos,  es posible,  pero equivaldría al criterio de negar  lo que cronológicamente  sucedió.  

                Si alguien se preguntara  ¿Puede haber en Cursillos  un margen  de  error  al  decir que fueron  iniciadores y a la vez  reconocer un  liderazgo?   Respondemos,  si.   Si  se puede decir que uno de los iniciadores sobresale de  los otros,  se aprecia mucho  el  trabajo que venimos realizando en el MCC  desde  antes de la misma  aprobación   del  Estatuto del OMCC  “ad experimentum”, que  a nuestro entender,  es el hecho que  catapultó  y  actualizó   la  controversia,  pero también  activó  las  soluciones  que  venían  en  ciernes y  ahora podrían ser definidas.
              Cuando la comunidad se enteró  del  hecho  consumado  de que se habían  nombrado  tres  iniciadores en el Estatuto del OMCC,   la reacción  de dirigentes de diversas partes del mundo,  obviamente  se  hizo presente. 

              Describen lo que entienden 

             Desde entonces como otras veces antes,  se intento, se trato de  esclarecer el hecho histórico  desde una renovada actitud,  donde  dirigentes que han conocido en vida a Eduardo Bonnín,  se han interesado en  conocer mejor  el Carisma de los Cursillos,  su crónica y compartirlo para proyectarlo juntos

              Todos estamos  de acuerdo que el Movimiento es Obra del Espíritu Santo,  pero algunos dirigentes niegan que  sea Bonnín  la persona en  que empieza la comunidad de Cursillos.  Estos dirigentes cargan un sentido de división en quienes creen que  en Bonnín comenzó este Movimiento laico que tiene un Carisma aprobado en sus comienzos eclesiales  por el Obispo Hervás.

              Trabas al estudio del pensamiento  creador de los cursillos

              Los que no aceptan a Bonnín como creador de los Cursillos de Cristiandad,  acusan de  división  a la Fundación Eduardo Bonnín Aguiló  y  acto seguido,  a los dirigentes que dan testimonio de lo que han conocido de los orígenes.

                 Algunos Secretariados Nacionales pretendiendo frenar a  los dirigentes que quieren  conocer más y mejor las raíces,  tratan de ponerles barreras para que  no se encuentren y reúnan a  estudiar el pensamiento,  la  mentalidad de los jóvenes fundadores seglares que contaban con  la orientación  de  Eduardo Bonnín.

Resultados de una resolución  

                Recordemos que el  OMCC presento su Estatuto en Roma  bajo una atribución que considero propia.   Esto no justifica  a los Secretariados Nacionales que en esa oportunidad  dejaron su decisión en manos de los  grupos  internacionales que resolvieron el contenido del documento,   que como sabemos,  no  contó con la aprobación  de un Encuentro Mundial.

                Si bien  presentar el Estatuto del OMCC en el PCPL  hubiera merecido consultas y encuentros previos más documentados y por lo mismo más conocidos en la comunidad,  es real que ello no ocurrió. 

                 Por lo dicho en los párrafos precedentes,  un tema tan trascendente  se resolvió entre unos pocos dirigentes,  quebrando seriamente el esquema global de las decisiones en el MCC. 

                  Si se hubieran efectuado consultas  como se hacen ahora en procura de lograr el Estatuto definitivo,  hubiéramos  en un asunto tan esencial,  obtenido  el resultado de  una decisión  que dejaría  claramente  expresado  lo que  se pretende en un Movimiento como el de Cursillos,  en el que  nadie puede tener mando  ni tomar decisiones  sin el aval  comunitario correspondiente.  

                 ¿Puede ser un error?   

                 Es evidente que  sucedió un yerro,  pero como era de imaginar, la equivocación  no se puede  realizar sin lamentar  alguna  consecuencia.  

                 La realidad nos señala  que los dirigentes que  decidieron el Estatuto del OMCC,  sin clima de consultas a las bases, dieron espacio para que se produjeran ahora estas discrepancias  que nos ponen providencialmente en reflexión y en procura de decisiones más firmes. 

En búsqueda  de transformaciones auténticas
                El  Estatuto del OMCC ad experimentum señaló quienes son los iniciadores, Bonnín, Gayá  y  Hervás.   Esa determinación,  como decimos,   se  realizó  excluyendo   la  correspondiente consulta  que se debió realizar  puntualmente y públicamente a la  comunidad   (Secretariados Diocesanos  y Nacionales)  de  Cursillos. 

                Si bien el OMCC no es el MCC, sabemos,  cuanto inciden sus pareceres en el Movimiento. Más aún   en un trámite como el de su Estatuto ante el PCPL,  tiene   solicitudes de este Pontificio Consejo  indicando  que el OMCC consulte a las bases para aprobación de su texto.

                En el Encuentro Mundial  en Australia  posiblemente se apruebe el Estatuto del OMCC definitivo para ser presentado al PCPL.  Muy oportuno sería que lo allí confirmado coincidiera con las IFMCC en proyecto, pero consideramos que esto no será posible por las diferencias surgidas por traducción de las propuestas en español al inglés.  

               Evidentemente va a ser difícil ello  ocurra,  porqué lo que la situación demanda, parece no ser posible de resolución adecuada.

                La Comisión de las IFMCC propondrá  razones, y seguramente lo hará a  posterioridad del Encuentro Mundial.  Sus aportes  podrían  tener que ser incorporados al Estatuto del OMCC, después del Encuentro Mundial.    Para ello, en el encuentro de Australia se tendría que prever quienes tendrán a cargo las modificaciones de último momento, que serían aprobadas por algún medio idóneo.  Esto podría ser por ejemplo,  por los cuatro Grupos internacionales del OMCC.   De no lograrse esto, el Estatuto del 

OMCC   al poco tiempo de su aprobación,   puede quedar desfasado con las IFMCC y será necesario modificarlo después de su aprobación.

                Por eso las decisiones unilaterales como las descriptas para la aprobación ad experimentum  sucedidas para  la aprobación del Estatuto que tenemos en experimentación,   automáticamente  dispararon una colisión.   Por ello,  es una constante  lo manifestado por  el P. Antonio Pérez Ramos que dijo en las  Conversaciones de Cala Figuera,   que  hay que  ofrecer información  a Roma para que comprendan lo que es  la mentalidad del MCC,  hablada y buscada desde los comienzos. 

                 Por estas escenas que son cotidianas en Cursillos, deseamos que si en el 7º Encuentro Mundial se aprobara el Estatuto del OMCC, sea previendo estas sugerencias. 

                 El Movimiento no es algo parroquial,  ni al servicio del clero.  Se trata de vida cristiana en el mundo,  en lo cotidiano.  Algo a vivir por los  seglares  y  aceptado y ponderado por los sacerdotes, cuando logramos acuerdos fructíferos. 

                 Los Cursillos de Cristiandad nacieron  en un  grupo de jóvenes seglares  de  entre  quienes sobresalió  un pequeño núcleo de amigos orientados  por Eduardo  y  se transformaron  en uno de los precursores  del  Concilio Vaticano II y de la Iglesia de nuestros días.

                 Quienes estamos con  los propósitos del Carisma Fundacional,  siempre seguimos las exhortaciones del Papa y pretendemos llegar a cambios reales,  factibles de  aprender y vivir a todo aquel que se  interese.  Transformaciones que algunas comunidades del Movimiento vienen buscando  y  logrando vivir  a partir de  ir conociendo los orígenes del Movimiento. 
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