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             ENCUENTRO DE AMIGOS DE EDUARDO BONNÍN Y DEL CARISMA

                                   5 Y 6 DE MARZO DE 2010 EN SCHONSTTANT

                                               BUENOS AIRES – ARGENTINA

                                                                                       Quilmes,   Marzo 2010

   Un grupo de dirigentes del Movimiento de Cursillos de Cristiandad inquietos en la búsqueda y con el objetivo de seguir  encontrando más características del Carisma Fundacional del MCC y de continuar conociendo la personalidad de su primer y principal artífice, D. Eduardo Bonnín, nos reunimos en la Provincia de  Buenos Aires. 

    Lo hicimos en el Solaz de María de la comunidad de Schonstantt en la localidad  de Florencio Varela,  Diócesis de Quilmes.  

   Fue un encuentro de amigos (no oficial del Movimiento) en el que también tuvimos la posibilidad de compartir  (vía Internet) pensamientos con otros que se encontraban en similares reflexiones en Canadá, Estados Unidos y Guatemala.

   Finalizamos cantando desde los distintos lugares nuestra canción De Colores. Guillermo Estarellas su autor, con quien hablamos telefónicamente horas antes de la reunión nos prometió hacernos un escrito contándonos la historia de cómo nació nuestro llamado “Himno de Cursillos”. 

    La diversidad de carismas de quienes sintonizaron en el carisma de Eduardo Bonnín son significado, sentido del Carisma Fundacional.

     Estamos en la actualidad en una búsqueda inquieta porque algunos están confundiendo el Carisma del MCC. 

     Somos muchos los que en la diversidad de nuestros personales carismas estamos en lo mismo identificados en el Carisma Fundacional del MCC. 

      En lo individual, reconocemos que el camino de dejarme amar es mucho más largo de lo que pensaba, no obstante creemos estar aprendiendo. 

¿ ASOMBRO ?

   Apenas comenzado el intercambio de pensamientos surgió el comentario del serio inconveniente del MCC: tenemos muy pocos jóvenes entre nosotros.  Quienes conocimos la comunidad de Mallorca, hemos visto allí su presencia y compartimos esa grata experiencia. 

   “No tenemos jóvenes, los olvidamos”, nos dijimos.  El MCC nació en medio de ellos y es la dificultad más resonante en estos días, ya que,  como cualquier comunidad humana que no tenga esa asistencia, es natural vaya perdiendo, vayan desapareciendo sus fuerzas.

   Surgió luego el comentario,  de que si hubiéramos tenido nuestra experiencia de cursillos con menos años de edad ( de jóvenes)  habríamos sabido de la presencia de la Gracia en nuestras vidas de manera consciente mucho antes,  y ello, hubiera representado sus beneficios con anticipación,  evitándonos quizás ciertos riesgos. 

    Desenvolverse mejor en la vida desde la juventud es una posibilidad que como movimiento podemos brindar a muchos más.  Aunque sabemos que no es fácil, estamos convencidos del bien que significa.  

     Nos dijimos, que después de todo, lo necesario para participar de Cursillos es la personalidad y que en la mayoría de los casos no les damos posibilidades a muchos jóvenes por cuestiones de edad y porque consideramos que existen otros Movimientos -copias de cursillos- más específicos para ellos. Literalmente,  dejamos de ser en lo nuestro.

      Estuvimos de acuerdo que: Eduardo Bonnín era joven y sus amigos también,  y de ellos proviene todo este maravilloso movimiento que  nos transfieren,  proceso que con la ayuda de Dios continuaremos acompañando.

       Creemos que la juventud en el Movimiento es necesaria para dar vigor, energía, más alegría, más entusiasmo al trasmitir la Buena Nueva.

        Estuvo entre nosotros el Director Espiritual del MCC de la Diócesis, P. Sergio Maidana.  Nos refirió unas pocas palabras de la tensión que suele haber entre Carisma e Institución. “Lejos de amilanarnos, -señaló- en este cambio de época que vivimos, es bueno tener en cuenta que existieron  varios siglos de  tensión  entre Carisma e Institución en la Iglesia”.  Agregó que… “el pensamiento de Jesús no fue armar una nueva institución, si no, que siempre habló del Reino de Dios”. 

        Iglesia -Pueblo de Dios. Reino de Dios, Reino de los Cielos. Laicos en la Iglesia, Institución Carisma, son puntos que requieren continuar dilucidándose.

Entrando en la reflexión propiamente dicha 

     Ya más en la búsqueda reflexiva que nos propusimos,  dijimos que Bonnín fue educado en una familia cristiana práctica, tradicional y descubrió un mundo distinto en su servicio militar.  Dios ama a todos y muchos de estos - sus compañeros de milicia - no lo sabían.

      Pensar en los demás es una consecuencia de ser mejor persona.

      Eduardo Bonnín fue iluminado por el Espíritu Santo. La inspiración interior le movía a encarnar la moción y lo hizo.   

Estudio del ambiente

      El “descubrimiento” de Cursillos es descubrir que Dios me ama y después dejarse querer por Él.  Esto es lo más difícil.  

      Dios cree en mí. Yo te elegí. Yo te llamo. La respuesta es mía. 

      El estudio de la realidad,  el estudio del ambiente, el estudio del hombre,  realizado por Eduardo, es la demostración elocuente de un cambio en  la Iglesia  y por consecuencia en el mundo.  

     La enseñanza tradicional  era más comunitaria, ahora va más a la persona,  para que  teniendo buen gusto, sea mejor persona. 

     Pensar en el hombre común,  alejado de Dios, es algo inherente al pensamiento de Eduardo.

Cursillos nace para abrir el camino al hombre, para descubrir que Dios nos ama.   

Vertebración cristiana de los ambientes

     Como Movimiento nos ha costado entender  la mentalidad de los iniciadores. Lo fundamental cristiano pretendido, refiere concretamente saber que creer es más que una idea.

     El mundo se mueve por lo que se cree,  no por lo que se piensa. 

     No se trata de actualizar el Evangelio.

     El Evangelio siempre nos sitúa  en Verdad. Es espíritu y sentido común. 

     No hay que teorizar,  hay que vivir y hay que dejarse amar, y amar. 

     La libertad de la persona es esencial, sin embargo, no lo tenemos claro. 

     La espiritualidad del “Bautismo libre”, como dice Eduardo, “cada uno a su aire”, cuesta ser interpretado entre nosotros. 

     ¿ Qué es lo que le interesa, lo que mejor le puede convenir conocer a la gente ?

      Existe una certeza, que Dios le ama a cada uno de modo personal. En esto tenemos que acordar.  

· Esto se transmite con convicción. 

· Esto no es una cuestión de pensamiento, de idea, de lo intelectual, sino de hacerlo con la vida propia de cada uno.

Capacidad creativa 

     El corazón lleno de fuego y la mente de ideas merece ser vivido. 

     No es tener creatividad sin atender el pensamiento original, sino, hacerlo en sintonía y en compañía del pensamiento de los iniciadores. 

     Tenemos que formarnos cada uno, personalmente en lo:

                        Histórico,

                        Doctrinal  y 

                        Mentalidad

     Que cada uno dé rienda suelta a su ilusión y a profundizar en esto.

     A medida que nos vamos introduciendo en pensamientos útiles,  un poema de amistad va testimoniándose. La misma reunión lo certificó. Fue un encuentro fraterno y en la diversidad  crecimos en criterios.  

     El mensaje del Carisma: “Dios me ama” es realidad.

     Algunos por incomprensión, restan significado al Carisma que nos regaló el Espíritu  Santo en la persona de Eduardo. Él lo vivió y se extendió entre sus amigos, primero, y después a más. 

     Aunque no entendido por algunos,  el Carisma del Movimiento de Cursillos de Cristiandad, es,  (va más allá).  

      Ahora intentaremos decir unas palabras en cuanto qué significa para el caso, el concepto “más allá” al referirlo al Carisma del Movimiento. 

     Aunque nosotros continuemos descubriendo el Carisma del MCC en el hoy,  hemos de tener en cuenta que el aspecto presente es “el ahora” y el del futuro es “el no todavía”,  y que  lo será en sus exteriorizaciones porque van en línea, de la mano de lo originario. 

     Esto nos está diciendo que siempre iremos descubriendo características del Carisma que no teníamos detectadas,  pero no quiere decir que no estuvieran en su contenido desde el principio.

     Lo ya declarado por el OMCC - Sede en Brasil –  dijo que sobre todo estaba el grupo de jóvenes laicos orientado por Eduardo Bonnín.  Luego este organismo,  cuando tuvo  Sede en EEUU,  expresó que el Fundador del  MCC es el laico Eduardo Bonnín. 

     Estuvimos de acuerdo que Eduardo fue el primero en recibir la inspiración inicial,  de modo,  que fue  el primero en encarnar lo que solicitaba el Espíritu Santo y que un pequeño grupo de  amigos (iniciadores)  fueron orientados por él en los comienzos.  

     Ahora es necesario mirar con cuidado su personalidad,  para enterarse de su identidad, su circunstancia. Hacerlo desde las bases (Escuelas, Secretariados Diocesanos y comunidades grupos que reflexionen) para llegar con acción y efecto de acuerdo en ese reconocimiento, a un Encuentro Mundial, entendemos es tarea que ha de continuar.

 Percepción de la Obra del Espíritu Santo

       Eduardo mismo no pudo descifrar en el transcurso de su vida la totalidad del Carisma del Espíritu Santo. Este don inicialmente en su persona,  le fue gradualmente señalando la Obra de Dios en su vida,  de manera  que la fue percibiendo en el transcurso del tiempo.  

      Se trata de un hecho de realidad natural interior en la persona, que expresa lo sobrenatural en un bien objetivo, para bien de los hombres.  Esto es propio a cualquier fundador de Movimientos y Asociaciones en la Iglesia.  Es normal que la percepción subjetiva de estas personas llamadas y elegidas por el Espíritu, vayan percibiendo conscientemente y gradualmente en el transcurso de su vida, las intenciones y motivaciones del Señor,  que les llevan a defender, - como hizo Eduardo – la Obra de Dios que origina los Cursillos de Cristiandad,  y la defendió en varias oportunidades en público, entre otras,  cuando se mentía en cuanto al principio de los Cursillos, que él siempre significó en el grupo de jóvenes amigos laicos.   

     Somos testigos convencidos del Evangelio los que damos una dimensión de fe a lo que no vemos. 

       El Papa también fue  confirmando últimamente  esta edificación de Iglesia por medio de personas fundadoras de Movimientos,  a los que fue reconociendo, en una trayectoria que requirió sucesivas certificaciones de las actividades que durante años tuvieron estas Asociaciones.

       En la actualidad,  pide a los Movimientos y Asociaciones que vuelvan a sus raíces.

       Se nos hace esencial acercarnos a los sacerdotes y que estos se acerquen a nosotros para la tarea.

       Aceptar la herencia que nos ha tocado,  es vivir nuestra época. 

      Somos testigos  y  damos fe del  testimonio de Eduardo,  ejemplo de que no solo pensó, estudió y tuvo brillantes ideas para renovar el cristianismo, sino que lo vivió. 

      Finalizamos agradeciéndole al Señor su aprecio y la posibilidad que nos dio de compartir estas búsquedas entre amigos de diversos lugares.

     Quizás otros puedan incorporar las suyas. Seguramente con ello, hemos de ampliar conocimientos y  mejorar convicciones para bien de la vida. 

     Estamos convencidos que en ello tienen significativa importancia los medios de comunicación que disponemos en la actualidad.  Internet, es una herramienta de este tiempo y ya

la hemos empezado a utilizar.

      A posterioridad del encuentro, agradecimos espiritualmente  a los que rezaron por nosotros, y rezamos también por ellos. 

      Quedó más afirmado que lo que teníamos pensado con anterioridad,  la posibilidad de otros encuentros  con discernimientos y estudios de esta índole, es posible.  

       Creemos necesario conocer más sobre la persona de Eduardo Bonnín, ya que esto nos permite saber más sobre el Carisma del MCC y viceversa,  ya que ambos se entrelazan, se complementan.

       Quedó la idea de buscar, de conocer más sobre  Mentalidad del MCC,  ya que  ahondando a la vez  un poco más sobre los pensamientos de los iniciadores en cuanto a “lo fundamental cristiano”,  nos acompañamos mejor en estas búsquedas y confirmaciones a las que vamos llegando.

       Para ello, sabemos que el Evangelio está siempre al día y da lugar a lo auténticamente verdadero  aunque tenga obstáculos.

      La realidad se ve y se palpa porque el Evangelio va a todas las realidades y en toda realidad, está el Reino de Dios.        
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