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                 GRUPO LATINOAMERICANO DEL MOVIMIENTO     

                    DE CURSILLOS DE CRISTIANDAD. GLCC.

           MAR DEL PLATA. ARGENTINA.

Mar del Plata, 3 de Julio de 2012 

“Unidad en la Caridad”
INFORME DE LA II REUNIÓN ORDINARIA DEL OMCC

Conforme a la convocatoria realizada por el Comité Ejecutivo del OMCC, se llevó a cabo la II Reunión Ordinaria del OMCC, con la presencia de los cuatro Grupos Internacionales –APG, GECC, GLCC y NACG-,  entre los días 7 y el 10 de Junio de 2012, en la Casa Franciscana de Santa Clara, Vocklabruck, Salzburgerstasse 20 Alta Austria.

Día jueves

La reunión tuvo inicio el día jueves por la tarde con la oración de apertura y la bienvenida a las delegaciones por parte del Comité Ejecutivo del OMCC.

Acto seguido se pasó a la lectura de la correspondencia recibida y de las palancas.

La Presidente Yvonne Carrigan presentó un informe sobre distintos puntos como la página web del OMCC comunicando que han aceptado la generosa oferta de Tito y Pao Álvarez, de Guatemala para rediseñar el sitio Web del OMCC, y también, la necesidad de contar con aportes de material referido a los Encuentros Mundiales anteriores, para poder volcar esa información allí. También solicitó el envío de la historia de los grupos internacionales, fotografías y documentos emitidos..
La secretaria Margaret Morris, ha completado la actualización de la Guía del Directorio en Abril de 2012 y la presentó para ser revisada. Se realizaron algunas correcciones, conviniéndose que las modificaciones futuras se harán una vez al año, en el mes de Junio.

En este informe, Margaret Morris, comunica que han encontrado lugares dónde se realizan Cursillos que no estaban reconocidos previamente, Lugares como Togo, Burkina-Franco y Aberdeen. La presidente le encomienda Margaret que obtenga mayor información sobre cursillos no reconocidos.

Ideas Fundamentales

Con respecto al Libro Ideas Fundamentales, informa Yvonne Carrigan, que convocó a la reunión de Julio de 2011 como un esfuerzo final para concluir con esta tarea. Como la Comisión de Ideas Fundamentales no tenía fondos suficientes para realizar esta reunión, el Comité Ejecutivo del OMCC tomó la decisión de usar dinero de su cuenta, lo que los ha dejado sin reservas, pero consideran que fue necesario para llegar al objetivo final.  Antes de fin de año enviarán el borrador a los Grupos Internacionales para que estos los hagan llegar a los Secretariados Nacionales.

Están en el último tramo de la revisión con la traducción al inglés.

En cuanto a la correspondencia, estiman que ha sido muy importante mantener una fluida comunicación entre el Comité del OMCC y los Grupos Internacionales.

Recibieron una invitación del CPL, para asistir, en setiembre,  al Congreso Internacional para el Laicado. Como ningún miembro del Comité puede asistir, delegaron la representación en Francis Napoli, quien aceptó y está recibiendo y contestando la correspondencia con el CPL.

Estatutos del OMCC

De acuerdo al pedido del CPL, el nuevo borrador del Estatuto será enviado seis meses antes del Encuentro Mundial, cumpliendo de esta manera con esa solicitud (para tener un pre acuerdo antes de ser presentado en el Encuentro Mundial).

La Presidente Yvonne lamenta que aún no podamos llegar a un acuerdo final, porque es su deseo terminar la tarea sin mayores demoras; por esto es que el tema está incluido en la agenda de este encuentro. 

El Tesorero presentó el informe económico del OMCC, en el cual quedó reflejada la necesidad de resolver el pago de las regalías sobre el libro Ideas Fundamentales, ya que es un recurso indispensable para el buen desarrollo del servicio del OMCC.

Por último la Presidente el OMCC agradeció a los miembros de los cuatro Grupos Internacionales por la generosa cooperación y comprensión. 

Día viernes

Luego de la celebración de la Eucaristía y del desayuno, comenzamos las actividades con una oración por parte del grupo del GECC para luego escuchar los informes de cada grupo internacional 

Informe de APG:

El Grupo de Asia Pacífico ha elegido al Cursillo Vietnamita en la Diáspora como país coordinador en los dos períodos consecutivos desde 2008. El período actual terminará en 2013.

Los actuales miembros del Grupo Asia Pacifico son: Australia, Guam, las Islas Marianas del Norte, la Base Militar EEUU en Okinawa, Japón, Corea, Taiwán ROC y los Vietnamitas en la Diáspora.

Los retos a los que se enfrentan son los de expandir el APG.

Existe una delicada relación entre la Conferencia Episcopal y los diversos grupos del MCC en Filipinas.  La solución que ellos ven es pedir ayuda y colaboración a algunos miembros claves en la comunidad Filipina del MCC de EEUU, que puedan   recomendar lo adecuado para estos grupos en el APG.

Muchos grupos de cultura asiática, particularmente en EEUU, han expresado su interés por unirse al APG; esto ha sido comunicado y trabajado en conjunto con el OMCC y NACG. 

En su informe detalla las distintas actividades de su grupo y las dificultades que tienen para integrar y coordinar a todos los países en los que hay Cursillos.

Plan y Esperanza: rezar y buscar la oportunidad de mantenerse en contacto con la Conferencia Episcopal y los Cursillistas de Filipinas y Vietnam.

Desean  lograr un Grupo Asia Pacífico unido y auténtico a nivel mundial.

Informe del Grupo Europeo GECC:

Manifiesta que está trabajando bien en general sin mayores dificultades aunque tiene países dónde el movimiento recién está comenzando, por ejemplo todos los países del Este, lo mismo sucede con África.

Están muy satisfechos por haber conseguido establecer contacto con el Secretariado Nacional de Suiza y por nuevos brotes de Cursillos en los Países Bajos.

Hungría y varios de los países europeos manifiestan preocupación por la falta de sacerdotes que estén activos en el Movimiento y Alemania expone que es muy difícil encontrar dirigentes de Cursillos menores de 40 años, dificultad que también manifiesta Austria.

En España como así también en Austria y en varios países europeos, la mayoría de los Cursillos de Cristiandad son para hombres y mujeres juntos (mixtos).

Irlanda  solicitó hacer los cursillos con dirigentes de Estados Unidos (NACG) pero como corresponden al Grupo Europeo (GECC) el OMCC le informó que deben hacerlo con su grupo de origen.

Todo el Grupo Europeo manifiesta estar muy preocupado por la situación de la Iglesia en Europa, marcada por el ateísmo como fenómeno social generalizado, que es un reto para nuestra fe y para el movimiento.

Respecto a las actividades del GECC en África, que forma parte de ese grupo, comentan que varios dirigentes y sacerdotes han sido invitados  al Congreso Pan-Africano de Laicos que se realizará en el mes de setiembre en Camerún.

El nombramiento de Francis Napoli de Gibraltar como responsable de la propagación de los Cursillos en África ha dado un impulso a los Cursillos en ese continente.

Cuentan con información que Cursillos no sólo está presente en Togo y Benín, sino que pronto se incorpora  en Burkina Faso. 

El coordinador de Sudáfrica informa que los Cursillos progresan allí y el Movimiento comienza a ganar en popularidad y apoyo de parte de los obispos y del clero de todo el país.

Un equipo del Tirol austríaco encabezado por laicos y sacerdotes proyecta introducir Cursillos en Tanzania. Aunque son conscientes de los diversos tipos de retos, incluidos los culturales, económicos y prácticos, pero ponen toda la esperanza en el Señor para que estos planes florezcan y den frutos.

África, que actualmente está coordinado por el GECC, a futuro será un nuevo Grupo Internacional.

También están haciendo averiguaciones y un relevamiento sobre la realización de Cursillos en Escocia. 

Por último el GECC destaca y celebra haber conseguido estrechar lazos con el Grupo Latinoamericano GLCC. 

Informe del GLCC: 

Presentamos un detallado informe sobre todas las actividades que hemos realizado, dónde destacamos los encuentros regionales que se realizaron con los distintos grupos (Cono Sur, Bolivarianos y Centro Norte y Caribe), con detalles de los temas abordados en ellos.

El Encuentro de Asesores Eclesiásticos realizado en Mar del Plata, Argentina y por último el XIII Encuentro Latinoamericano de Santo Domingo, República Dominicana, del cual entregamos a cada grupo una copia traducida al inglés del documento final.

Además se informó sobre los Cursillos, Escuela, Ultreya y distintas actividades relacionadas con el Movimiento que se llevan a cabo en los distintos países que integran el Grupo.

Debemos destacar que todos quedaron muy sorprendidos por la multiplicidad de tareas realizadas en Latinoamérica, como también por la organización y adhesión al Carisma, Mentalidad, Esencia y Finalidad de todos los Secretariados Nacionales.

Por último informamos y expresamos nuestra alegría por el reciente contacto con el Grupos de habla Hispana de Canadá, que manifestó su intención de reintegrarse al GLCC. Ya hemos iniciado contactos vía Skype con su Presidente y también pudimos enviar un saludo por este medio en la reunión plenaria que realizaron en el mes de Mayo pasado.   

Informe del NACG

Manifiestan los avances significativos en la comunicación con países del Caribe como Cuba, que ha sido incorporado recientemente.

Siguen promoviendo el libro “El Estudio del Carisma” que ha sido publicado en español y se está promoviendo en Estados Unidos.

Tendrán un Encuentro en Niagara Falls, Canadá, en el que contarán con la presencia de países de las islas del Caribe como Cuba, Santa Lucía, Jamaica, Barbados, Granada, Trinidad y Tobago.

Para este Encuentro están preparando un folleto que contiene algunas de las presentaciones de los dos congresos mundiales sobre los movimientos eclesiales para los Laicos en 1998 y 2006. Además de los escritos de los dos Congresos este libro contiene tres exposiciones de Eduardo Bonnín.

Por último manifiestan su entusiasmo con la manera en que el Espíritu Santo está dirigiendo el NACG, y se muestran muy agradecidos por estar en esta reunión ordinaria del OMCC en Austria, mirando con gran esperanza la unidad de nuestro movimiento. 

Día sábado:

Comenzó con la celebración de la Eucaristía y una oración por parte del NACG, para pasar luego a tratar tres puntos de la agenda del día que fueron:

Ideas Fundamentales, Representante en el Vaticano y el Estatuto del OMCC.

Ideas Fundamentales:

El texto final del Libro Ideas Fundamentales  se encuentra en su fase final. Se ha llegado a un acuerdo en su redacción por parte de la comisión designada a tal efecto. Se  encomendó a Álvaro Martínez de España  que haga la redacción final, para que tenga un solo estilo y no el de varias personas. Se lo revisó y fue aprobado por la comisión; ahora se está revisando la traducción al Inglés para lograr mayor fidelidad en la compresión e interpretación del texto. Ante nuestra consulta sobre los plazos de entrega del borrador, nos informaron que no tienen una fecha exacta pero que será en los próximos meses.

Cuando envíen el borrador a los Grupos Internacionales, el OMCC hará tres preguntas orientativas a los efectos de encauzar el trabajo y no caer en una reformulación del libro.

Representante del OMCC en el Vaticano:

Con respecto al representante en el Vaticano, el Comité manifestó que es imposible que algún miembro del mismo pueda estar presente en las distintas oportunidades que es necesario asistir. Por ello hace un tiempo que se designó un representante, pero como no reciben información por parte de esta persona están viendo cómo reemplazarlo, quizá pueda ser algún dirigente del MCC de Italia con experiencia y conocimiento en el CPL. 

Estatuto del OMCC:

En lo que refiere al tratamiento del borrador del Estatuto, cuando se abordó este tema, solicitamos desde el GLCC que se incorpore el documento firmado por los presidentes de los Secretariados Nacionales en Santo Domingo.

Lugo de argumentar las razones del pedido de incorporación de los artículos 21 y 28, se generó un amplio debate que duró aproximadamente seis horas.

Queremos destacar que como lo decía en su informe el GECC con respecto a la relación que se ha conseguido con el GLCC, ya habíamos hablado sobre esta posición, porque el Secretariado Nacional de España le presentó al GECC un documento con la misma solicitud de reincorporar estos artículos. Ellos (GECC) nos habían comunicado que apoyaban esa postura.

Si bien el Comité Ejecutivo del OMCC mantuvo su postura con respecto al Estatuto, argumentando que el mismo fue reordenado en forma temática, cambiando el orden de algunos artículos, queremos destacar que todo se desarrolló en un clima de respeto y compresión, sin faltar a la caridad.

Como no se llegó a un acuerdo total, se propuso que el OMCC con los avances logrados en cuanto a incorporar conceptos de esos artículos en  cuestión, elevaría al Presidente del Comité del GLCC  una propuesta por escrito.

Día Domingo:

Comenzamos con la celebración de la Eucaristía y una oración a cargo del GLCC, para pasar a tratar el resto de la agenda.

Nueva sede del OMCC para el próximo cuatrienio:

Se recordó el método de rotación de los Grupos Internacionales con respecto a la Sede del OMCC y quedó determinado que es el GECC (Grupo Europeo) a quién le corresponde esta responsabilidad.

También que es el mismo grupo quien debe elegir el país que asumirá el Servicio de ser la Sede del OMCC lo cual será informado al actual Comité Ejecutivo luego de su Reunión Plenaria.

Deberán solicitar el nombramiento de un Asesor Eclesiástico. El nuevo Comité Ejecutivo del OMCC y el Grupo Europeo GECC deben ser de países distintos, además  el Presidente del OMCC debe tener total independencia del Comité Ejecutivo del GECC. El idioma oficial para el OMCC será inglés y español.

El Comité del OMCC actual, oportunamente emitirá un boletín informando la elección del país para ser la nueva sede del OMCC.

La Presidente Yvonne solicita que comencemos desde este momento a rezar por el nuevo Comité del OMCC y solicita palancas de todos los dirigentes del MCC.

Encuentro Mundial:

Por último se trató el lugar y fecha del próximo Encuentro Mundial, luego de algunas propuestas se decidió que al igual que en Encuentros anteriores se realizará en el lugar dónde se encuentra la sede del OMCC, en este caso Australia. Además de considerar también la situación económica del OMCC para realizar y organizar este evento en otro país.

El Comité Ejecutivo del OMCC comunicará la fecha, posiblemente será entre los meses de Septiembre/Octubre de 2013. Estiman que se autorizará un número de tres personas por país para asistir al Encuentro.

Se cierra el Encuentro con el agradecimiento de cada uno de los Grupos Internacionales, destacando el clima de amistad y la predisposición para encontrar caminos de comunión y unidad.

Un agradecimiento de parte de todos los participantes para el GECC por la excelente organización, servicio y amor, puesto de manifiesto en cada momento del Encuentro.

Un reconocimiento muy especial por parte del GLCC a Cristina Gawlas, miembro GECC y que no sólo fue nuestra traductora sino que se ocupó personalmente de nuestros traslados y necesidades. 
DE COLORES!

COMITE EJECUTIVO  GLCC 

GRUPO LATINOAMERICANO DEL MOVIMIENTO DE CURSILLOS DE CRISTIANDAD. GLCC.

Salta 1270  – 7600 - Mar del Plata - Buenos Aires - Argentina.

Teléfono 491-6754 – Fax 472-9539  Prefijo Mar del Plata (0223). Codigo Argentina (54).
E-mail: comitelatinoamericano.glcc@gmail.com
www.grupolatinoamericanoglcc.org

