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             INICIATIVAS DE EXPOSICIONES PÚBLICAS DEL OMCC
                                      Editorial De Colores
El correr del tiempo nos va mostrando en su devenir histórico, que a pesar de las idas y vueltas, ya estamos refiriéndonos a los Grupos Internacionales que componen el OMCC.

 Cada uno de estos grupos individualmente lo componen los Secretariados Nacionales de su zona y es aquí en la relación de unos y otros donde se nota  una  presencia de dificultades,  que más la adjudicamos a estructurales que a las culturales.
Las dificultades entre los Grupos Internacionales y Secretariados Nacionales influyeron en el  Comité Ejecutivo de Canadá, hasta llegar a la falta de poder coordinar y decidir renunciar.  Ellos presenciaron las diferencias que se suscitaban entre los Grupos Internacionales y Secretariados Nacionales en las 1ras. Conversaciones de Cala Figuera donde se realizo simbólicamente el  traspaso al  posterior presidente del Comité Ejecutivo de Corea, que en el evento  anuncio que trabajarían y harían de acuerdo a Mallorca con el ideal fundamental y promocionar toda su historia. (ver Ecos de las Primeras Conversaciones de Cala Figuera, Volviendo a las Fuentes ) Esto  mostraba intenciones pero no logró los resultados esperados. 
Le toco la posibilidad de coordinar a Alemania. Su temor era grande. No se animó. Los avances en el Carisma eran notorios pero significaba contradecir una estructura organizada y no les fue factible ni siquiera intentarlo.  Estuvieron junto a Eduardo en lo  físico  (ver Ultreya Mundial 2002)  pero no pudieron,  no tenían suficientes fuerzas.   En ese mismo año ya se habían realizado las 2das. Conversaciones y más dirigentes van comprendiendo las Ideas Fundacionales.  

A continuación llegó el Comité Ejecutivo de Brasil que venía colaborando con Alemania y se avanzo con la preparación del Estatuto del OMCC. 
En las bases (Secretariados Nacionales y Diocesanos, por lo general la información no estuvo.)  Los Grupos Internacionales pudieron creer que era su Estatuto (de hecho así era) pero resulta casi imposible que a los Secretariados  Nacionales no les haya llegado la información, que recién fluyo sobre el final de su aprobación ad-experimentum.
La sede del OMCC de entonces,  solicitó una reunión con Eduardo Bonnín - en el que participo el Secretariado de Mallorca -  para hablar sobre ataques que estaban padeciendo por parte de dirigentes que defendían el Carisma Fundacional.   Allí nació lo que se llamó el Acuerdo Fraterno de Mallorca (2003), que entre otras propuestas indujo al OMCC a rescatar las Ideas Fundacionales y compararlas con las Ideas Fundamentales. El Secretariado Nacional de México con el aval del GLCC y el OMCC,  presentaron un libro con las Ideas Fundacionales que refleja en su contenido el pensamiento de Eduardo Bonnín. 
Más adelante  es el turno de USA y el Comité Ejecutivo de los Grupos Internacionales (OMCC) presenta en carácter de propuesta del estudio del Carisma mediante un escrito que desde entonces se puede ver la web  del Organismo Mundial y varios Secretariados Nacionales.  Estos, que habían adherido al Carisma Fundacional,  ahora experimentaban el  producido por la aparición vivencial en algunos miembros de la comunidad.  Las certezas,  envidias y desacuerdos, comenzaron a hacerse presente con mayor intensidad.  Como hemos comprobado, las circunstancias pusieron presos a muchos de contradicciones indeseadas y  libertades de espíritu que mostraron cabezas llenas de ideas y corazones de fuego. 
Se mantienen en una especie de lucha espiritual, dos maneras de entender y encauzar el Movimiento hacia su finalidad, que cada vez más cursillistas la van comprendiendo. 
Más recientemente el OMCC en su recorrido,  constituye su sede en Australia,  que define el Estatuto del OMCC que estaba   en experimentación. 
Los cuatro grupos internacionales que constituyen el OMCC tienen una nueva posibilidad
Quizás sus dirigentes han tenido mayor chance de conocer y no supieron como transmitir ese saber sobre los orígenes.  Posiblemente no pudieron hacerlo por las resistencias estructurales que han velado  el auténtico Carisma, posiblemente no pudieron por sus propios límites comprensivos, pero en razón de fe, el Carisma del MCC es Obra el Espíritu Santo, que es su razón de ser y que da respuesta a todas las culturas. 
Los Secretariados Nacionales en muchas oportunidades no supieron o no pudieron adherirse a lo que en las bases, los dirigentes comenzaron a compartir en el boca a boca.  Lo cierto es que el tiempo va demostrando la Obra de Dios en la comunidad de Cursillos. 
Aprender la alternativa que nos presenta la visibilidad de bucear en el Carisma
El OMCC desde aproximadamente una década viene solicitando el Estudio del Carisma.  Entre otras actitudes en  las 3ras. Conversaciones de Cala Figuera avaló el Primer Cursillo de Cursillos de Cuba.  Esto muestra un modo, un testimonio más de estudio y vivencia, que sabemos no es único. 
Los deseos de difusión del OMCC al mismo tiempo que enfrenta la precariedad de la incomprensión demuestra que los medios de la  comunicación ayuda a mejorar la convicción y por ende la actitud de más dirigentes.  
Hemos certificado la buena voluntad y la superación de las normas inocuas.  Las Conversaciones de Cala Figuera son claro ejemplo del gran significado del MCC  en y desde  lo Diocesano. 
El OMCC con un principio de ideas puestas en práctica, está evidenciando iniciativas de coordinación que nos muestran unidad de criterios de los grupos miembros, que son un aliento y de los que se esperan resultados favorables. 
Las web del GECC, GLCC, APG y NACC  muestran con una comunicación y publicación única. (ver las respectivas Páginas de cada uno de los GI). Una continuidad de búsqueda en el Carisma Fundacional, es elocuente en todos.   Aliciente de un ejercicio de frescura renovadora de amistad  hacen esperar  más y mejores resoluciones y resultados de las estructuras operacionales.  
Sabiendo que no deja de ser posible la negación, existen motivos para comprender que las decisiones  a favor del Carisma que origino el Movimiento vinieron inicialmente desde dirigentes emprendedores, inquietos, y que habiendo subido y llegado a la cúspide de servicios (OMCC) que se conformó después, al ser compartido, continua  expandiendo con continuidad lo que se mantiene en el dar más importancia a la persona que a la estructura. 
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