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LOS ALEJADOS

OBJETIVO PREFERENCIAL DE LOS CURSILLOS DE CRISTIANDAD

Sabiendo que el Carisma es un Don, una Gracia, una bendición dada por el Espíritu Santo a las personas y que se hace visible a otras personas a través de la vivencia y convivencia de ese Carisma recibido, es como nace Cursillos de Cristiandad entre los años 1940 y 1949.

El Espíritu Santo derrama sobre Eduardo Bonnín un Carisma o Don, que lo llevó a hacer una reflexión sobre el comportamiento de las personas, de allí que consideró que era fundamental para el ser humano, que tenga conscientemente lo que más le conviene saber y decidió que lo que más le sirve, que lo que más le es útil para la vida,  es conocer lo necesariamente primero, que Dios le ama. 

Saber de ese Amor personal,  modificaba  (aún hoy lo hace) lo que comúnmente se solicitaba,  amor del hombre por Dios,  actitud posterior, consecuencia de la Verdad primera, que es la que hace realidad toda las demás verdades.  Es de allí de donde emana la fuente viva del inmenso río que es el Cursillo de Cristiandad. Luego, junto con otras personas e indudablemente guiados por el Espíritu Santo le dieron una Identidad propia al Cursillo de Cristiandad, enraizada profundamente en su Mentalidad.  El cual tiene bien definida y vivenciada su Esencia y también presenta un Método bien inspirado, pensado y reflexionado.

Antes de penetrar en el tema sobre “Los Alejados”, se hace estrictamente necesario, empezar por penetrar el tema sobre Mentalidad, Finalidad, Esencia y Método de los Cursillos de Cristiandad los cuales configuran su Identidad. “Penetrar este tema desde la vivencia y la óptica de los fundadores.” 

El tema acerca de los candidatos para un Cursillo de Cristiandad, es de bastante profundidad y análisis. Ahora bien pienso que si preguntamos ¿quién puede asistir a un Cursillo?, indudablemente que serían todos lo que quieran, pues el hecho de asistir no nos compromete, simplemente es llegar al lugar donde esta dispuesto el Cursillos a la hora indicada, ya sea porque lo invitaron personalmente o por Internet. Pero si la pregunta es ¿quién puede vivir un Cursillo de Cristiandad?, entonces estaríamos sobre otra perspectiva, la de coexistir, estar, ser, durar.

¿Quiénes son los alejados? ¿nosotros o los otros?  Si nosotros hemos experimentado lo gratificante que es el bregar por ir siendo mejor persona, para las demás personas, y esto sencillamente después de haber vivido un Cursillo de Cristiandad, debemos hacerlo notorio en nuestra vida, para que por impregnación y no por teoría, los de a pie o sea los que no les interesa nada de lo religioso o cristiano, reconozcan que en ti hay algo especial que te identifica y que configura tu personalidad.  

El único que sabe si el candidato tiene personalidad profunda, eres tú , pues eres tú el que eres amigo de ese candidato y no el Rector o los del equipo de dirigente; si no lo conoces tú, que eres su amigo no lo conocerá nadie; si no lo conoces tú que compartes con él lo que siente y no lo que dice, no lo conocerá nadie; si no lo conoces tú, que el Precursillo es para ti la tarea de fermentar de amistad los ambientes, no lo conocerá nadie; si no lo conoces tú, que has rumiado la Mentalidad,  el Carisma y las Ideas Fundacionales de Los Cursillos de Cristiandad individual y en grupo, es decir estas Mentalizado, no lo conocerá nadie.

Que fácil es llevar los casos a un Cursillos y digo casos para Cursillos, no casos para Dios, porque para Dios no hay casos, pues para Él no hay imposibles.  Pero será que se nos es más cómodo acompañar a un hermano que tenga un caso, sólo tres días y no durante toda su vida y es por eso que para tratar de saciarle el hambre de Dios y que no nos moleste más lo encerramos en uno de los tiempos del Cursillo pues no me atrevo a propiciar en un caso el hambre de Dios, y el acompañamiento, e ir alimentándonos juntos, que se haría necesariamente en los otros tiempos del Cursillo, (Precursillo y PostCursillo). 

Desde luego amigos y amigas en los ambientes en los cuales nos movemos día a día, podemos observar mucha gente que no viven una Cultura Cristiana y por lo tanto no aman a Cristo, pero quizás porque nosotros realmente no estamos experimentado esa Cultura Cristiana que arrastre a esas personas, catalogadas como alejados, más por impregnación que con palabras y latigazos, que lo que hacen, es que vean el cristianismo como algo que los quiere para cercarlos y no para acercarlos.

Iván Domínguez

Cursillo Nº 60 Damasco-Chitré
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