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¿CÓMO SE TRANSMITE EL CARISMA FUNDACIONAL?

                              por Pedro Manzanal (Argentina)

Mucho se ha hablado, escrito y compartido sobre el Movimiento de Cursillos-Eduardo Bonnin Aguilo y el Carisma del MCC. 

Considero hoy que uno en forma particular puede agregar mucho desde la VIDA misma.El Carisma Fundacional y Eduardo Bonnin en mi Vida…Transmitir desde el Amor el Carisma Fundacional es lo que hoy me ha permitido vivirlo como un apostolado y ser Testigo de Cristo en este mundo desde este lugar.

Soy Pedro Manzanal [51]casado con Vilma [53] (los picapiedras) tres hijos Leandro y Marianela mellizos [26] y Rodrigo [20]. 

Participo activamente en mi Escuela. Actualmente estoy en el Secretariado y estoy transitando mi último año de Servicio allí.

Leía un articulo en el cual desde un Movimiento uno puede ser Discípulo-Seguidor o Porrista, si valió en algo el hecho de leerlo, es que pude discernir mi lugar o desde donde ver la Gracia de Dios en mi y ofrecerla en este bendito Movimiento.


Habiendo comprendido la importancia del Carisma Fundacional de los Cursillos de Cristiandad,  queda claro el concepto de que el Carisma Fundacional por sí sólo no logra la formación de la persona.  De nada serviría pedir al Cursillista que estudiara y aprendiera de memoria el Carisma Fundacional….al final de un estudio solo teórico “quizás”  obtendríamos una persona experta en el Carisma pero no una persona que vive de acuerdo con el Carisma Fundacional.

Los cursillistas tenemos como característica común con todos los cristianos, la misión  de  evangelizar, pero tenemos un  mandato especial  de orientar los criterios de los ambientes en que participamos hacia los criterios de Cristo “HACER DESCUBRIR QUE DIOS EN CRISTO NOS AMA”.


Cuando la persona  logra hacer del Carisma Fundacional la parte fundamental de su vida, cuando logra vivir de acuerdo con ese Carisma, sus valores fundacionales en lo cotidiano de su vida, entonces el Carisma comienza a conformar su personalidad.

Esta diferenciación entre vivir el Carisma o conocer el Carisma Fundacional nos lleva a hacer una distinción clara: no es el carisma el que forma, es la acción de los dirigentes por  la  Gracia de Dios sobre la persona y la libertad con la que la persona acepta transformar su vida, de acuerdo al Carisma. Por ello, más que hablar de enseñanza del carisma, el término más adecuado sería el de transmisión del carisma Fundacional.

Se dan situaciones que confrontan el carisma. Hay quienes quisieran cambiar todo de nuevo y quienes creen en el Carisma Fundacional como una etiqueta del pasado.

Hay que partir del principio que el Carisma Fundacional es siempre actual. El seguimiento de Cristo inspirado por el Espíritu Santo a Eduardo Bonnin, no está sujeto a unas  circunstancias históricas, sociales o culturales determinadas. Si bien nace en esas condiciones, por ser obra del Espíritu se adapta a las circunstancias de tiempos y lugares, sin perder su carácter genuino.

Quienes quieren hacer ver que el carisma muere cuando muere la necesidad por la cual habían sido generados, o dicha necesidad viene a ser suplida por alguna otra cosa, sin ver su trascendencia espiritual;  equiparan, a mi modo de ver, con una asociación humanitaria. No ven la vida a la luz del Carisma Fundacional como un especial seguimiento de Cristo, como una respuesta, no a una necesidad humana, sino a una invitación del Amor en Cristo.

Más recientemente el concepto de “carisma” ha sido explicitado por el documento “Mutuæ Relationes”: “El carisma de los Fundadores se revela como una experiencia del Espíritu, transmitida a los propios discípulos..

De aquí las dos vertientes de todo carisma fundacional: la propiamente espiritual y la propiamente apostólica.

La vertiente espiritual

Conocemos la indudable experiencia vivida por el joven Eduardo Bonnin Aguilo…..,
“Le pareció comprender:

· la verdadera misión 

· el modo de ejercitarla más eficazmente, como “apóstoles de hoy”;

· la urgencia, más aún la obligación de “prepararse para hacer algo por el Señor y por los hombres del nuevo siglo”;

· el “sentido claro de la propia nulidad” y la garantía de la asistencia omnipotente del Maestro en la eucaristía: «Venid a mí, todos... Yo estoy con vosotros...».

La vertiente apostólica

· Vivir en Jesucristo, camino, verdad y vida.

· Hacer la caridad del Cristo a todos los Alejados y hambrientos de la palabra de Dios... dándoles de hecho el Cristo total, poniendo la Vida como componente primordial para ese encuentro de la Persona con Cristo.
· El “nuevo estilo de apostolado” consiste pues en la evangelización del “Cristo total” con los nuevos medios del desarrollo tecnológico…llevando a cada ambiente nuestro ser Persona transformado en Cristo.

Juan Pablo II dice: "Se invita pues a reproducir con valor la audacia, la creatividad y la santidad de sus fundadores como respuesta a los signos de los tiempos que surgen en el mundo de hoy”. Esta invitación es sobre todo una llamada a perseverar en el camino de santidad a través de las dificultades materiales y espirituales que marcan la vida cotidiana. 

Pero es también llamada a buscar la competencia en el propio trabajo y a cultivar una fidelidad dinámica, adaptando sus formas, cuando es necesario.

Hablamos hace poco de que el carisma se transmite, no se enseña. No es una función matemática que la persona debe aprender, repetir o memorizar. El carisma es una forma de vida, un arte que debe vivir. No es posible exigir tan sólo el conocimiento de las normas sin tener CRITERIO otro valor Fundacional, si bien este conocimiento sea adecuado. 

Será importante que la persona conozca los elementos esenciales del Carisma, los escritos de Eduardo y que los tenga presentes para que en su vida actual y en su vida futura, pueda acudir a ellos para llenar su espíritu y afrontar los retos de cada etapa de su vida, de cada día.

Aunque no son muchos los escritos de Eduardo, uno puede entrar leyéndolos rápidamente en sintonía con este Aprendiz de Cristiano.

Pero el Dirigente debe pasar más allá de la enseñanza. Debe compartir un estilo de vida, debe testimoniar con su vida, lo decimos y repetimos, y qué mejor medio de compartir este estilo de vida que la Amistad.  Es a través de la AMISTAD en el que se conocen las intenciones, los temores, las dudas. Además crea un lazo que hace posible un transferir afectivo adecuado al reforzamiento y motivación de las ideas que se quieren dejar. 

"Motivar es presentar a una persona aquellos valores que puedan revelarse más interesantes y eficaces para ella" (los valores Fundacionales). 

Como la transmisión del carisma requiere una relación de persona a persona, no basta simplemente que el Dirigente enseñe el Carisma. Si bien es necesario que la persona asimile el carisma.. Pero "el darse cuenta" de estos valores del carisma para la vida, no es algo abstracto, no cae en el campo de la pedagogía, cae en el campo del Amor. Este "darse cuenta" es algo muy personal. La persona debe llegar a apreciar que para ella es su vida. Es un valor personal, único e intransferible; de tal forma que la persona lo tome como su valor, como algo hecho a su medida.


El Carisma Fundacional no es algo teórico, sino el resumen de un espíritu que se hace vida en la realidad de lo cotidiano. No son fórmulas místicas para alcanzar el cielo, sino un medio de vida práctico para vivirlo en esta Tierra y viviéndolo.

Todo esto se enmarca en El Cuerpo y la Sangre de Cristo en la Eucaristía. Esta transformación nos habilita a "transparentar/transmitir" el amor de Dios a través del contacto personal, allí donde hemos sido llamados a dar mucho fruto.  Esto a grandes rasgos identifica el Compromiso natural de nuestro querido Movimiento de Cursillos.

Si nuestro Movimiento en cada Comunidad, en cada Escuela ha sido bendecido con modelos de vidas santas, convendrá traerlos a la memoria. Pero no como algo inalcanzable, sino como trampolines para lanzarse a vivir el Carisma Fundacional, que vean el carisma en su aspecto dinámico. Que vean el carisma, nuestro Carisma Fundacional como algo práctico y posible. No como un sueño irrealizable. 

La jornada diaria, debe estar guiada por el carisma. Ninguna actividad debe quedar desprendida del carisma Fundacional. 

El genio del Dirigente estará en presentar al carisma Fundacional como una brújula que guía y orienta toda la vida. 

El levantarse en la mañana, en el trabajo, en nuestro metro Cuadrado móvil, en todo, debe quedar sellado por el carisma Fundacional. 

La genialidad del Dirigente consistirá en hacer aparecer al carisma Fundacional como una guía para la vida cotidiana, esto sin inventar o forzar las circunstancias, sino a través de la vivencia amorosa y fiel al carisma Fundacional. 


Si es cierto que las palabras arrastran, pero el ejemplo empuja, esta máxima se aplica verdaderamente cuando de transmitir el Carisma Fundacional se trata, especialmente a través de la vida cotidiana, en lo normal de nuestras vidas decía Eduardo.


"El carisma mismo de “Eduardo Fundador” se revela como una experiencia del Espíritu, transmitida a los propios  Amigos discípulos para ser por ellos vivida, custodiada, profundizada y desarrollada constantemente en sintonía con Cristo, por la IGLESIA toda.

El Dirigente debe presentar al Carisma Fundacional, no sólo como una respuesta a una determinada necesidad social o humana, sino como respuesta al llamado que Dios hizo al Fundador para responder, eso sí, a una determinada necesidad.

Presentar el apostolado del Movimiento inserto en el Carisma Fundacional, es presentar una forma específica de seguir a Cristo en la cotidianeidad de la vida, con la posibilidad también de transformar a la sociedad, a través del testimonio personal en el mismo Movimiento. 

La reunión de Grupo, la Ultreya elementos que de alguna manera responden a una forma muy específica que ha querido Eduardo y no tan sólo como una respuesta a una necesidad social de vivir en compañía. 

En muchas ocasiones he escuchado a Eduardo Bonnín decir que, “Hay que tener en cuenta que no se hacen Reuniones de Grupo para que haya quienes asistan a Cursillos sino que se hacen Cursillos para que haya quienes hagan Reunión de Grupo. Y que el Cursillo es tan sólo el mejor medio que conocemos para poner el alma al nivel necesario para empezar a hacer Reunión de Grupo”. Sin embargo, hay lugares que  parecen fábrica de Cursillos; hacen varios, pero nada de Reunión de Grupo, ignorando así la misma esencia del Cursillo. ¿Cómo van a perseverar estos nuevos cursillistas si ven que lo que se les ha predicado en el mensaje del último día del Cursillo no es real? He aquí la respuesta a la pregunta de por qué los nuevos cursillistas no asisten a las Ultreyas, a veces ni siquiera a la primera. 

Si podemos poner en practica lo que Cursillo propone, podemos sin duda ayudarnos a ser verdaderos y creíbles y de esta forma, la persona apreciará la vida fraterna en comunidad como un medio para vivir el Carisma Fundacional, sabiendo que Dios en Cristo nos Ama.

Nota: 

Dirigentes queridos como Osvaldo, Juan Carlos, Coco y mi RG, Claudio, Bebin, Moni, Horacio,  Chocho, Belquis, Leyla, Hermanos sacerdotes ,   y otros lejanos como Toño, Juan, Arsenio, Efisio, Paco, Tito; incluso Beraldo y Diufain y otros cercanos que con su derrotero muchas veces contrarios a esto, me ayudaron a poder discernir estas cosas… y esto tiene un valor incalculable en mi vida personal…

Hay sin duda mas para decir, esto es solo una visión, un testimonio, un compartir como comparto mi vida en un equipo, en mi RG, en la Ultreya, ya que también entendí que lo que uno vive si no lo comparte no tiene sentido.

Me confortan las palabras de Eduardo “Cursillos una realidad aun no realizada”.
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