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              EL VOLCÁN QUE SURGIÓ EN MALLORCA
     EN 1949, ENTRA EN  ERUPCIÓN DEFINITIVA

                  PROA Nº 187 – JUNIO DE 1954

          Una fría relación de actos o una reseña comentando el que se cumpliera el horario previsto, no interesa a nadie. El saber que en la noche del 22 al 23 de Mayo se reunieron en Santa Lucia de Mancor del Valle, dos mil cursillistas en gracia, mostrando su cristianismo de calle y su espiritualidad de corbata, interesa a toda la Iglesia Universal. 
           Promociones enteras de jóvenes, a los cuales tumbó la gracia y pulió la técnica, acudieron  a la llamada de santidad que, con motivo de la clausura del cien Cursillo de Cristiandad, formuló la jerarquía. El ambiente, saturado de la emoción propia de quien cerró el camino del vicio para abrir el de la virtud, nos confirmó lo que ya sabíamos: que el volcán que surgió en Mallorca en 1949, entra en erupción definitiva. 
           Nos hallamos en pleno acto de clausura. Han hablado ya los cursillistas del cien y es ahora Eduardo Bonnín, el que en mayor número de Cursillos a actuado de rector en el transcurso del centenar celebrados, quien transmite, con encendidas frases, el sentir de un apóstol que vibra siempre más y mejor.
Comentario de Editorial De Colores: Unos dos mil cursillistas celebran la clausura del Cursillo Nº 100, con idea de levantar el mundo hacia Dios. En el primer Cursillo sin número; como en el  Nº 1 y en el último numerado con el 100 celebrado en Santa Lucia de Mancor del Valle,  tuvieron de rector a Eduardo Bonnín, (en este último acompañado por Bartolomé Riutord.)  Este Cursillo comenzó el día 19 y la clausura fue el 22 de Mayo 1954 finalizando  el  acto el  23 con Misa de Comunión al aire libre. “Los cursillistas se apretujaron en el espacio, de pie casi todos. Así permanecieron toda la noche – larga y breve según el reloj que la mida-, en un sacrificio que algunos no podrían comprender.” Se recibieron telegramas de adhesión desde la Península y Colombia. Presidió el acto la imagen de la Virgen Peregrina de Fátima y lo clausuró el Sr. Obispo.    
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