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             MI TESTIMONIO DE AMISTAD CON EDUARDO BONNIN

                                                                  Antonio (Toño) Punyed

        En octubre de 1955 viví el Cursillo de Cristiandad en Tarragona, España. Comenzaron los Cursillos en esta Arquidiócesis en abril de 1954.

         Empecé mi Escuela de Profesores (así se llamaba) en la siguiente semana y desde aquel instante me dieron los nombres de las personas que desde Mallorca  habían recibido el mensaje del Espíritu Santo para dar inicio al Movimiento de Cursillo. Ellos eran Monseñor Juan Hervás, Don Juan Capó, Don Sebastián Gaya y entre los seglares Guillermo Estarellas, Cristóbal Almendro, Andrés Rullán y nuestro amigo Eduardo  Bonnin.

         Poco a poco fui profundizando en el conocimiento y la admiración iba creciendo para el teólogo Sacerdote Don Juan Capó y para el laico Eduardo Bonnín.

          Desde el año 1958 hasta mitades de 1962 me fui a vivir y formar mi hogar en El Salvador (Centroamérica). 

           Mi Cardenal de Tarragona Monseñor Benjamín de Arriba y Castro,  sugirió a Don Juan Hervás (trasladado de Mallorca a obispo en Ciudad Real), que hiciera una Carta Pastoral defendiendo los cursillos en su nueva diócesis y  se conociera con el nombre de “Cursillos de Cristiandad, Instrumento de Renovación Cristiana”. 

          Lo que había empujado al Cnal.  ocuparse de la mencionada solicitud,  habían sido ciertas actitudes de la jerarquía que se manifestaban en las reacciones de los hermanos Torres.

           La historia es la siguiente: Don Bartolomé Torres era el Rector del Seminario de Palma de Mallorca.  En varias ocasiones dijo que el Vaticano II y las reformas del  Santo Padre Juan XXIII, eran locuras.  Es por ello que Mons. Hervás lo quitó… Una vez en Madrid, el Sacerdote Bartolomé Torres se contactó junto a su hermano y por amistades con la Nunciatura, logrando una consecuencia: que el Dr. Hervás fuese trasladado a la Diócesis de Ciudad Real.

         Los hermanos Torres, siempre por influencias, propusieron y consiguieron para Mallorca al Obispo Don Jesús Enciso.  El 15 de Agosto de 1956 salió a luz la Carta Pastoral sobre los Cursillos de Cristiandad. Se dice que escrita por el propio Don Bartolomé Torres. 

         Al tiempo contestaba Don Juan Hervás con su Carta Pastoral, que fue la Carta Magna de Cursillos. “Los Cursillos de Cristiandad, instrumento de renovación cristiana” ( Ver pág. 53 en delante de “Historia de los Cursillos”… de Bibiloni.
          En el año 1958 el Sr. Cardenal Arriba y Castro  autorizó en su diócesis, lo que sería el Primer Cursillo oficial de Mujeres en España. Fue el 2 de mayo de 1958. Mi señora madre, estuvo viviendo dicho cursillo.

          El Sr. Cardenal me entregó en 1958 la carta de presentación para el Arzobispo de San Salvador, Monseñor Luís Chávez y González como dirigente del Movimiento en la Arquidiócesis de Tarragona.

          Luego en mis vacaciones de tres meses, en el año 1962, fui a mi tierra para vivir como dirigente tres Cursillos y al regreso comenzar con el Primer Cursillo de Cristiandad en El Salvador, clausurándose el 30 de Noviembre de 1962.

          La otra participación del Cardenal de Tarragona, fue presentar al Movimiento de Cursillos en la audiencia que nos dio el Santo Padre Pablo VI en la Primera Ultreya Mundial en Roma, año 1966.

          En estas fechas, en Roma, proyectamos con Eduardo Bonnín  que viniera a estas tierras centroamericanas y preparara lo que sería el Primer Cursillo de Cursillos en Centroamérica.  Con todo siempre mi casa, fue la suya.

          Luego se sucedieron las visitas cada dos años a Mallorca, el poder estar en todos los Encuentros Mundiales y Latinoamericanos hasta la fecha, fueron acercándonos e identificándonos en una auténtica amistad y compenetración en la mentalidad del Movimiento.

          La participación en las I y II Conversaciones de Cala Figuera, los Encuentros y Cursillos de Cursillos que juntos corríamos por diferentes países,  nos posibilitaban  un mayor encuentro de amistad. 

           Fueron varios los Cursillos de Cursillos que compartí con Eduardo, pero cinco de ellos ocurrieron de modo continuos en cinco semanas entre Junio y Julio de 1996.

             Recuerdo que empezamos por Miami, Guatemala, El Salvador, Honduras y Nicaragua. El equipo estaba conformado por el Padre Francisco Fierro, Jesús Valls, María Teresa, (mi esposa) Eduardo y yo. 

           Cuando creí que Eduardo estaba agotado, salió con Jesús Valls para California a un Encuentro que les preparó Juan  Ruiz.

           Anteriormente asistimos el 7 de Octubre de 1995 al 35º. Aniversario de los inicios de los Cursillos en los Ángeles,  California.

            Son muchos días que el Señor me permitió junto con Maria Teresa estar compartiendo largas horas de enseñanza, admiración, profunda amistad con nuestro inolvidable Eduardo, hombre ungido por el Señor para darnos el Carisma a todos los Cursillistas del mundo que “Dios en Cristo nos Ama”.

            Fue su cuarto día un testimonio de auténtica vida cristiana, viviendo a plenitud la amistad e identidad intensa con Cristo. Llegó a los 91 años en que se entregó en las manos del Señor para su llegada al quinto día.

            No olvidemos que como plan apostólico para introducir el Carisma Fundacional en los últimos años Él Señor nos encomendó a Juan Ruiz y Arsenio Pachon y siempre procuro acompañarles. 

           Qué hermosos recuerdos cuando pude estar presente en la celebración de su aniversario a los 90 años y también fue de mucha emoción el funeral que vivimos en la Catedral de Mallorca el día de su partida. 

           Además se acordó realizar en nombre de él, en la semana siguiente, un Cursillo de Cursillos con los hermanos portugueses, para los que ya se tenía planeado su asistencia a Mallorca.  

            Terminando el Cursillo (antes de salir de Mallorca) quise ser el primero en ver puesta la lápida donde descansaban los restos de Eduardo en la Iglesia de los Padres Capuchinos, lugar éste, donde se logró el Apostolado de los Condenados a muerte el 28 de enero 1949.

            Todavía siento mis lágrimas al leer: 

Eduardo Bonnin Aguiló

04 de Mayo 1917 – 06 de Febrero de 2008

Fundador del Movimiento de Cursillos de Cristiandad

Quien dijo ser “Aprendiz de Cristiano”

Un fuerte abrazo,  de Colores!!!
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