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Hola a todos! Soy Raúl Yurkevich, pero aquí me conocen todos por "Coco". Hice el 52 de Resistencia, Chaco, Argentina y desde entonces vivo prendido a Cristo y a este Movimiento maravilloso que El me dió.
Hoy es 19 de agosto y desde el 13 estuve en Mar del Plata participando de las Convivencias Nacionales en las que se trabajaron las tres líneas para la elaboración de los Lineamientos Básicos Oficiales (LBO) para los próximos 4 años del MCC en Argentina.
La primera línea era "Reafirmar la fidelidad al Carisma Fundacional", la segunda vinculada a la Formación del Dirigente y la tercera vinculada a la permanencia del Triple Encuentro.
Como pueden apreciar existió allí una definida decisión de marchar hacia la reafirmación de nuestro carisma original presente en la primera y tercera propuesta. 
Cursillos está pensado y armado en función y con dirección a la PERSONA, para hacerle conocer que Dios en Cristo le ama. Este mensaje tiene la mejor vía que es la amistad. No hace falta nada más. 
Punto.
A continuación nuestra experiencia. Hace unos años nos preguntábamos en la arquidiócesis de Resistencia, qué nos pasa? qué pasa con nuestras escuelas? porqué tenemos sólo 12 o 15 personas? porque no entusiasmamos?
A la hora de reflexionar advertimos cuán lejos del Carisma Fundacional estábamos. Qué era eso de núcleos ambientales? teníamos alguno? NO. Cuál era la finalidad de la "Comisión Ambiente"? NO LO SABIAMOS. Para qué servían las Jornadas Ambientales? PARA NADA.
A partir de comprender nuestra propia realidad suprimimos Jornadas, Comisión y núcleos. Decidimos leer e interpretar los libros fundacionales y advertimos que el mensaje estaba mal dirigido. Nos habíamos olvidado del árbol, por ver el monte.
Es así que modificamos nuestra meta. Apuntamos a los alejados dejando de pescar en la pecera (aún lo hacemos de vez en cuando); apuntamos DECIDIDAMENTE  a los jóvenes (en el último cursillo fue rollista un chico de 20 años y tuvimos cursillistas de 16). Revitalizamos nuestras ULTREYAS. Las Escuelas son participativas. Hay clima de amistad, de alegría y de conquista. Todo ello nos permitió crecer. Anoche tuvimos casi 100 personas en nuestra Escuela. Las Comisiones Pre-Cur y Pos tienen 18, 12 y 20 integrantes, en su mayoría jóvenes. Nuestro Arzobispo nos dijo en el "envío" de los equipos: "Deben ser fieles a su carisma fundacional, porque el carisma es un don del Espíritu Santo y traicionar ese don, despreciar ese regalo, es tanto como traicionar a Dios, despreciar su regalo" Mas claro? DE COLORES!!!!! 
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